

## صوبائی اسمبلی خیبر پختونخوا

اسمبلی کا اجلاس، اسمبلی چیئرمین پشاور میں بروز جمعہ المبارک مورخہ 26 جون 2020ء بمطابق  
04 ذی القعدہ 1441 ہجری بعد از دوپہر تین بجے منعقد ہوا۔  
جناب ڈپٹی سپیکر، محمود جان مسند صدارت پر متمکن ہوئے۔

### تلاوت کلام پاک اور اس کا ترجمہ

أَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ۔ بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ۔

الرَّحْمَنُ عَلَّمَ الْقُرْآنَ ۝ خَلَقَ الْإِنْسَانَ ۝ عَلَّمَهُ الْبَيَانَ ۝ الشَّمْسُ وَالْقَمَرُ بِحُسْبَانٍ ۝  
وَالنَّجْمُ وَالشَّجَرُ يَسْجُدَانِ ۝ وَالسَّمَاءَ رَفَعَهَا وَوَضَعَ الْمِيزَانَ ۝ أَلَّا تَطْغَوْا فِي الْمِيزَانِ ۝  
وَأَقِيمُوا الْوَزْنَ بِالْقِسْطِ وَلَا تُخْسِرُوا الْمِيزَانَ ۝ وَالْأَرْضَ وَضَعَهَا لِلْأَنَامِ ۝ فِيهَا فَكِهَةٌ  
وَالنَّخْلُ ذَاتُ الْأَكْمَامِ۔

(ترجمہ): (خدا جو) نہایت مہربان۔ اسی نے قرآن کی تعلیم فرمائی۔ اسی نے انسان کو پیدا کیا۔ اسی نے اس کو بولنا سکھایا۔ سورج اور چاند ایک حساب مقرر سے چل رہے ہیں۔ اور بوٹیاں اور درخت سجدہ کر رہے ہیں۔ اور اسی نے آسمان کو بلند کیا اور ترازو قائم کی۔ کہ ترازو (سے تولنے) میں حد سے تجاوز نہ کرو۔ اور انصاف کے ساتھ ٹھیک تولو۔ اور تول کم مت کرو۔ اور اسی نے خلقت کے لئے زمین بچھائی۔ اس میں میوے اور کھجور کے درخت ہیں جن کے خوشوں پر غلاف ہوتے ہیں۔ وَاخِرُ الدُّعَا أَنَا أُنِ الْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ۔

## اراکین کی رخصت

جناب محمود جان (ڈپٹی سپیکر): Leave applications: کچھ معزز اراکین اسمبلی کی طرف سے چھٹی کی درخواستیں آئی ہیں، جناب محمد ظہور صاحب، حاجی قلندر خان لودھی صاحب، حاجی فضل الہی صاحب، بابر سلیم خان صاحب، مسماۃ ماریہ فاطمہ صاحبہ، سردار رحمت سنگھ صاحب، ابراہیم خٹک صاحب، جناب محمد ریاض صاحب، جناب کامران نگلش صاحب، جناب شکیل بشیر ایم پی اے صاحب، جناب سراج الدین خان کی Application بھی ہے، ان تمام اراکین کی درخواستیں 26 جون 2020 کی، ہاؤس کے سامنے Put کرتا ہوں، منظور ہیں؟

(تحریک منظور کی گئی)

ڈپٹی سپیکر: جی سلطان خان!

جناب سلطان محمد خان (وزیر قانون): سر، میں ایک موشن موؤ کرتا ہوں پھر اس کے بعد آپ کارروائی چلائیں، I hereby intend to move the

جناب عنایت اللہ: شکریہ جناب سپیکر صاحب، میں آپ کا شکریہ ادا کرتا ہوں کہ آپ نے مجھے موقع دیا، آج پاکستان کے نامور سیاستدان اور ہماری جماعت کے سابق امیر سید منور حسن صاحب جو ہیں، ان کی Death ہو گئی ہے، وہ گزشتہ ایک دو ہفتوں سے بیمار تھے، Coma میں تھے، آئی سی یو کے اندر ان کو ٹریٹمنٹ مل رہی تھی، وہ 1977 میں پاکستان کے اندر قومی اسمبلی میں سب سے زیادہ ووٹ لینے والے Candidate تھے، اس وقت انہوں نے الیکشن جیتا تھا، بعد میں وہ الیکشن کینسل ہوا، Students politics کے اندر بھی لیکٹیو رہے، میں چاہتا ہوں کیونکہ میری پارٹی کے لیڈر بھی ہیں، یہاں ایک Acknowledgment کے طور پر میں نے بات کی، میں اپنی طرف سے ان کو Tribute اسمبلی کے فلور پر پیش کرتا ہوں اور آپ کی اجازت سے میں ایوان سے ریکویسٹ کرتا ہوں کہ ان کے لئے ہم Jointly دعا کریں۔

جناب ڈپٹی سپیکر: دعائے مغفرت کریں۔

(اس مرحلہ پر دعائے مغفرت کی گئی)

جناب ڈپٹی سپیکر: صاحبزادہ ثناء اللہ صاحب!

صاحبزادہ ثناء اللہ: شکریہ جناب سپیکر صاحب! چونکہ نن خو پہ ضمنی بجت باندی عمومی بحث دے خو پرون مونبرہ دلته یوریزولیشن متفقہ پاس کرے وو او ہغہ ریزولیشن ددی د پارہ وو چہ باہر خلق زمونبرہ پہ خلیجی ممالکو کبہی وفات شوی دی۔ جناب سپیکر صاحب! پہ دہی یوہ ہفتہ کبہی درہی لاشونہ زما د حلقہی ہغہ د لاهور پہ ائریورٹ باندی کوز شو، نن زما یو کلی والا وفات شوے دے او زہ ہغہی د پارہ اوس روان یم لاهور تہ، لس بجہی فلائٹ دے، سبا ما بنام بیا ہم بل لاش بہ راخی او ہغہ، جناب سپیکر صاحب! زما دا درخواست دے چہ تاسو مہربانی او کرئ او پہ دہی عوامو باندی رحم او کرئ، د لاهور نہ چہ زمونبرہ ہغہ لاش راشی او بیا د لاهور نہ ئے مونبرہ را او چتوؤ، مونبرہ ئے د ملتان نہ را او چتوؤ نو مونبرہ وایو کہ د پیسنور پہ ائریورٹ وی کہ د اسلام آباد پہ ائریورٹ راشی نو کم از کم ہغہ خلقو تہ بہ دا درد او دا تکلیف لڑ کم شی، ہم دغہ یو درخواست مودے، دیرہ مہربانی، شکریہ۔

جناب سپیکر: سلطان خان! تاسو کنسرند کسانو سرہ او خنگہ چہ ثناء اللہ صاحب او وئیل، پہ دہی باندی بہ زہ ریکویسٹ کوم چہ تاسو ریسپانڈ کرئ، ہم ہغہ خبرہ شوہ، جی دا ہول ہغہ خبرہ کوی، ہم ہغہ یو خبرہ چہ بار بار کیری۔

جناب عنایت اللہ: میں آپ کا شکریہ ادا کرتا ہوں کہ آپ نے ہمیں وقت دیا، ثناء اللہ صاحب نے کل بھی یہ مسئلہ، ہم نے جو انٹ ریزولیشن پر بھی اٹھایا تھا، اس وقت بھی میرا خیال تھا کہ اس پر ایک دو منٹ ہم گفتگو کریں لیکن ظاہر ہے کہ ہم نے آخری وقت تک اسمبلی کا اجلاس چلایا تھا تو آپ کے موڈ کو دیکھ کر ہم نے اس پر گفتگو نہیں کی، سچی بات یہ ہے کہ یہ مسئلہ بہت بڑا ہے، یہ جو بجٹ ڈیپٹ ہے، میں سمجھتا ہوں کہ یہ جو وہاں کرب اور تکلیف ہے، یہ اس سے بھی زیادہ بڑا مسئلہ ہے، میرے اور صاحبزادہ ثناء اللہ کے حلقے کے روزانہ چار پانچ، چھ سات، دس لوگ مرتے ہیں، ان کی لاشیں وہاں ہاسپٹلز کے اندر سرد خانوں کے اندر پڑی ہیں، اپر دیر، لوئر دیر کی ایک سو دس لاشیں وہاں پر پڑی ہیں، چھیا لیس لاشیں ایسی ہیں جن کی ڈاکو منٹیشن کمپلیٹ ہو چکی ہے لیکن ان کی ٹرانسپورٹیشن باقی ہے، ہم ان سے ریکویسٹ کرتے ہیں، ان منسٹر صاحبان سے ریکویسٹ کرتے ہیں کہ پلیز، آپ چیف منسٹر صاحب کو بتائیں کہ وہ یا پرائم منسٹر صاحب سے بات کریں یا یہ جو پی آئی اے کے لوگ ہیں، ان سے بات کریں یا وہ اوور سیز منسٹری والوں سے بات کریں،



میاں نثار گل: جناب سپیکر!۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: یو منٹ کنبی خبرہ او کرہ خکہ چہ پروسیڈنگز کول دی، ہم ستاسو د اپوزیشن والا ایجنڈا دہ، یو منٹ کنبی جی۔

میاں نثار گل: جناب سپیکر! آپ کا بہت بہت شکریہ، مجھے منسٹر صاحب کی توجہ چاہیے، کل کا واقعہ جو ہے ہمارے علاقے کے لوگ بہت زیادہ جو علاقہ سیدان شاہ میں اور اس جگہ پر ان کی اپنی زمینیں ہیں، وہ اپنی گندم کاشت کرتے ہیں پھر واپس لاتے ہیں، کل ڈی سی لگی مروت نے جتنی بھی گندم پنجاب سے آرہی تھی، سارے ڈاٹسن کھڑے کر کے لوگوں سے وہ گندم زور پر سرکاری گوداموں میں رکھی، میں نے ڈی ایف سی سے بھی بات کی، خود فون کیا، ڈی سی کے ساتھ موبائل پر رابطہ رکھا، اس کو میج بھی دیا لیکن کچھ بھی نہیں ہوا۔ جناب سپیکر! پنجاب سے گندم سپلائی ہو سکتی ہے، جب کوٹہ گورنمنٹ نے پورا کرنا ہے، یہ تو نہیں ہونا چاہیے کہ روڈوں پر ڈاٹسن کھڑے کر کے وہ غریب لوگوں کی کاشت کی زمین سے جو گندم لاتے ہیں، دس بوری، بیس بوری، پچاس بوری وہ لگی مروت کے گوداموں میں سٹور ہوتی ہے، ہم سرکاری کوٹہ پورا کر رہے ہیں، یہ بڑا Sensitive مسئلہ ہے، میری لاء منسٹر صاحب سے بھی یہ ریکویسٹ ہوگی کہ وہ غریب لوگ ہیں، ایک سال تک کاشت کرتے ہیں تو پھر پنجاب حکومت والے کچھ نہیں کہتے لیکن اپنے صوبے میں اپنے ضلع میں وہ اپنے علاقے میں گندم نہیں لاسکتے، میری یہ ریکویسٹ ہوگی کہ اس کے متعلق کچھ آپ وہ دے دیں کہ اپنی گندم کے حوالے یہ بہت سے لوگ ہیں، ایک نہیں ہے، مطلب سو دو سو ڈاٹسن انہوں نے پکڑے ہیں اور لگی مروت میں ڈالی ہے۔

ضمنی بجٹ برائے مالی سال 2019-20 پر عمومی بحث

جناب ڈپٹی سپیکر: Item No. 4, General Discussion on Supplementary Budget

میں تمام آئیز بل ممبرز سے یہ ریکویسٹ کروں گا اور خصوصاً ہماری اپوزیشن پارٹیز کے پارلیمانی لیڈرز جو ہیں ان سے خصوصاً ریکویسٹ کروں گا کہ آپ کی پارٹی کے باقی ایم پی ایز جو ہیں وہ مجھ سے بار بار ریکویسٹ کر رہے ہیں کہ ہمیں موقع دیں تو مطلب ہے Maximum time آپ کے پارلیمانی لیڈر لے لیتے ہیں، پندرہ سے بیس منٹ کے بجائے آدھا گھنٹہ، پینتالیس منٹ بات کرتے ہیں تو ان کو بالکل موقع نہیں ملتا، میں آپ سے ریکویسٹ کروں گا کہ آپ اگر آج ان کو موقع دے دیں، آپ اپنی پارٹیز کے ایم پی ایز کو موقع دیں تو بہتر ہوگا، میں ریکویسٹ آپ سے ہی کروں گا کہ پہلے میں ان سے شروع کروں اور

آپ بات نہ کریں، میری یہ ریکویسٹ آپ سے ہے۔ محترمہ نگہت اور کرنی صاحبہ۔ نہ جی، د دوئی  
فخر اعظم صاحب پارلیمانی لیڈر دے، شیر اعظم وزیر صاحب د دوئی پارلیمانی  
لیڈر دے جی۔

محترمہ نگہت یاسمین اور کرنی: بہت شکریہ جناب سپیکر صاحب، میں آپ کا بہت مشکور ہوں کہ آج آپ  
نے جنرل ڈسکشن کو یہاں پر ختم کیا اور آپ نے ہمیں Equality کے لحاظ سے جو ہے، آج یہ پہلا موقع  
ہے، میں آپ کو سلوٹ پیش کرتی ہوں، آپ کی اس کرسی کو سلام پیش کرتی ہوں کہ آج آپ نے پہلی دفعہ  
اس ہاؤس میں جنرل ڈسکشن کو ختم کرتے ہوئے ایک عورت کو یہ موقع دیا کہ وہ پہلے تقریر کرے، میں  
آپ کی شکر گزار ہوں۔ جناب عالی! یہ ضمنی بحث پر تو میں اتنی زیادہ بات نہیں کروں گی لیکن اس میں دو  
تین تجاویز ہیں جو جلدی جلدی میں دینا چاہتی ہوں، انہوں نے جو محکمہ انفارمیشن ٹیکنالوجی کے لئے جو  
انہوں نے تین کروڑ روپے مانگے ہیں، انہوں نے کہا اور اپنے بحث میں بھی رکھے تھے، تین کروڑ اضافی  
یہاں پر وہ مانگ رہے ہیں، سولہ لاکھ دس ہزار روپے، جناب سپیکر صاحب! اگر آپ دیکھیں تو مجھے یہ پتہ چلا  
ہے کہ اساتذہ کے لئے ٹیبلٹ لینے کی تجویز پر غور ہے جو کہ اس کے ذریعے گفتگو کر سکیں گے لیکن طلباء کا  
کیا ہوگا، طلباء جو ہیں وہ جن کے ساتھ Online contact میں رہیں گے، کیا ٹیچرز کو یہ چلانا اور کرنا بھی  
آئے گا یا نہیں آئے گا؟ ایسا تو نہیں ہوگا کہ اگر ایک چیز جو وہ دو روپے کی مل رہی ہے وہ پندرہ روپے کی لی  
جائی گی، اس میں گھپلا کیا جائے گا جو کہ امکان نہیں ہے لیکن میں سمجھتی ہوں کہ یہاں پر اگر اس چیز کو  
چھوڑ دیا جائے، Online classes میں بعض جگہ پر سروس ہوتی ہے، جیسے کہ میرے بہت سے کولیکٹرز  
نے کہا کہ بعض جگہ پر انٹرنیٹ کی سروس ہوتی ہے بعض جگہ پر نہیں ہوتی ہے، طلباء کے لئے یہ بہت زیادہ  
مشکل کا سامنا ہے کہ وہ Online classes کے لئے اس ٹیکنالوجی کو Use نہیں کر سکتے ہیں۔ یہ جو  
میں نے ٹیبلٹ کی بات کی ہے، اس کو آپ پلیز موخر کریں، یہ تمام ٹیچرز کے لئے ممکن بھی نہیں ہے اور  
تمام طلباء کے لئے جن کے پاس انٹرنیٹ کی سہولت نہیں ہے، ان کے لئے بھی ممکن نہیں ہے۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: فنانس منسٹر صاحب! آپ پوائنٹس نوٹ کرتے جائیں، آپ نوٹ کرتے جائیں۔

محترمہ نگہت یاسمین اور کرنی: دوسرا جناب سپیکر صاحب! محکمہ جیل خانہ جات ایک ایسی جگہ ہے کہ جہاں  
پرفیسوس کے ساتھ کہنا پڑتا ہے، کسی کو اللہ لے کر نہ جائے، کسی کو بھی اللہ لے کر نہ جائے، لیکن ایک مہینہ،  
ڈیڑھ مہینہ پہلے باقاعدہ طور پر میرے گھر پر فائرنگ ہوئی، مجھ پر فائر ہوا، میرے بیٹے پر فائر ہوا کلاشنکوف

سے میرے بچے پر اور میرے دیور پر، ان دونوں پر، یہاں پر میں نے ایک بات کی تھی جو کہ بالکل صحیح بات ہے، کے ایم یو کے وائس چانسلر صاحب ہیں، جب ان کو پتہ چلا کہ میرا بیٹا ہاسپیٹل میں داخل ہوا، اس کو چاقو اور کلاشنکوف کی گولی لگی ہوئی تھی، ساتھ ہی اس کو ڈنڈے اور وائپر سے پچیس لوگوں نے اس کو مارا ہوا تھا، جناب سپیکر! بجائے اس کے کہ اس کو ایڈمٹ کرتے، ایس ایچ او بھانہ ماڑی نے ایک لاکھ روپیہ لے کر ہماری ایف آئی آر درج کی، میں ثوبیہ شاہد کو بالکل سیکنڈ کرتی ہوں کہ جب ایف آئی آر ہوتی ہے تو اس میں یہ سارا کچھ ہوتا ہے جو جا کر سپریم کورٹ بھی وہ نہیں بدل سکتی ہے، اس کو چیلنج نہیں کیا سکتا۔ اگر آپ مجھے اجازت دیں تو میں اس بندے کی جس نے ایک لاکھ روپیہ بھانہ ماڑی کے ایس ایچ او کو دیا ہے، اس کی بہاں پر اعتراضی ریکارڈنگ میرے پاس موجود ہے، کہ ہاں فلاں بندے نے مجھے کہا ہے کہ جا کے ایس ایچ او کو میں نے ایک لاکھ روپیہ دے کر آیا ہوں، واقعی جب میں رپورٹ لکھواری ہی تھی تو وہ بار بار مجھے Interrupt کر رہا تھا کہ ایسے نہ لکھو، ایسے نہ لکھو، ایسے نہ لکھو، خیر میں جیل خانہ جات پر آتی ہوں کہ میرے بیٹے کو ہاسپیٹل سے ڈسچارج کر دیا گیا، گولی لگنے کے باوجود اور چاقو لگنے کے باوجود جو اتنا زخمی ہونے کے باوجود میرے دیور کا ہاتھ جو ہے وہ کلاشنکوف سے اس کو گولی لگی تھی، اس کو بھی فارغ کر دیا گیا، جیل میں جب وہ گئے تو آپ یقین کریں کہ ان کو ایسی جگہ ملی کہ جہاں پر کٹھن ہی کٹھن تھے، کٹھنوں نے ان کا وہ حال کیا تھا کہ جس کی کوئی حد نہیں ہے۔ ایک تو آپ یہ بات کریں کہ آپ گاہے بگاہے جو بھی جیل خانہ جات کا وزیر ہے، وہ گاہے بگاہے جائے اور وہاں پر چکر لگائے۔ دوسرا، جیل خانہ جات کے لئے اہم چیز یہ ہے کہ وہاں پر 1/3 گھارت ہے، اس 1/3 گھارت کا مطلب یہ ہے کہ وہاں پر تین شفٹیں ہوتی ہیں جس میں ان کو چھٹی کا بڑا مسئلہ ہوتا ہے جناب سپیکر صاحب! میں آپ کے توسط سے یہ ضرور تجویز دینا چاہوں گی کہ 1/4 گھارت اگر کر دی جائے، 1/3 سے 1/4 گھارت کر دی جائے تو اس سے یہ ہو گا کہ جو لوگ چھٹیوں پر جانا چاہیں گے تو ان کے لئے کوئی پرالیم نہیں ہو گی، وہ تھکے ہوئے نہیں ہوں گے، وہ فریش ہوں گے، وہ اپنے گھر والوں کے ساتھ اپنا وقت گزار کر آئیں گے، یہ تو میرا خیال ہے کہ اتنی بڑی بات نہیں ہے۔ دوسرا جناب سپیکر صاحب، بس صرف دو منٹ لینا چاہوں گی، پولیس میں فرانزک لیبارٹری کا کہیں بھی ذکر نہیں ہے، فرانزک لیبارٹری جو ہے وہ ہماری بہاں پر ہونی چاہیے، پولیس کا ایک چھوٹا سا سسٹم کہیں ہو گا لیکن یہ ایک بڑے پیمانے پر ہونا چاہیے، جیسا کہ لاہور میں ہے، خدا نخواستہ کہیں بم دھماکہ ہوتا ہے، اللہ نہ کرے، اللہ میرے وطن پر پھر وہ وقت نہ لے کر آئے، یا کوئی ایسی بات ہوتی ہے کہ جس سے ہمیں کوئی اعضاء جو ہے، جسم کے وہ بھیجے پڑتے

ہیں، لاہور سے دو مہینے کے بعد اس کا ریزلٹ آتا ہے، جب اتنے خرچے یہ لوگ کر رہے ہیں، اگر یہ لوگ اس لیبارٹری پر اگر کام شروع کریں، میرا خیال ہے، میرا پارلیمنٹ لیڈر نہیں ہے تو مجھے دو منٹ اور دے دیئے جائیں، باقی میرے دو دو منٹ ان کو دے دیئے جائیں۔ سر! اس میں یہ ہے کہ یہ جو پولیس کے ریفرنسز کے لئے ہم بات کر رہے ہیں، دوسری بات جو بڑی اہم ہے کہ میرا پولیس ڈیپارٹمنٹ صبح شام کام کرتا ہے، اس میں کالی بھیریں بھی ہوں گی، اس میں بھی کوئی شک نہیں ہے لیکن اس میں ملک سعد جیسے، شہید عبدالرازق جیسے، صفت غبور جیسے، عابد خان جیسے، کلام خان جیسے لوگ، ان میں ایسے ایسے لوگوں نے اپنی جانوں کا اور سپاہیوں نے نظر نہ پیش کیا ہے کہ جس کی مثال کہیں نہیں ملتی، جناب سپیکر صاحب! میری پولیس کی تنخواہ پنجاب کی پولیس کی طرح کر دی جائے اور ان کے ڈیوٹی آورز بھی وہاں کے برابر کئے جائیں، اس سے یہ ہو گا کہ یہ جو Mental disturbance ہے یا جو یہ لوگوں کی ڈپریشن ہے، وہ چودہ چودہ، پندرہ پندرہ گھنٹے لیسنٹا لیس سینٹا لیس گھنٹے کام کرتے ہیں، یہ ایک ریلیف ان کو مل جائے گا، ان کی تنخواہیں بڑھنے سے اور ان کے ڈیوٹی آورز کم کرنے سے، یہاں پر صرف ایک بات اور کہوں گی، انہوں نے ٹرانسپورٹ کے لئے اور بی آر ٹی کے لئے رقم مانگی ہے، یہ بی آر ٹی کے بارے میں ہمیں بتایا جائے کہ یہ بی آر ٹی آخر تک بنے گی؟ یہ چائنا کی دیوار ہے، یہ کونسا ایسا میگا پراجیکٹ ہے کہ جو ہمارے Tenure سے پہلے چھ مہینے کا ٹائم دیا، یہ Expose ہو گیا لیکن یہ بالکل جھوٹ ہے کہ 2021 کا ٹائم دیا گیا تھا، بار بار ٹائمنگ کی چیئنجز سے اس کا نقشہ ہی نہیں بنایا گیا تھا، اس میں جو بار بار غلطیاں آئی تھیں ان کو صحیح کرنے میں اس پر اتنا وقت لگا، ہماری شاہراہ جو کہ قومی شاہراہ ہے اس کو خراب کیا گیا، ابھی ابھی اگر یہ نہیں بن رہی ہے، اس میں بار بار مطالبے کئے جا رہے ہیں، میری اطلاع کے مطابق یہ ہے کہ سات ارب روپے تھے، میری اطلاع کے مطابق یہ ہے کہ سات ارب روپے آپ ایشین ڈیویلپمنٹ بینک سے اس کے لئے قرضہ لے رہے ہیں تو مہربانی کریں اس میں بھی کچھ غور و فکر کریں۔ میں آپ کا پھر شکریہ ادا کرتی ہوں، میرے یہ چار پانچ پوائنٹس تھے کہ جن پر میں نے بات کرنی تھی، میں نے کر لی۔ آپ کا بہت بہت شکریہ، Again and

-again

جناب ڈپٹی سپیکر: تھینک یو۔ سردار اورنگزیب نلوٹھا صاحب موجود نہیں، حافظ حسام الدین صاحب! یہ ماسک پہن لیں، ماسک پہن لیں۔



حافظ عصام الدین: بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ جناب سپیکر صاحب! ٹائم دینے کا شکریہ، میں آپ کا اس بات پر بھی شکریہ ادا کرتا ہوں کہ ضمنی بحث پر اس بحث میں مجھے بھی نمائندگی کا موقع دیا۔ جناب سپیکر صاحب! فانا انضمام کا یہ تیسرا سال شروع ہے لیکن فانا کے انضمام کے خاطر خواہ فوائد ابھی تک ہمیں سامنے نہیں آئے، ہمیں سامنے نظر نہیں آئے، ہمیں تو یوں لگتا ہے کہ فانا کے انضمام کے اس مقولے کی مثال نہ ہو کہ "آسمان سے گرا کھجور میں الکا"، ہمیں تو یہ لگتا ہے کہ نہ ہم فانا رہے اور نہ ہم کے پی میں رہے، ہم درمیان میں اٹکے ہوئے ہیں جس کی وجہ سے ہمارے مسائل حل نہیں ہوں گے بلکہ مزید بگڑ رہے ہیں، مزید بڑھ رہے ہیں گزشتہ دو سالوں سے، میں باقی فانا کی بات نہیں کروں گا اپنے حلقے کی بات کروں گا کہ میرے حلقے میں صحت کو اگر دیکھا جائے، تعلیم کو دیکھا جائے، یہ بنیادی دو چیزیں ہیں، صحت میں ایک بی ایچ یو یا ایک بنیادی ہیلتھ یونٹ، کوئی ایک بنیادی ہیلتھ یونٹ کی تعمیر کا کام نہیں ہو سکا بلکہ جو پہلے سے بنے تھے ان کی آباد کاری بھی نہیں ہو سکی اور تعلیم کے شعبے میں ایک پرائمری سکول تک بھی تعمیر نہ ہو سکا، ہم تو یہ امید لگائے بیٹھے تھے کہ انضمام کے بعد یہاں یونیورسٹیاں قائم ہوں گی، یہاں میڈیکل کالجز بنیں گے، یہاں قسم قسم کے کالجز ہوں گے، گریجویٹ کے لئے الگ کالجز ہوں گے لیکن وہ ساری ہماری امیدیں خاک میں مل گئیں، میرے حلقے میں اگر دیکھا جائے تو اوپر سے لے کر نچلی سطح تک دفاتروں میں جو کرپشن کا ایک سلسلہ ہے، ایک عروج ہے (تالیاں) پشاور سے وہاں تک ہاتھ پہنچتے ہیں، ہمارے دفاتروں میں پشاور کے ہاتھ وہاں نظر آتے ہیں، وہاں بھی کرپشن کی کمی نہیں ہے لیکن یہاں سے بھی لوگ وہاں پہنچے ہیں، کرپشن کی ایک لکیر یہاں تک پہنچی ہوئی ہے۔ گزشتہ مالی سال 20-2019 میں ایک کلو میٹر روڈ بھی ہمارا منظوری نہیں ہو سکا، کدھر گئے وہ اربوں روپے جو سالانہ سوارب فانا کے لئے جو تین سال سے ہمیں ملنے تھے؟ تین سال ہو گئے، ابھی تک سوارب کے بجائے ہمیں پچاس لاکھ بھی نہیں مل سکے، سی اینڈ ڈبلیو کے لئے فانا کے لئے سترہ ارب روپے مختص کئے تو سترہ ارب میں ہمیں کتنے ملیں گے؟ ہمارے جو پہلے سے کام چل رہے تھے وہ بھی پینڈنسی کا شکار ہیں، وہ بھی تعطل کا شکار ہیں۔ بجلی کی طرف اگر ہم دیکھیں تو فانا میں اور پھر خصوصاً میرے حلقے میں بجلی نہ ہونے کے برابر ہے، یہ بات بھی یہاں پر کہتا چلوں کہ فانا میں سب سے بڑا ضلع ساؤتھ وزیرستان، جنوبی وزیرستان ہے، پھر کے پی میں سب سے بڑا ضلع تیسرے نمبر پر وہ ساؤتھ وزیرستان ہے، رقبے کے لحاظ سے، لہذا خصوصی آپریشن کی زد میں جو سب سے زیادہ شکار رہا ہے وہ ساؤتھ وزیرستان ہے، ابھی ترقیاتی کاموں کا جو سلسلہ ہے اس میں جو سب سے زیادہ سست روی کا شکار ہے وہ فانا

ہے، ہم 3G اور 4G روٹیں یا ہم وہاں صرف نیٹ ورک کی بحالی کی بات کریں، وہاں تو صرف ہمارے جو بیرون ممالک میں مسافر ہیں وہ اپنے پیاروں سے فون پر بات کرنے کے لئے ترستے ہیں، نیٹ ورک کی بحالی نہیں ہے، ان کے لئے جو مسائل ہیں فوراً اس پرائیکشن لیا جائے، یہ مسائل، یہاں یہ بات اس صوبائی اسمبلی کے فلور سے آپ کے توسط سے میں یہ بات کہہ رہا ہوں کہ جو لوگ اس میں رکاوٹ ہیں تو خدا را پہلے بنیادی طور پر نیٹ ورک کا مسئلہ حل کیا جائے، اے پی آئی اور پراجیکٹ کے جو ملازمین ہیں ہزاروں میں جو کئی مہینوں سے جنہیں تنخواہیں نہیں مل رہی ہیں، انہیں تنخواہیں بھی دی جائیں اور انہیں مستقل کیا جائے۔ تباہ شدہ مکانات کے معاوضے کے لئے جو آئی ڈی پیز کے لئے ساڑھے بتیس ارب روپے تھے، اس میں سے سترہ ارب روپے مختص کئے، باقی سیکورٹی اداروں کے نام کر دیئے گئے، آیا سیکورٹی اداروں نے ہم سے فنانس کے نام پر کم پیسہ لیا، ترقیاتی کاموں میں کم مل رہا ہے، یہ آئی ڈی پیز کے لئے جو پیسہ ہے (تالیاں) یہ بھی وہ ہڑپ کئے جا رہے ہیں، بیس ہزار لیویز کا وعدہ فنانس کے ساتھ وہ کہاں گیا؟ ہمیں نظر میں کہیں بھی دکھائی نہیں دے رہا ہے، اور سیز پاکستانی ہیں، سب سے زیادہ یہ پختون طبقے سے تعلق رکھنے والے لوگ بیرون ممالک میں اپنے بچوں کے لئے روزی کمانے کے لئے جاتے ہیں، پھر خصوصاً فنانس سے تعلق رکھنے والے ہیں، اس پر اگرچہ قرارداد پیش ہوئی ہے لیکن یہ مسئلہ جلد حل کیا جائے، آن لائن کلاسیں شروع ہیں لیکن ہمارے فنانس کے جو بیچارے انتہائی بھاری بھر کم فیسیں ادا کرتے ہیں، پسماندہ علاقوں سے تعلق رکھتے ہیں۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: جی وائٹڈاپ کریں، وائٹڈاپ کریں۔

حافظ عصام الدین: تو آن لائن کلاسیں شروع ہو گئیں، لہذا یہ آن لائن کلاسیں جب تک نظام زندگی

اور۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: جی وائٹڈاپ کریں۔

حافظ عصام الدین: اس پر وہ نہیں آتی، اس وقت تک یہ سلسلہ روکا جائے۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: جی وائٹڈاپ کریں۔

حافظ عصام الدین: ایک دو باتیں ہیں جو بہت اہم ہیں۔

جناب ڈپٹی سپیکر: جی وائٹڈاپ کریں۔

حافظ عصام الدین: ایک بات، کل لوکل گورنمنٹ منسٹر صاحب سے بھی بات ہوئی، یہ جو ہماری حلقہ بندیاں ہوئی تھیں، ویلج کونسل کی اور یونین کونسل کی تو اس میں انتہائی بڑے مسائل ہیں، اس پر ہمارے یہاں اسمبلی سے پہلے بھی ویلج کونسل اور یونین کونسل کی نقشہ جات جاری ہو گئے تھے، ہمیں اس پر نظر ثانی کا بھی موقع نہیں ملا، اس پورے نقشے میں ہماری ایک پوری تحصیل غائب ہے وہ نقشے میں نہیں ہے تو پھر پوری ایک تحصیل ایسی ہے کہ صرف ایک ویلج کونسل کا بھی درجہ نہیں دیا گیا بلکہ دوسرے۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: شکریہ، عصام الدین صاحب۔ مفتی عبید الرحمان صاحب!

مفتی عبید الرحمان: الحمد لله وحده والصلاة والسلام على سيد الرسل و خاتم الانبياء اما بعد، جناب سپیکر! میں بہت مشکور ہوں کہ آپ نے بات کرنے کا موقع فراہم کیا۔ سب سے پہلے میں یہ عرض کرنا چاہوں گا کہ آج چونکہ سپلیمنٹری بجٹ پر ڈیڈیٹ چل رہی ہے، ہم نے یہ سوچا تھا کہ چونکہ یہ طے ہوا تھا پارلیمانی لیڈرز کے اجلاس میں کہ اس اجلاس کو مختصر رکھیں گے، ہمیں شاید ضرورت نہ پڑے، آج ایک دو ایجنڈوں کی بنیاد پہ میں نے مناسب سمجھا کہ آپ سے وقت لے لوں۔ جناب سپیکر! جہاں تک سپلیمنٹری بجٹ کا تعلق ہے، میں نہیں سمجھتا کہ اس میں کوئی زیادہ چوں چوں کی ضرورت ہو، اس لئے کہ یہ تو گزشتہ سال کے بجٹ میں تخمینہ جات سے جو اضافی اخراجات کی ضرورت پڑی ہے، گورنمنٹ کو اسی کی مد میں اس بجٹ کو بنایا گیا ہے، میں اس پر من و عن توثیق و تائید کرتا ہوں، یہ جو ہمارا Annual 2020-21 کا بجٹ ہے، اس کے حوالے سے چند معروضات ضرور پیش کروں گا۔ اس بجٹ کی چند خصوصیات ایسی ہیں جن کی وجہ سے میں مناسب سمجھتا ہوں کہ اس بجٹ کی سٹائنڈنگ کی جائے کیونکہ اس بجٹ کے اندر اس سال کا سالانہ جو بجٹ ہے، اس میں خاطر خواہ رقم اس بجٹ کے اندر ہیلتھ محکمے کے لئے وہ ڈی ایچ کیوز کو فنکشنل بنانے کے لئے ہے یا ہمارے کوہستان جیسے دیہاتی علاقوں کی بی ایچ کیوز جو ابھی تک ویران پڑی ہیں ان کو درست کرنے کے لئے، فنکشنل کرنے کے لئے دی جائے۔ اس کے علاوہ مرج اضلاع جو کہ ایک انتہائی اہم اور ہماری پختون روایات کی آمین ہیں، ان کے لئے ایک بہت بڑا وافر مقدار میں بجٹ رکھنا، پورے صوبے کے۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: مفتی صاحب! آپ ضمنی بجٹ پر، آپ ضمنی بجٹ پہ بات کریں۔

مفتی عبید الرحمان: جی میں عرض کروں گا۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: جی ضمنی بجٹ پر بات کریں۔

مفتی عبدالرحمان: اس سے، سپیکر صاحب! ذرا حوصلہ رکھیں۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: لیکن بجٹ پاس ہو چکا ہے، یہ ضمنی بجٹ ہے، اب اس پر بات کریں، پاس ہو چکا ہے، اب آپ ضمنی بجٹ پر بات کریں۔

مفتی عبدالرحمان: ان خصوصیات کی بناء پر میں اس بجٹ کی من و عن تائید کرتا ہوں، میں وزیر خزانہ صاحب کو سلام پیش کرتا ہوں، ان کو داد دیتا ہوں۔ جہاں تک میں جس ایشو کے حوالے اٹھا ہوں وہ یہ ہے کہ یہ ADP 2020-21 میں ایک سکیم لائی گئی ہے جو کہ چوڑا لائی ڈیویلمپمنٹ ٹورازم سپاٹ کے نام سے ہے، اس میں ریکارڈ درست کرنے کے لئے یہ چوڑا لائی نہیں ہے بلکہ یہ چوڑا کوہستان پاس ہے، یہاں پہ یہ ریکارڈ درست کرنے کی ضرورت ہے، یہ چوڑا کا میں تعارف کراؤں، یہ چوڑا ویلی ایشاء کی سب سے بڑی چراگاہ ہے جو ہمارے صوبے کے اندر ایک ٹورازم کے لئے بہترین ایک View ہے، اس کا تعلق اور اس کی ملکیت ضلع کوہستان سے ہے، اس کی بنیادی وجہ یہ ہے کہ یہ ضلع کوہستان جب ہزارہ ڈویژن بنا، ضلع کوہستان بنا 1976 میں تو وہاں ضلع کوہستان کے نوٹیفیکیشن میں یہ کوہستان میں ہے، چوڑا ویلی کوہستان میں ہے۔ نمبر دو، جب تحصیل پاس بنی 1995 میں، تو یہ تحصیل پاس کے نوٹیفیکیشن میں چوڑا ویلی کے پانچ سو چار گاؤں اس میں شامل ہیں۔ تیسری بات یہ ہے، Delimitation کے اندر یہ چوڑا ویلی پاس کوہستان کے نقشے میں موجود ہے، Enrolment کی لسٹ میں یہ چوڑا ویلی کے پانچ سو چار گاؤں میں یہ ایک سو پانچ گاؤں کوہستان میں موجود ہیں، اسی طرح یہ تحصیل پاس کے نوٹیفیکیشن میں بھی ہے، ڈسٹرکٹ کولٹی پاس کے نوٹیفیکیشن میں بھی یہ ایک سو پانچ گاؤں موجود ہیں، یہ میں آپ کو بتاتا چلوں کہ ڈسٹرکٹ بھگرام جب بنا تھا تو بھگرام کے ڈسٹرکٹ کے نقشے میں اور اس نوٹیفیکیشن میں یہ نہیں ہے، تحصیل الائی کے نوٹیفیکیشن میں یہ چوڑا ویلی کے ایک سو پانچ گاؤں نہیں ہیں، ان وجوہات کی بناء پر میرے پاس یہ لکھا ہوا ہے، سولہ دلائل اور سولہ ثبوت ایسے ہیں کہ چوڑا ویلی یہ تحصیل پاس اور کولٹی پاس ضلع کوہستان کا حصہ ہے، اس کو ابھی چوڑا لائی کے نام سے کسی سکیم کا متعارف کرانا، مجھے اور میرے حلقے کے عوام کو یہ تشویش ہے کہ کیا اس کے ذریعے کسی کے ناجائز تسلط کو تقویت دینا مقصود تو نہیں ہے؟ مجھے پتہ ہے کہ ٹورازم ڈیپارٹمنٹ چیف منسٹر صاحب کے پاس ہے، میں سی ایم صاحب کو اور ہمارے فنانس منسٹر صاحب کو اس لئے مورد الزام نہیں ٹھہراتا کہ انہوں نے مہربانی کی ہے، ٹورازم میں سکیمیں ڈالی ہیں، میرے صوبے کا ٹورازم، میرے ہزارہ ڈویژن کا ٹورازم پر موٹ کرنا مجھے بھی مطلوب ہے، ہمارے صوبے

کی ترقی ہے لیکن خد ار ریکارڈ کو درست کیا جائے، ایسے حالات میں کہ ہم ایک طرف کورونا کی مشکلات کا سامنا کر رہے ہیں، دوسری طرف یہ کوہستان ایسا ایریا ہے کہ جہاں سے سی پیک بن رہا ہے، پوری دنیا کی توجہ اس کا امن اور یہاں کی سلامتی کی طرف مرکوز ہے، ایسے حالات میں یہ چوڑ ویلی پی میں آپ کو ریکارڈ کے لئے بتاتا چلوں کہ چوڑ ویلی پی پہلے ڈسٹرکٹ بنگرام اور ڈسٹرکٹ کوہستان کے لوگوں میں جتنکیں ہوئی ہیں، اس میں سینکڑوں جانیں ضائع ہوئی ہیں، ایسے ایشوز کو ایسے نازک حالات میں سامنے لانا جس سے امن و امان کا مسئلہ بنے، میں اپنے ڈیپارٹمنٹ ٹورازم ڈیپارٹمنٹ سے ضرور گلہ کروں گا کہ انہوں نے ریکارڈ چیک کئے بغیر، نوٹیفیکیشن دیکھے بغیر انہوں نے Census اور Delimitation کو دیکھے بغیر ضلع کوہستان کے ایریا کو بنگرام میں ڈیکلیر کرنا یہ بڑا افسوسناک ہے۔ میں گزارش کروں گا اپنے منسٹر صاحب سے جو یہاں پر وہ متعلقہ موجود ہیں، وہ مجھے یہ Surety دیں کہ وہ اس ریکارڈ کو درست کر کے چوڑ والی نہیں بلکہ چوڑ پاس ویلی بیشک یہ رکھیں، روڈ بھی رکھیں اور ٹورازم کو پروموٹ کریں، میں ویلکم کرتا ہوں۔ ایک اور ایشو ہے وہ یہ ہے کہ یہ ڈسٹرکٹ کوہستان 1976 میں بنا، پشاور ڈویژن سے جب یہ ہزارہ الگ ہوا تو اس وقت ہزارہ کے تین اضلاع بنے، ضلع مانسہرہ، ضلع ایبٹ آباد، ضلع کوہستان، جب یہ تین ضلعے بنے، آج میں یہ بتاتا چلوں۔۔۔۔۔

جناب خوشدل خان (ایڈووکیٹ): جناب سپیکر! ٹائم۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: دا پارلیمانی لیڈر دے، یومنٹ، دا پارلیمانی لیڈر دے، د پی ایم ایل (ق) والا پارلیمانی لیڈر دے، خوشدل خان صاحب! لبر واؤرہ، چغی خو یرہی وھی خو لبر واؤرہ ہم، دا پارلیمانی لیڈر دے، د پی ایم ایل (ق) والا، پہ د پی لبر خان پوہہ کرہ، چغی وھل نہ دی صرف۔

مفتی عبدالرحمان: میں بحیثیت پارلیمانی لیڈر، میں پی ایم ایل (ق) کی ترجمانی کرتے ہوئے پارلیمانی لیڈر کی حیثیت سے میں وقت لوں گا، جب ہزارہ ڈویژن کے یہ تین اضلاع بنے تھے، آج وہ تین اضلاع اس میں ضلع مانسہرہ، جناب سپیکر! توجہ چاہتا ہوں۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: جی جی، آپ بات کریں، آپ Continue کریں۔

مفتی عبدالرحمان: اس میں ضلع مانسہرہ کو تین ضلعوں میں تقسیم کیا گیا، ضلع مانسہرہ، ضلع بنگرام، ضلع تورغر، اس میں ضلع ایبٹ آباد کو تقسیم کر کے دو ضلعے بنا دیئے تھے، ضلع ایبٹ آباد اور ضلع ہری پور، اس میں ضلع سوات بھی ایک ضلع تھا، ابھی وہ تین بنا دیئے گئے ہیں لیکن کوہستان کی پسماندگی اور قابل رحم

حالت کو کسی نے توجہ نہیں دی، میں پی ٹی آئی گورنمنٹ کو سلام پیش کرتا ہوں کہ انہوں نے کوہستان کے اس ایک ضلع کو بھی تین ضلعوں میں تقسیم کیا، ضلع اپر کوہستان، لوئر کوہستان اور ڈسٹرکٹ کولٹی پالس، لیکن اب مجھے اس پہ افسوس ہوتا ہے کہ ہمارے پولیٹیکل ممبران اور کچھ ہمارے لیڈر یہ کہتے ہیں کہ کوہستان کے چھوٹے سے ضلعے ہیں، وہاں وسائل کی کیا ضرورت ہے؟ یہ میں کہتا ہوں کہ پی ٹی آئی گورنمنٹ کی امتیازی حیثیت ہے کہ انہوں نے کوہستان کو ایک ضلعے سے تین ضلعے بنائے گزشتہ گورنمنٹ میں اور اب اس گورنمنٹ نے ان کو فنکشنل کرنے کے لئے انہوں نے فنڈز بھی رکھے ہیں، میں اس پہ شکر گزار ہوں لیکن یہ ضرور بتاؤں گا کہ یہ ناکافی ہے، یہ کوہستان کی ترقی کے لئے ناکافی ہے، جس ضلع کے لوگ اپنے آباؤ اجداد کی قبریں قربان کرتے ہیں ملک کے لئے، جہاں پہ اٹھارہ میگاواٹ کے تین ڈیمز بننے ہیں، اٹھارہ ہزار میگاواٹ بجلی دینی ہے، جہاں سے ہمارے بیوروکریٹس کو یہ شکایت ہے کہ وہاں پہ ریونیو نہیں ہے، میں بتاتا ہوں کہ کوہستان میں کیا ریونیو ہے؟ ایک پراجیکٹ ہے پٹن ہائیڈرو پاور پراجیکٹ، اس سے ماہانہ پانچ کروڑ روپے ابھی ہمارے صوبے کو ملتے ہیں، اس قسم کے چار پراجیکٹس ہیں، تو میں یہ عرض کرتا چلوں کہ کوہستان اسی طرح بڑا ضلع ہے جس طرح یہ باقی ہمارے صوبے کے ضلعے ہیں، کوہستان انتہائی پسماندہ علاقہ ہے، وہاں کے لئے وسائل کی ضرورت ہے، اس دفعہ وزیر خزانہ صاحب نے جو ڈسٹرکٹ سیکرٹریٹ ڈی ایچ کیو اور اسی طرح یہ ریلیکیو 1122 کے حوالے سے یاد کیا ہے، میں مشکور ہوں لیکن یہ ناکافی ہے۔ جناب سپیکر! میں آپ کی وساطت سے اس ایوان کو یہ باور کرانا چاہتا ہوں کہ مجھے امید ہے کہ ان شاء اللہ تعالیٰ یہ موجودہ حکومت کوہستان کو مزید وسائل فراہم کر کے کوہستان کے ان تینوں اضلاع کو فنکشنل بنائے گی، یہ میرا مطالبہ بھی ہے، میری عوام کا بھی مطالبہ ہے، انہی باتوں پہ میں اجازت چاہتا ہوں، بہت بہت مہربانی، بہت بہت شکر یہ، تھینک یو۔

جناب ڈپٹی سپیکر: تھینک یو۔ جناب نصیر اللہ خان وزیر صاحب!

جناب نصیر اللہ خان: تھینک یو ویری چی، جناب سپیکر صاحب! سب سے پہلے میں خیر پختو نخوا حکومت کو جو ہمارے سی ایم صاحب اور ان کے جتنے بھی کیبنٹ ممبرز ہیں، ان کو مبارک باد پیش کرتا ہوں، ایک بہترین عوام دوست بجٹ پیش کیا اور اس اسمبلی نے پاس کیا، کچھ چیزیں ایسی ہیں کہ ہم نے بھی آگے اپنے ڈسٹرکٹ کے بارے میں بات کر لوں، کچھ مسائل جس کے ساتھ میں Face کر رہا ہوں، امید کرتا ہوں کہ یہ اسمبلی میرے ساتھ کھڑی رہے گی، ایک شعر ہے جو غریبوں کا دیا۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: نصیر خان صاحب! ماسک و اچوئی۔

جناب نصیر اللہ خان: سر! ما بہ وئیل چپی کمزوری شی۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: ماسک و اچوئی چپی دا نور ایم پی ایز بہ ہم ماسک اولگوی، تاسو بہ ہم اوکری جی۔

جناب نصیر اللہ خان: ایک شعر ہے کہ:

جو غریبوں کا دیا پھونک کے سمجھتی ہے  
ابسی کم ظرف ہو اؤں سے الجھ بیٹھا ہوں  
عرش والے میری توقیر سلامت رکھنا  
فرش کے سارے خداؤں سے الجھ بیٹھا ہوں

(تالیاں)

جناب سپیکر صاحب! ہماری اے ڈی پی 20-2019، حافظ عصام الدین صاحب نے بھی کلیئر کیا کہ ہمیں 2019-20 میں کوئی پراجیکٹ ہم لوگوں کا ہو نہیں سکا، کیا وجوہات تھیں کہ اس میں ہمارے لئے سب سے بڑا ایک Hurdle ڈپٹی کمشنر ساؤتھ وزیرستان حمید اللہ خٹک بھی تھا، ایک ایسا انسان جو لاء ڈیپارٹمنٹ کو بٹھا کر وہ الفاظ ادا کر رہا ہے کہ یہ ایم پی اے کیا ہوتا ہے، میں آپ سب ایم پی ایز سے پوچھنا چاہتا ہوں کہ ایم پی اے کیا ہوتا ہے؟ کیا ہمیں اپنی طاقت بحال نہیں کرنی چاہیے، کیا ہمیں ڈی سی جیسے لوگ یہ کہیں گے کہ یہ ایم پی اے کیا ہوتا ہے؟ ہم Elected representative ہیں اپنے علاقے کے (تالیاں) ہم اپنے عوام کو Represent کر رہے ہیں، ایسے ڈی سی کو جن کو یہ عادت بھی کسی نے نہیں سکھائی کہ یاد آپ نے کس طریقے سے میٹنگ کرنی ہے، کس طریقے سے بات کرنی ہے؟ ایسے ڈی سی کے اوپر ایکشن لینا چاہیے۔ ہماری جو نئی اے ڈی پی 2020-21 میں بنی ہے اس میں سارے لوگوں نے امبریلہ سکیم ڈالی ہوئی ہے، Umbrella in the sense ہم لوگوں کی امبریلہ سکیم، جب آئی ڈی پیز بنے تھے، محمود ایریا 11-12-2010 سے سٹارٹ ہوتا ہے، آج تک جتنی بھی ہماری بینڈنگ سکیمز تھیں، ان کو اس اے ڈی پی کے اندر Add کیا گیا، ہمیں یہ بتایا جا رہا ہے کہ ہاں ہم یہ سارے پیسے آپ لوگوں پہ خرچ کر رہے ہیں، وہ پیسہ محمود قوم کا، محمود ایریا کا بینڈنگ پیسہ تھا، جب وہ لوگ وہاں آئی ڈی پیز ہونے لگے تھے تو ان لوگوں کا یہ پیسہ اس حکومت کے اوپر قرض تھا مگر کیا ہوا کہ 2020-21 میں اس کو Include کر

کے ہمیں پھر سے محرمیوں کی طرف دھکیلا جا رہا ہے، ہمارے ایگریکلچر سیکٹر میں زیر و پر سنٹ ہمیں کچھ مل رہا ہے، وہ ایگریکلچر جہاں پہ 16 percent apple production صرف دو تحصیل وانا اور برمل صرف یہاں سے 16 percent پورے پاکستان کی 16 percent کی پروڈکشن وہاں سے ہے، وہاں پہ اور بہت ساری زرعی پیداوار ہو سکتی ہے، بہت سارے فروٹس ہیں لیکن ہماری زراعت میں ہمارے لئے کچھ بھی نہیں رکھا گیا، ہمارے ہائی وے، میں آپ کو بتانا چاہتا ہوں کہ ہمارے ہائی وے کے جو ایکسیسٹن ہیں، ایکسیسٹن صاحب تو نوکری اپنی جگہ پر کر رہے ہیں لیکن وہ ٹھیکیدار بنا ہوا ہے، ہر پراجیکٹ میں اس کی Percentages ہے۔ (تالیاں) یہاں پہ یہ وہ چیزیں ہیں جو ہمیں Hurt کر رہی ہیں، یہ وہ

چیزیں ہیں جو ہماری طرف انگلیاں بڑھ رہی ہیں لوگوں کی، تو پھر میں نے ایک ڈیمانڈ کی وہیمن اینڈ چلڈرن ہاسپٹل جو بد قسمتی سے میں آج آپ لوگوں کو بتانا چاہتا ہوں، بد قسمتی سے ساؤتھ وزیرستان ڈسٹرکٹ ہیڈ کوارٹر ہاسپٹل میں ہمارے پاس پورے ڈسٹرکٹ میں ایک گائناکالوجسٹ نہیں ہے، میں نے Propose کیا 2020-21 کے لئے کہ وہیمن اینڈ چلڈرن ہاسپٹل ہمارے پورے علاقے میں وہاں پہ جو ہے، خواتین اور بچوں کے لئے کوئی ہاسپٹل نہیں ہے، اس کو انہوں نے Include نہیں کیا، میں یہ چاہتا ہوں کہ اس اسمبلی سے آپ لوگ میری آواز پہنچائیں تاکہ وہ اس میں Add ہو سکے۔ پھر ہمارے دو ڈگری کالج وزیر اعظم عمران خان صاحب جب ساؤتھ وزیرستان آئے تو انہوں نے Clearly ہمارے لئے ساؤتھ وزیرستان کے لئے، وانا کے لئے ڈگری کالج فار گرلز اینڈ ڈگری کالج فار بوائز اناؤنس کئے، کیا اس ٹائم پی ایم صاحب کو ہم لوگوں نے غلط بریفنگ دی تھی، کیا یہاں یہ ڈیپارٹمنٹ کو نہیں پتہ تھا کہ یہاں پہ ان دو کالجوں کو Delete کیا گیا ہے جو کہ پی ایم ڈائریکٹو تھا، ہمیں سوکلو میٹر پی ایم ڈائریکٹو وانا کے لئے، سر، تھوڑا سا ہمیں سال میں ایک بار موقع ملتا ہے، ٹائم ہمیں تھوڑا سا زیادہ چاہیے پلیز۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: میرے لئے یہ تمام ممبرز جو ہیں، وہ قابل احترام ہیں۔

جناب نصیر اللہ خان: سر! بہت سارے ممبرز اپنی جگہ پر، ہمیں اس لئے زیادہ ٹائم چاہیے کیونکہ آپ پورے سال میں صرف ایک دفعہ ہمیں موقع دیتے ہیں۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: آپ کے پاس اگلے دو منٹ ہیں، دو منٹ بات کریں، اگلے دو منٹ ہیں اور زیادہ ٹائم آپ کو نہیں مل سکتا ہے۔

جناب نصیر اللہ خان: سر! ہم لوگوں نے پہلے بات کی تھی۔۔۔۔۔



جناب ڈپٹی سپیکر: اگلے دو منٹ میں بات کریں گی۔

جناب نصیر اللہ خان: نہ، خبرہ بہ خو پورہ کوم جی۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: اگلے دو منٹ بات کریں اور زیادہ نہیں۔

جناب نصیر اللہ خان: سر! زہ بہ پورہ خبرہ کوم، بس کہ دغہ بند کوئی نوزہ بہ چغی  
وہم چہی تاسو شہ ہم کوئی جی۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: کوئی جی۔

جناب نصیر اللہ خان: ہمارے سوکلو میٹرز کے لئے پی ایم ڈاٹریکٹو تھا وہ ہماری اے ڈی پی میں Include  
ہوا ہے لیکن سی ایم ڈاٹریکٹو بھی تھا جو مسعود ایریا کے لئے بھی سوکلو میٹر کا وعدہ کیا تھا لیکن اس کو بھی  
Delete کیا گیا ہے، ساتھ ہی چونکہ ہم لوگوں نے فنڈز تو بہت بڑے بڑے اناؤنس کئے لیکن ایلوکیشن  
بہت زیادہ کم ہے، میری یہ ریکویسٹ ہے کہ کم از کم پچاس پرسنٹ ایلوکیشن ہر سکیم کے ساتھ ہونی چاہیے  
تاکہ وہ کام چل پڑے، اربوں روپے کا پراجیکٹ ہوتا ہے اور وہاں پر تین کروڑ، پانچ کروڑ اور چھ کروڑ روپے کی  
ایلوکیشن ہے تو تین، چار، پانچ کروڑ میں ان کی فائل بھی نہیں بن سکتی جو ہم لوگ یہ حکومت کے سامنے پیش  
کر سکیں، ہمارے (تالیاں) ہمارے 56 hundreds employees ہیں جو مختلف  
پراجیکٹس میں تھے، ای پی آئی میں تھے، ان بچاروں نے بلکہ فاٹا ایف بی اے میں بھی بہت سارے  
نوجوانوں نے کام کیا، ایسے نوجوان بھی ہیں کہ اس میں وہ اغواء ہو چکے ہیں، ساؤتھ وزیرستان میں ان کو  
اپنی زندگی اس طرح کا سمجھ لو کہ ان کو Threat تھا، آج وہ بچے ضائع ہوتے جا رہے ہیں۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: نصیر خان! آپ وائٹ اپ کریں۔

جناب نصیر اللہ خان: سر! ولہی مونبرہ تہ یو دوہ منتہہ راکرہ، سر! دا دوہ منتہہ ہم نہ  
دی شوی۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: نہ نہ، وائٹ اپ کریں، ستاسو تائم پورہ شو۔

جناب نصیر اللہ خان: مونبرہ تہ تاسو اول نہ اتہ منتہہ راکری وو، سر! زہ ستاسو تہو لو نہ  
اجازت غوارم، تاسو ماتہ اجازت راکری، دا اسمبلی دی ماتہ اجازت  
راکری۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: آپ وائٹ اپ کریں، مجھے تمام ممبران کو ٹائم دینا ہے۔

جناب نصیر اللہ خان: سر! دوہ منتہ صبر او کریں۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: وائٹڈ اپ کریں، مجھے تمام ممبرز کو ٹائم دینا ہے۔

جناب نصیر اللہ خان: سر! زمونبرہ دی سی گان، ایکسیٹن، ہغہ روڈ ونہ تول Propose

کوی لگیا دی، ہغہ پی اینڈ پی تہ را لیری چپی پہ کوم باندی دوئی تہ پیسپی ملاؤیری، چپی پہ کوم کبئی پیسپی نہ ملاؤیری ہغہ روڈ ونہ تول دغہ دی، کوم چپی د ضرورت روڈ ونہ دی، یو روڈ ئے ہم نہ دے کرے، زمونبرہ دی سی حمید اللہ ختک خود تولو نہ زیات کرپت ترین پی سی دے، پہ پورہ خیبر پختونخوا کبئی

(تالیاں) زمونبرہ پی اینڈ پی تہ ہغہ دومرہ سکیمونہ راغلی دی، پہ دغہ یو کبئی ہم د ایم پی اے گانو سرہ مشاورت پکبئی نشتہ، تول چپی چا پہ کوم خائے کبئی قائد اعظم صاحب استعمال کرے دے، ہغہ سکیمونہ پی اینڈ پی تہ راغلی دی، زمونبرہ دا ریکویسٹ ہم دے چپی زمونبرہ نیکسٹ میتنگ شتہ کنہ، کہ

Postpone شی (تالیاں) د ہغی نہ پس یوہ غتہ گیلہ دہ، یو غتہ گیلہ دہ چپی تاسو نن ہم پہ اے پی بک کبئی پہ ہر خائے کبئی فاتا او ساوتہ وزیرستان اور کزئی ایجنسی دا نومونہ استعمالوئی، کہ چرتہ کبئی تاسو باندی مونبرہ بوجھ وونو مونبرہ تہ بنکارہ اووایی، مونبرہ بہ بیا خپلہ لارہ استعمال کرو، ولپی مونبرہ

چپی پہ مرچہ کبئی راغلو، مونبرہ د خیبر پختونخوا حصہ جو ریڈلو، پہ خیبر پختونخوا کبئی مونبرہ مرچہ شو خو اوس پہ موقع باندی مونبرہ چپی کوم محسوس کرہ، تاسو نن ہم مونبرہ پہ ہغہ ستیتیس باندی ساتل غواریں، (تالیاں) نن ہم پہ مونبرہ باندی پہ پی سی باندی د پاسہ کمیٹیانی جو روئی، آیا دا پی سی

گان زمونبرہ نہ زیات لوئے دی، آرٹیکل 62۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: شکریہ جی، شکریہ نصیر خان۔ محترمہ حمیرہ خاتون صاحبہ! آپ کا مائیک آن ہے، حمیرہ خاتون صاحبہ! تاسو ستارت کرئی، تاسو ستارت کرئی جی، فلور تاسو سرہ دے جی۔

محترمہ حمیرہ خاتون: شکریہ جناب سپیکر صاحبہ! بچٹ پہ بات ہو رہی ہے، میں اپنے بھائی جو بات کر رہے تھے، میں ان کی Totally حمایت کرتی ہوں، فائنا والوں کی تو ظاہر ہے اس بچٹ میں کوئی گنجائش نہیں

رکھی گئی ہے، میں نے اپنی بجٹ سٹیج میں بھی یہ بات رکھی تھی کہ فاما کے لئے کوئی یونیورسٹی، کوئی کالج، کوئی ہسپتال، کوئی پراجیکٹ نہیں رکھا گیا ہے (تالیاں) اور ہم سب فانا ممبران کے ساتھ ہیں، لہذا ان کی دلجوئی کرنا ہم سب کی ذمہ داری ہے۔ اس بجٹ کے اندر تعلیمی سال کا جو طلباء کے لئے بہت زیادہ مشکل ترین سال ہے، خاص طور پر ان بچوں کے لئے، ان طلباء اور سٹوڈنٹس کے لئے جو یونیورسٹیز سے تعلق رکھتے ہیں، ان کو یہ کہا جا رہا ہے کہ اب اس کے بعد ان کے لئے آن لائن کلاسز شروع ہوں گی، جبکہ ابھی پندرہ تاریخ سے ان کے Exams شروع ہونے کا ٹائم ہے، اس پر خصوصی توجہ دی جائے۔ دوسرا، میری لوکل گورنمنٹ کے لئے یہ بات ہے کہ ان کا اس بجٹ کے اندر۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: میڈم! دیو خیز وضاحت تو لو تو تہ کوم جی، دا نن چہی تاسو کوم بحث کوئی دا پہ ضمنی بجٹ باندھی بحث او کړی، ستاسو اینول بجٹ پاس شوے دے، پہ ہغہی باندھی بحث نہ، تاسو پہ ضمنی بجٹ باندھی بحث او کړی، زیات تر ممبران تاسو پہ اینول بجٹ باندھی بحث کوئی او ہغہ پاس شوے دے، تاسو چہ خبرہ کوئی نو پہ ضمنی بجٹ او کړی جی۔

محترمہ حمیرا خاتون: اس میں بلدیاتی الیکشن کی بات جو ہے وہ واضح نہیں کی گئی کہ بلدیاتی الیکشن کے لئے لوکل گورنمنٹ کا کیا ارادہ ہے اور خواتین کے لئے بھی جو خصوصی فنڈ ہے، اس میں بھی خواتین کے مسائل یا Working women جیلوں کے اندر خواتین پیرامیڈیکل سٹاف کی جو خواتین ہیں، ان کے لئے بھی کوئی خاص خاطر خواہان کی دلجوئی نہیں ہوئی اس ضمنی فنڈ کے اندر، جو Skill ہے وہ اس پہ کوئی Skill Institute centre پہ کوئی توجہ نہیں دی گئی، اس کے لئے بھی کوئی فنڈ نہیں رکھا گیا۔ آئس نٹس کے حوالے سے میری ایک درخواست ہے کہ 2014 میں یہ ایک Burring issue تھا جناب سپیکر صاحب! آپ کی توجہ چاہیے، آئس کے لئے 2014 میں ایک بل پاس ہوا تھا، اس کی Implementation جو ہے وہ Grass root level کے اوپر بالکل زیرو ہے، میری آپ سے یہ درخواست ہے کہ اس کی Implementation کا جائزہ لیا جائے اور اس کو دیکھا جائے کہ اس پر کیا اقدامات ہو رہے ہیں؟ جبکہ آئس کانش جو ہے اب وہ ہماری یونیورسٹیز، سکولز اور کالجز سے نکل کے ہمارے گاؤں کی گلیوں اور محلوں تک پہنچ چکا ہے، ہمارا ہر نوے پندرہ سال کا بچہ آئس کے نٹس میں Involved ہے، اس بجٹ کے اندر اس آئس نٹس کے حوالے سے اگر کوئی بات ہے یا نہیں لیکن آپ اس پہ خصوصی

توجہ دیں کہ اس بل کی Implementation کا کیا حال ہے؟ پنشن کے حوالے سینئیر سیٹیزن کے لئے اس میں کوئی خاطر خواہ بھٹ نہیں رکھا گیا ہے۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: میڈم! تاسو ته ما مخکبني هم او وئيل چي دا ضمنی بجهت دے ، تاسو خبره په ضمنی بجهت او کړئ ، ستاسو خو چي کوم بجهت پاس شوے دے ، تاسو پرې لگيا يئ ، میڈم! تاسو په ضمنی بجهت خبره او کړئ۔

محترمہ حمیرا خاتون: جناب سپیکر! میں اپنی بات اس پہ ختم کر رہی ہوں کہ سینئیر سیٹیزن کے لئے جو پنشن رکھی گئی، وہ نکتہ بالکل آپ کے سینئیر سیٹیزن پنشن کے لئے قطاروں میں کھڑے ہوتے ہیں، آپ کا اے جی آفس جو ہے، اس کے اندر رشوت کا بازار گرم ہے، وہاں پہ ہمارے ساتھ اس کی Facts and figures موجود ہیں، آپ کے اے جی آفس کے اندر رشوت کا بازار گرم ہوتا ہے اور پنشن لینے والے جو ہمارے بزرگ ذمہ دران جو لوگ ہیں جو پنشن وصول کرتے ہیں، ان کی نہایت بے عزتی ہوتی اور ان کو رشوتوں کے بعد پنشن وہ قطاروں میں کھڑے ہو کر ملتی ہے۔ شکریہ جناب سپیکر صاحب۔

(تالیاں)

جناب ڈپٹی سپیکر: جناب احمد کریم کنڈی صاحب۔

جناب احمد کنڈی: جناب سپیکر صاحب! وقت دینے کا شکریہ۔ ضمنی بھٹ جس پر آپ نے کہا کہ آرٹیکل 124 کے نیچے گورنمنٹ کارائنٹ ہے کہ وہ اس کو پیش کر سکتی ہے لیکن میرا اپنا جو ذاتی نظریہ ہے اس کے اوپر، وہ یہ ہے کہ جب تک آپ ان چیزوں کو اوپر سے ٹھیک نہیں کریں گے، جس طرح ہمارے فورمز ہیں، نیشنل فنانس کمیشن اور اس طرح کی باتوں کو جب آپ ڈسکس کریں گے، ڈیپٹ کریں گے تو اس میں یہ سپلیمنٹری آجائے گا اور Access بھی آجائے گا، اینول بھٹ بھی آجائے گا، سب چیزیں آجائیں گی۔ میری گزارش ہے کہ پچھلی دفعہ فنانس منسٹر صاحب نے بڑے اچھے سوالوں کے جواب دیئے، سلطان خان نے بھی، ہم بڑے Educate ہوئے، کچھ سوالات انہوں نے Raise کئے، اس پر تھوڑی سی۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: شوکت یوسفزئی صاحب! آپ یہ پوائنٹس نوٹ کرتے جائیں۔

جناب احمد کنڈی: فنانس منسٹر نہیں ہیں، چلیں ٹھیک ہے کہ سلطان صاحب بیٹھے ہوئے ہیں، جناب سپیکر صاحب! انہوں نے پچھلی دفعہ نارگٹ کیا کہ پاکستان پیپلز پارٹی کو تین پر سنٹ جو این ایف سی کا ہے، مر جڈ ایریاز کے لئے ہے، اس میں سندھ جو ہے وہ Resist کر رہا ہے، میں ان کو چیلنج کرتا ہوں کہ اگر وہ کوئی

ڈاکومنٹس Black and white میں ان کے پاس ہے، سندھ نے Commit کیا ہوا ہے کہ جو Three percent میں وہ شیئر دے گا تو Definitely ہم ان کا موقف جا کر صحیح لڑیں گے بھی اور اس صوبے کے لئے لائیں گے بھی، لیکن میری معلومات کے مطابق وہ جماعت پاکستان پیپلز پارٹی چونکہ اس ملک کا جو مستقبل ہے، وہ Political consensus میں ہے، Political consensus ہو گا تو Political stability آئی گی، Political stability آئی گی تو Economic stability آئی گی جناب سپیکر، اس کی میں مثال دیتا ہوں کہ پیپلز پارٹی نے 2010 میں چودہ جماعتوں کو بٹھا کے اور آج چودہ بھائی اکٹھے نہیں ہو سکتے، ہم نے چودہ جماعتوں کو بٹھا کے 18<sup>th</sup> Amendments، میں صرف این ایف سی تک رہوں گا اور اس میں اس نے Gross devisible pool سے جو انہوں نے سب سے بڑا کام کیا، سب سے پہلے جو Collection charges ہوتے تھے، 2010 سے پہلے Five percent ہوتے تھے، Five percent کا مطلب ہے کہ تقریباً دو سو، ڈھائی سو ارب روپے وہ ہم نے One percent پر لائے، اس کا مقصد یہ تھا ہم وفاق کی اکائیوں کو مضبوط کرنا چاہتے تھے، ہم پر اونٹن اٹانومی دینا چاہتے تھے 'خپلہ خاورہ خپل اختیار' کا نعرہ مارنے والے لوگ ہمارے ساتھ تھے (تالیاں) اس کے بعد پھر ہم نے کیا کیا کہ War on terror پر One percent ہم نے رکھا تاکہ چھوٹے صوبوں کو مالی طور پر فائدہ ہو، اس کے علاوہ آپ اگر دیکھ لیں، ہم نے Vertical share بڑھایا 57.5 percent پر ہم لے کر گئے جو صوبوں کو ہم نے دینا ہے، صرف Vertical share ہم نے نہیں بڑھایا، یعنی ابھی آپ کو Comparison کر کے دیتا ہوں۔ جناب سپیکر! 57.5 percent ہم نے Vertical share بڑھایا، پھر آپ آئیں Horizontal share پر پاکستان میں خود مختاری کے نام پر ایک تلخ تاریخ موجود ہے کہ 1971 کا آپ کو پتہ ہوگا، آپ مجھ سے زیادہ تاریخ جانتے ہیں لیکن پاکستان پیپلز پارٹی نے 2010 میں خود مختاری دی صوبائی حکومتوں کو اور آپ نے دیکھا کہ وہ Vertical share میں کیا ہوا، اس میں Multiple indicator تھا، Population ہم نے Eighty two percent کی، Back ward اور Poverty ہم نے 10.7 percent کی، Revenue generation ہم نے Five percent کیا، Inverse population density جو کہ بلوچستان کو فائدہ دیتی ہے، میرے مرچ ایریا کو فائدہ دے گی، 27220 square kilometers میرا مرچ ایریا ہے اور جب ان Indicator کی بنیادوں پر فیصلے ہوں گے تو ان کو فائدہ ہوگا، یہ پاکستان پیپلز پارٹی اور اس

کی اتحادی جماعتوں نے ان چھوٹے صوبوں کی مالی مفاد کا مقدمہ لڑا، یہ ہماری تاریخ ہے، اس کے علاوہ آپ دیکھ لیں، اس حصے میں سے ہمیں 14.62 percent خیبر پختونخوا کو ریونیو ملتا ہے، میں یہ کیوں کہتا ہوں کہ Political consensus ہو، آج اگر ہمارے فننس منسٹر اور اگر ہماری حکومت 10<sup>th</sup> کمیشن ایوارڈ کرتی ہے تو ہمارا یہ شیئر 14.62 percent سے لے کر 17.18 percent پر جائے گا۔ جناب سپیکر! 2.56 percent ہمارا ریونیو بڑھے گا اور 2.56 percent کا مطلب ہے کہ ڈیڑھ دو سو ارب ہمیں زیادہ ملیں گے، تو پھر آپ سپلیمنٹری بھی کریں، Access بھی کریں، آپ کا Volume بڑھے گا، آپ کا Annual budget بڑھے گا، ہمارا پیسہ چلے گا، ہزارہ کو بھی پیسے ملیں گے، آپ کے حلقے کو بھی ملیں گے، ڈیرہ اسماعیل خان کو بھی ملیں گے اور Merged areas کو بھی ملیں گے۔ جناب سپیکر! اب کہنے کا مقصد یہ ہے کہ ان کا مسئلہ کیا ہے؟ آرٹیکل 160 نیشنل فننس کمیشن بڑا کلیئر اور Categorically کہتا ہے، The President shall constitute the National Finance Commission consisting of “consisting of the Minister of Finance of the Federal Government, the Minister of Finance of the Provincial Governments, and such other persons as may be appointed by the President after consultation with the Governors of the Province.” لیکن ان سے Composition ہوئی، سوال آپ سے کرتے ہیں کہ ان کی تو Composition ہی نہیں ہے تو ایوارڈ کیا کرے گا؟ جناب سپیکر! ہمیں ان کی نالائق اور نااہلی کی وجہ سے درد ہوتا ہے، ہماری Composition نہیں ہوگی (تالیاں) تو ہم ایوارڈ کہاں سے کریں گے؟ جب جس گھر کی بنیاد نہیں ہوگی تو وہ گھر کیسے کھڑا ہوگا؟ نہ ہمارا Volume بڑھے گا، سب سے بڑا نقصان میرے صوبے کو ہے، میری ان سے کوئی ذاتی لڑائی نہیں ہے، میں کہتا ہوں کہ فننس منسٹر Technically sound ہیں لیکن Political capacity کی کمی ہے، Political consensus یہ نہیں Develop کر سکتے اور Political consensus develop نہیں ہوگا تو ایوارڈ نہیں ہوگا، (تالیاں) ایوارڈ نہیں ہوگا تو میرے صوبے کو مسئلہ ہوگا، میرے Merged area کو مسئلہ ہوگا اور اگر Merged area کو آپ Anti take لے لیں، اگر Merged area کو آپ علیحدہ لیں بالکل کے پی سے تو 4.6 percent این ایف سی سے شیئر بنتا ہے، میرے لوگ چیخیں نہیں ماریں گے جو ایکس فٹا سے آئے ہوئے ہیں، 4.6

percent کا مطلب ڈیڑھ دو سو ارب روپے (تالیاں) یہ اگر آپ علیحدہ لیں، 27220 سکوائر کلومیٹر کا جغرافیہ ہے، یہ جتنے بھی Indicators ہیں، یہ ہم نے ان کو دیئے ہیں، پاکستان پیپلز پارٹی اور اس کی اتحادی جماعتوں نے اس کو دیئے، اس میں ریونیو کو زیور رکھا ہے، جناب سپیکر! Merged area حالانکہ وہ زیور ہو نہیں سکتا، اگر فنانشل ایکسپرسٹس بیٹھیں، میں کوئی اکانومی کا بندہ نہیں ہوں، میں دیہات سے تعلق رکھتا ہوں لیکن میں اس صوبے کا درد رکھتا ہوں، مجھے پتہ ہے اگر کوئی اس صوبے میں دلچسپی لیں تو اس میں Capacity ہے جو کہ ان کی نااہلی کی وجہ سے ہم محروم رہے ہیں۔ جناب سپیکر! میں صرف آپ سے گزارش کرتا ہوں، آپ کا وقت زیادہ نہیں لوں گا، صرف آخر میں ایک شعر بولوں گا اور اختتام کروں گا:

اس حکومت کے انداز عجیب دیکھے ہیں یارو  
گونگوں سے کہا جاتا ہے بہروں کو پکارو  
(تالیاں)

جناب ڈپٹی سپیکر: محترمہ نعیمہ کسٹور صاحبہ!

محترمہ نعیمہ کسٹور: بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ شکر یہ جناب سپیکر صاحب! آج ہم ضمنی بجٹ پر بحث کر رہے ہیں، ہم اکثر سنتے ہیں کہ یہ Educated لوگ ہیں، اچھی پلاننگ کرتے ہیں، Experts لوگ ہیں، ٹھیک ہے میں یہ بھی مانتی ہوں کہ آئین کا آرٹیکل 124 ہمیں اجازت دیتا ہے کہ ہم ضمنی بجٹ پیش کر سکیں، آج مجھ سے ان چیزوں کی اجازت لی جا رہی ہے، آج اس ایوان سے ان چیزوں کی اجازت، ان پیسوں کی اجازت لی جا رہی ہے کہ جس کا ہمیں پتہ نہیں ہے کہ انہوں نے یہ خرچ کئے ہیں، تو پھر میں کیسے ان کو اجازت دوں اور میں کیسے یہ مان لوں کہ ٹھیک ہے؟ آپ کو آرٹیکل 124 اجازت دیتا ہے کہ وہ کونسا Disaster آیا تھا، کونسے ایسے حالات آئے تھے، مجھے اس کتاب میں کوئی ایسا ایشو نہیں ملا کہ میں وہ بیان کر سکوں کہ ہاں یہ Disaster آیا تھا اور انہوں نے یہ خرچہ کیا ہے، انہوں نے ہمیں یہ بتایا ہے، یہ ہمیں بتاتے ہیں کہ ہم سادگی اپنائیں گے، ہم گاڑیاں نہیں لیں گے، ہم زیادہ خرچے نہیں کریں گے، آج یہ بار بار کہہ رہے ہیں کہ ہم ملازمین کی تنخواہیں نہیں بڑھائیں گے ورنہ ہمیں اتنا لمبا لمبا ٹیکس دینا پڑے گا یا ہمیں اتنے پیسے لگانے پڑیں گے تب ہم تنخواہیں بڑھائیں گے ورنہ نہیں بڑھائیں گے، پھر کیا وجہ ہے کہ اس ضمنی بجٹ میں جو کہ انتیس ارب روپے کا ہے، ہم سے لیا جا رہا ہے، اگر میں غلط Quote نہ کروں تو ہاں انتیس

ارب سے زیادہ ہے، پھر انہی اللوں تلوں پر خرچ ہوا ہے، اگر آپ دیکھیں تو انفارمیشن ٹیکنالوجی کو ہم دے رہے ہیں، تنخواہ اور الاؤنسز میں دے رہے ہیں، ریویو نو اسٹیٹ کو ہم دے رہے ہیں، تنخواہ اور الاؤنسز میں دے رہے ہیں، ایکسائز میں فگر نہیں بتاؤں گی، ایکسائز اینڈ ٹیکسیشن کو دے رہے ہیں، تنخواہ اور الاؤنسز میں دے رہے ہیں، جیلخانہ جات کو دے رہے ہیں، تنخواہ اور الاؤنسز میں دے رہے ہیں۔ ایڈمنسٹریشن آف جسٹس کو نئی گاڑیاں خریدنے کے لئے دے رہے ہیں، ان چیزوں پر ہم ضمنی بجٹ خرچ کر رہے ہیں، جتنا بھی کر رہے ہیں، کیوں ہمیں نہیں پتہ کہ ہم نے ان کی تنخواہیں دینی تھیں، ہم نے ان کے الاؤنسز دینے تھے، ہم نے ان کے یوٹیلٹی بلز دینے تھے، بی آر ٹی کو بھی ہم ضمنی بجٹ دے رہے ہیں، اس بی آر ٹی پر جس پر ہم سارا سال روتے رہے کہ کب یہ مکمل ہوگی، اس پر بھی ہم وہ ضمنی بجٹ خرچ کر رہے ہیں جس کا ہم نے بجٹ سے پہلے حساب کتاب ہی نہیں لیا گیا اور آج جو ہمیں کہہ رہے ہیں کہ یہ خرچے تو ہم نے کر دیئے ہیں، آپ ربرٹ کی سٹیپ لگا کر اس کو پاس کر لیں، یہ اسمبلی ہے، ربرٹ کی سٹیپ تو نہیں ہے کہ آپ نے خرچے کئے ہیں اور ہمیں کہہ رہے ہیں کہ یہ ربرٹ کی سٹیپ ہے، آپ اس پر لگا لو، اگر آپ نے تنخواہیں اور الاؤنسز دینے ہیں تو آج بھی ہم آپ کو کہہ رہے ہیں کہ ملازمین جو سڑکوں پر بیٹھے ہیں ان کی تنخواہیں بڑھادیں، ان کو الاؤنسز دے دیں، کیوں نہیں دے رہے؟ مجھے خوشی ہوتی کہ اگر آج یہ بولتے کہ ہاں Disaster آیا تھا، کورونا آیا تھا، ہمیں خوشی ہوتی، ٹھیک ہے کہ ایک مسئلہ آیا تھا، ہم اس پر لگا لیتے، ہم کہہ دیتے کہ ٹھیک ہے ایک Disaster آیا تھا، ہم نے اس پر ایک بجٹ Spend کیا ہے، اگر ہاں پر یہ ہوتا کہ ایجوکیشن پر ہم نے خرچ کیا ہے، ہاں میں مان لیتی کہ ٹھیک ہے، ہمیں ایک ضرورت ہے، ہمارے بچوں کو اور ہمیں خوشی ہے، یہ پورا ہاؤس اور اس کی خوشی ہیں، بڑی خوشی سے اس کا وہ بجٹ دے دیتے کہ ہاں یہ اس پر لگا ہے، ہمارے نئے ضم اضلاع ہیں، ہمارا تو فانا سے وہ سلوک ہو گیا، ہمیں تو ادھر سے کاٹ کر ادھر پھینک دیا کہ آپ جانو اور آپ کا کام جانے، ادھر تھوڑا سا زیادہ بجٹ دے دیتے تو ہمیں خوشی ہوتی کہ ٹھیک ہے نئے اضلاع ضم ہوئے ہیں، ان کو تھوڑا دے دیتے ہیں یا اگر یہ کرتے جس طرح ہم سیاستدان بدنام ہیں، یہ اسمبلی خرچے کرتی ہے اور سیاستدان بھی بڑے خرچے کرتے ہیں، اسمبلی نے زیادہ خرچے کئے ہیں ان کو دے دیتے، ان میں یہ چیزیں اور یہ سارے محکمے اس میں شامل نہیں ہیں، اگر اس کو آپ دیکھ لیں لیکن دوسری بک میں سارے شامل ہیں، اس میں تو میرے کہنے کا مطلب یہ ہے کہ ہم سے کس چیز کا مشورہ کیا، پہلے انہوں نے کیوں پلاننگ نہیں کی؟ یہ تو بڑے ایکسپرٹ لوگ ہیں، ان چیزوں کا ان کو پتہ نہیں تھا تو پھر کیوں ہم سے



ضمنی بحث میں یہ چیزیں مانگ رہے ہیں؟ دوسری چیز اکثر، میں ایک دو تین چیزیں اس میں Add کر لوں جس طرح میں نے کہا کہ کورونا کا مسئلہ بڑا اہم مسئلہ تھا جناب سپیکر صاحب! جس طرح آپ بھی بار بار ہدایت دے رہے ہیں کہ ماسک پہنیں اور اس پر عمل کریں، ہم ایسی قوم ہیں کہ ہم ڈرائیونگ بنانے میں اور SOPs پر عمل کرنے میں بڑے Lazy لوگ ہیں، ظاہر ہے ہماری ایک Tradition ہے، اگر آپ دیکھیں کہ جرمنی ہے، برطانیہ ہے، امریکہ ہے، انہوں نے اپنے لوگوں کو لاک ڈاؤن کیا حالانکہ وہ لوگ اپنی گورنمنٹ کے احکامات کو مانتے ہیں، اگر میں آپ کو اشارہ کروں، ہمارے بڑے سینئر لوگ ادھر بیٹھے ہیں، کیا ادھر Social distance ہے؟ ادھر ذرا دیکھیں کہ کس انداز سے انہوں نے ماسک لٹکائے ہیں، ادھر بھی دیکھ لیں، ہم تو وہ لوگ ہیں جو ساری جڑی بوٹیاں اور ساری شاخوں کے جو پتے ہیں، ان کا قہوہ پی جائیں گے لیکن ماسک نہیں پہنیں گے، میرے خیال میں ہمیں گورنمنٹ کی پھر بھی بڑی بات ہے کہ انہوں نے یہ چیزیں لوگوں پر پھوڑ دیں کہ آپ جانو اور آپ نے Social distance بھی دینا ہے، آپ نے اپنا خیال خود رکھنا ہے، میرے خیال میں یہ گورنمنٹ کی بہت بڑی غلطی تھی کہ ہم نے یہ چیزیں لوگوں پر ڈال دیں، ہم نے اس طرف توجہ نہیں دی، اس میں ہمارا بہت بڑا Failure تھا۔ میرے خیال میں یہ ضمنی بحث اگر اس میں لگا دیا جاتا تو بہتر ہوتا، اس میں بڑی لمبی بات ہے، اس میں تو خیر یہ انیس پوائنٹس بھی آگئے، اس کا بڑا اچھا حل بھی آگیا، دونوں کا مسئلہ تھا کہ ٹڈی دل کھاؤ اور کورونا کو بھگاؤ، یہ دو اچھے حل ہمارے پاس آگئے۔ میں ایک دوسرے ایشو کی طرف حکومت کی توجہ دلاؤں گی، اسی ہاؤس میں شگفتہ ملک صاحبہ نے یکم جنوری کو ایک قرارداد پاس کی تھی، جب یہ ہاؤس ایک متفقہ قرارداد پاس کرے تو گورنمنٹ Bound ہوتی ہے کہ اس پر عمل درآمد کرے، عبدالولی خان یونیورسٹی کے 274 ملازمین جس میں کچھ ریگولر بھی تھے ان کو نکالا گیا لیکن آج تک ان کو بحال نہیں کیا گیا، میں یہ بھی جانتے جانتے مطالبہ کروں گی، آخر میں ایک چیز این ایف سی پر ہمارے آئین بل۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: میڈم! وائٹ اپ کریں۔

محترمہ نعیمہ کشور خان: ایک منٹ میں وائٹ اپ کروں گی۔ یہاں این ایف سی پر دو تین منسٹرز صاحبان نے بات کی، میرے خیال میں اگر اپوزیشن آپ کا ساتھ دے رہی ہے تو کم از کم آپ کو بھی ایک قدم آگے بڑھنا چاہیئے۔ انہوں نے کہا کہ سندھ آگے بڑھے اور سندھ دے، مجھے وہ ڈاکو منٹ دکھائیں کہ جس میں یہ لکھا ہے کہ یہ جو فائنا کاشیئر ہے یا جو Merged area کاشیئر ہے، کہاں پر لکھا ہے کہ سندھ نے دینا ہے یا

اگر سندھ نے بھی دینا ہے تو مجھے یہ بتادیں کہ ہمیں بلوچستان نے کتنا دیا، ہمیں پنجاب نے کتنا دیا؟ یہ ایک پر ڈالنا دوسرے پر ڈالنا، یہ ڈرامے بازی چھوڑ دیں، یہ مرکز کا کام ہے، مرکز نے دینا ہے اور ہم اپوزیشن آپ کے ساتھ ہے، آپ قدم تو بڑھائیں، آپ ہمت تو کریں، آپ مانگیں تو سہی، آپ نیٹ پرافٹ بھی مانگیں جس طرح چھپھی گورنمنٹ میں اپوزیشن نے ساتھ مل کر یہ کیس لڑا ہے، اب تو آپ کے پاس یہ مسئلہ بھی ہے، این ایف سی کا بھی ہے تو اپوزیشن آپ کے ساتھ ہے، آپ بھی تھوڑی ہمت کریں، یہ ایک دوسرے پر نہ ڈالیں، یہ سندھ نے یا پیپلز پارٹی نے نہیں دینا۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: تھینک یو، میڈم۔

محترمہ نعیمہ کسٹور خان: ایک مسئلہ اور تھا۔

جناب ڈپٹی سپیکر: تھینک یو، میڈم۔ محترمہ ریحانہ اسماعیل صاحبہ۔

محترمہ ریحانہ اسماعیل: بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ شکریہ جناب سپیکر! پہلے تو میں یہ کہوں گی کہ آج بہت افسوس ہے کہ ضمنی بجٹ کے لئے ہمیں ایک دفعہ پھر بیٹھنا پڑا، ضمنی بجٹ اگر کبھی کبھار ہوتا یا کسی مخصوص صورتحال کی وجہ سے ہوتا تو پھر کوئی بات نہیں لیکن ہر سال ضمنی بجٹ کے لئے ہم بیٹھتے ہیں، اس پر بات کرتے ہیں، ضمنی بجٹ میرے خیال میں ایک ایسی ڈاکومنٹ ہے جو کہ حکومت کی ناقص پالیسی کا منہ بولتا ثبوت ہے، یہ اپنی گورنمنٹ، اپنی پالیسی، اپنے محصولات اور اخراجات کا صحیح تخمینہ نہیں لگا سکتی، اضافی اخراجات اس میں ڈالے گئے ہیں، اس میں نوارب ترقیاتی اخراجات سے کم کر کے دوسری مدت میں جو استعمال ہوتے ہیں اور جس طرح میری بہن نے کہا کہ اس میں ڈائریکٹر اور سیکرٹریوں کی گاڑی کے لئے اضافی اخراجات بھی اس میں شامل کئے گئے ہیں، یہ انتہائی افسوس کی بات ہے، ہمیں معلوم ہے کہ اگر ہم ضمنی بجٹ پر جتنی بھی بات کر لیں، آپ کے پاس عددی برتری ہے، آپ غلط کو صحیح ثابت کر کے اس کو قانونی حیثیت دے دیں گے، میرے ایک معزز ممبر نے یہاں پر جو بات کی، ہمیں محسوس بھی ہوئی کہ انہوں نے کہا کہ اب چوں چراں کرنے کی ضرورت نہیں ہے، تو جناب اپوزیشن گورنمنٹ کی خامیوں کو پوائنٹ آؤٹ بھی نہ کرے، اس کی طرف اس کی توجہ بھی نہ دلائے؟ کم از کم اگلے سال آپ ایسی پلاننگ کریں کہ یہ ضمنی بجٹ کے لئے اتنی بڑی بڑی اماؤنٹ کے لئے ساڑھے اسی ارب روپے تقریباً بنتے ہیں کہ اس کے لئے ہمیں پھر اس ایوان سے اس کو قانونی حیثیت دینا پڑے، وہ جو الفاظ انہوں نے استعمال کئے ہیں وہ میرے خیال میں اپوزیشن کے ممبران کے لئے بہت غلط ہیں، ہم ان کا احترام کرتے ہیں لیکن

اپوزیشن کا یہ رائٹ ہے کہ آپ کی جو غلطیاں ہیں وہ پوائنٹ آؤٹ کرے اور اگلے سال آپ ان خامیوں کو مد نظر رکھتے ہوئے اپنی پلاننگ کریں، اپنی صحیح پلاننگ کریں کہ اگلی بار آپ کو اتنی بڑی امائنٹ کی ضرورت نہ پڑے۔ ایک بات میں اسمبلی سیکرٹریٹ کے ملازمین کے لئے کرنا چاہتی ہوں، ہمارے ممبران نے سرکاری ملازمین کی تنخواہوں کے بڑھانے کے لئے بات کی، مزدور کی مزدوری بڑھانے کے لئے بات کی لیکن اس پر شاید گورنمنٹ ایگری نہیں ہے لیکن یہ ہمارے اسمبلی سیکرٹریٹ کی بہت محدود تعداد میں ممبران ہیں، ایک روایت بھی ہے کہ ہر سال بجٹ کے بعد ان کو تین چار اعزازیے دیئے جاتے ہیں، میرے خیال میں اس طرف آپ کو توجہ دینی چاہیے کیونکہ سینیٹ میں بھی چھ اعزازیوں کا انہوں نے وعدہ کیا ہے، یہ ہمارے ملازمین جو ہیں، بجٹ کے لئے تقریباً بارہ بارہ گھنٹے یہاں پر بیٹھے ہوتے ہیں، جناب سپیکر! اس طرف توجہ دیں، شکریہ جی۔

جناب ڈپٹی سپیکر: تھینک یو۔ جناب وقار احمد خان صاحب۔

جناب وقار احمد خان: بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ دیرہ مہربانی جناب سپیکر! داخہ نوے خبرہ نہ دہ، ہر کال پہ اسمبلی کبھی ضمنی بجٹ پیش کیبری، اضافی اخراجات پہ اسمبلی کبھی کیبری خو یو پوائنٹ تہ زما فکر تلے دے جناب سپیکر! پہ دہی ضمنی بجٹ کبھی چہی کوم دہ پیار تمینتس د پارہ ئے اضافی پیسی غوبنتلی دی، پہ مونرہ چہی کوم Crises راغلی دی د کورونا وائرس نو د ہیلتھ د پیار تمینت اضافی پیسی نہ دی غوبنتلی، کہ تاسو اورئ نو پہ میڈیا بانڈی، پہ سوشل میڈیا ہم او پہ پرنٹ او پہ الیکٹرانک میڈیا ہم داکٹرانو بار بار احتجاجونہ ہم کری دی چہی مونرہ تہ زمونرہ پی پی ایز ملاؤ شی او مونرہ تہ دہی سامان مہیا شی، نو زہ پہ دہی خبرہ نہ یم پوہہ چہی زمونرہ دہی د پیار تمینت سرہ دومرہ پیسی وی او ہغوی نہ دی خرچ کری او کہ خہ وجہ دہ، وزیر صحت صاحب دہی دہی خبری خصوصی ذکر او کری چہی د ہغہ پکبھی ضمنی بجٹ نشتہ او داکٹران چہی وو نو سراپا احتجاج وو پہ ہر خائے کبھی او اوس ہم ہغوی تہ چہی دا کوم پہ فرنٹ لائن بانڈی جنگیری، خنگہ چہی زمونرہ سپاہی یا سیکیورٹی فورسز پہ مورچو کبھی جنگیری، ہغوی تہ د کارتوسو د توپک ضرورت وی، د میگزین، دغہ شان داکٹر صاحب چہی زمونرہ د پارہ نن سبا فرنٹ لائن سولجر دے، پیرا میڈیکس دی، نرسز دی، پکار دہ چہی ہغہ سہولتونہ ہغوی تہ میسر وی۔ دویمہ خبرہ پہ دیکبھی

د قرضو د پاره اضافی پیسې ایښودلې شوې دی چې قرضې به واپس ورکړې کيږي، خلور اربه روپۍ دی، زما خیال دے، په دې هم نه یم پوهه چې اینول بجهت کښې خو د قرضو څه ذکر نشته چې دومره قرضه ده، د دې به مونږه دومره پیسې ورکوو نو آیا دا د دې اینول بجهت د پیش کیدو نه وروستو دا پیسې اغستې شوې دی او که نه څه وجه ده؟ نو که د دې پوائنټ وضاحت هم د فنانس منسټر صاحب او کړی او چې دا کوم ډیپارټمنټس ته چې دا ایکسټرا پیسې تلې دی نو پکار خو داده چې د دې ډیپارټمنټس خوا ول هغه کار کردگی چیک کړے شی کنه، زه به د ایلیمنټری ایجوکیشن خبره او کړم، ما دلته کښې کال اټنشنز هم پیش کړی دی چې یو اداره په اووه کاله کښې یو سکول نه شی ستارت کولې، اووه کاله او شو چې هغه بلډنگ جوړ شوی دے جناب سپیکر صاحب! منسټر صاحب ناست دے، هائی سکول دے او اووه کاله د هغې د جوړیدو او شو او اوسه پورې هغه ستارت نه شو نو دا د ده څنگه اهلیت دے؟ بل دویم یو په 2015 کښې په دې توتانو باندې کښې گرلز پرائمری سکول دے، هغه ټینډر شوی دے او د هغې مسئله ده، د زمکې مسئله ده، د پولیس سره سرکاری زمکه ده، زما خیال دے، زمونږ ایم پی اے صاحب ناست دے، هغه ته به د دې پته هم وی خو هغه زمکه هغه شان Disputed ده، تر اوسه پورې هغه سکول نه دے ستارت شوی، کار پرې نه دے شروع شوی۔ بل دریمه زمونږه په کانجو یونین کونسل کښې زمکه په کینټونمنټ کښې راغلې ده، یو پرائمری سکول د ماشومانو راغلی دے، دا دریم کال دے او د هغې د پاره ادارې، محکمې څه دغه اقدامات نه دی کړی نو چې د دې ادارې څه اهلیت شو؟ بیا هغلته کښې او که په پوسټنگ او ټرانسفر شی او په پوسټنگ کښې شی نو زما خو په دې باندې دلته کښې کمیټی ته منسټر صاحب ناست دے، کمیټی ته ئے یو Application هم کړے دے، داسې بهرتیانی پکښې شوی دی، بے ضابطگیانی پکښې شوې دی چې که د هغې حل راونه وتلو نو زما خیال دے چې د دې حکومت د پاره یو بد نما داغ دے، هغلته چې کوم کارونه شوی دی او کوم دغه شوی دی او د دې سره لوکل گورنمنټ له راځم جی، زمونږه په ملاکنډ ډویژن کښې یو ټاؤن دے کانجو ټاؤن شپ باندې یادېری او یقین او کړی چې د هر قسم سهولت نه محروم دے، پکار خو دا ده، دومره عمر

اوشو پہ ثابت ملاکنڈ ڊویژن کبني چي په هغې کبني ٽول سهولتونه وي، هغه نه پکبني د هيلته سهولتونه شته، نه پکبني کالج شته د هلکانو، نه پکبني سکول شته د ماشومانو او روډونه، بجلی او د اوبو مسئلي نو لکه دا څه نومونه او ادارې دی چې دلته خو ورله مونږه ضمنی بجهت ورکوؤ، دا خو به پاس کيږي خا مخا خو کم از کم دې ادارو له پکار ده چې دغه سهولتونه خو ورکړي دغه ځائے له، دا ادارې چې دا ډیمانډز غواړي، دا ایکسټرا بجهت غواړي نو چې کوم ضرورتونه دی چې هغه خو پورا شي۔ جناب سپيکر! زما په حلقه کبني د اوبو ليول ډير ډاؤن شوي دے، د اوبو ليول، دغه يو سوال مودے، د اوبو ليول ډير ډاؤن شوي دے او ځائے په ځائے تيوب ويلې اوچې شوي دی، تيوب ويلې اوچې شوي دی نو زما سوال دے، پکار ده چې هغه علاقه کبني چې نوې تيوب ويلې جوړې شي او په غريزو علاقه کبني چينه هم اوچه شوې ده نو چې هغلته پريشر پمپس اولگي، پکار ده چې مونږه سهولتونه عوامو له ورکړو، نور مونږ ته څه اعتراض نشته جناب سپيکر صاحب۔۔۔۔

جناب ډپټي سپيکر: وائډاپ کره جی، وائډاپ کره پليز۔

جناب وقار احمد خان: خو دغه سوال مودے چې کوم سهولتونه پکار دی چې عوامو ته هغه سهولتونه زمونږ په علاقه کبني ميسر شي۔ ستاسو ډيره مهرباني، جزا کم لڼه۔

جناب ډپټي سپيکر: جناب صلاح الدين صاحب!

جناب صلاح الدين: بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ تھينک يو، مسٽر سپيکر Under Article 124 ضمنی بجهت کا هونا کوئی نئی بات نہیں ہے لیکن جس طرح کے گلزيماں پر انہوں نے ديئے ہوئے ہیں، جس طرح محکمہ پوليس کے لئے دواړب چونتيس کروڑ ايکسټرا، پنشن کے لئے چار ارب نوکروڑ، اسی طرح اب یہ پنشن کا حجم یہ Determined ہوتا ہے، ان میں کمی تو پڑ نہیں سکتی، ان کے گلزيان کو پہلے سے ہی Determine کر لینا چاہیے تھے، اتنا Difference نہیں آنا چاہیے تھا پھر ہم جاتے ہیں ٹرانسپورٹ اینڈ ماس ٹرانزٹ کی طرف، سر، ماس ٹرانزٹ میں بی آر ٹی آجاتا ہے اور بی آر ٹی کے لئے میں نے اس دن بھی کہا تھا کہ بی آر ٹی کے لئے انہوں نے پانچ سو ملین ڈالر قرض لیا تھا، پھر بھی انہوں نے یہ ریوايز کر کے 70 بلین روپے کر دیا، اب How much will this cost in total، مجھے اس کا کوئی جواب نہیں ملا،

Repayment اور We in 2022, we have to start repayment کس طرح ہوگی؟  
 Labour+.6 percent تو یہ ایک خطیر رقم ہے، اس غریب صوبے کے لئے اور کس طرح یہ ڈالر کا  
 ایک سو سترہ روپے ایکسچینج ریٹ تھا، جب قرضہ لیا جا رہا تھا، اب وہ ایک سو سینسٹھ پہ پہنچ گیا ہے تو اس کا  
 انہوں نے ذکر ہی نہیں کیا، مجھے اس دن بھی اس کا Response بھی نہیں ملا کہ یہ ٹوٹل کتنا ہوگا؟ جب یہ ان  
 کی Payment شروع کریں گے سر، ایک طرف ایک سو ارب سے اوپر کا Unnecessary BRT  
 جس کا یہ صوبہ متحمل نہیں ہو سکتا، دوسری طرف میرا علاقہ PK-70 اور PK-71 جہاں پہ پینے کا پانی  
 نہیں ہے، جہاں پہ ایریگیشن کے لئے پانی نہیں ہے، جہاں پہ سکولوں کی کمی ہی، جہاں پہ کوئی گریڈنگ لے نہیں  
 ہے اور ان کو سو ارب روپے بی آر ٹی پہ خرچ کر دیں گے، سر! وہاں پہ میرے علاقے میں غربت لوگ  
 ہیں اور An Ex MPA of my constituency, he used to call my  
 constituency as Balochistan of KP، جس کو وہ پختونخوا کا بلوچستان کہتے تھے، وہاں پہ

غریب لوگ ہیں، بے روزگاری ہے، مزدوری بھی نہیں ہے۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: صلاح الدین خان! ضمنی بحث پر بات کریں۔

جناب صلاح الدین: ضمنی بحث پر ہی میں نے بات کی، انہوں نے ضمنی میں Quote نہیں کیا۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: یہ آپ ضمنی بحث پر بات کر رہے ہیں؟

جناب صلاح الدین: ضمنی بحث میں انہوں نے بی آر ٹی کا ذکر کیا ہے، میں اسی پر بات کر رہا ہوں۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: وہ کہاں پر ہے؟

جناب صلاح الدین: Exactly انہوں نے Mention نہیں کیا، ایریگیشن پر میں آ رہا ہوں سر، وہاں  
 پر ایمپلائمنٹ نہیں ہے، اس لئے کہ یہ وفاق سے ہمارا حصہ نہیں لے سکے جو این ایف سی کے  
 Through ہوتا ہے، نیٹ ہائیڈل کا ہوتا ہے، آئیل اینڈ گیس پہ سر چارجز وغیرہ ہوتے ہیں، ان پر یہ نہیں  
 لے سکے، صوبے کا مقدمہ نہیں لڑ سکے یا ان کو Interest نہیں ہے، اس لئے یہاں پر غربت ہے، سر!  
 میرے علاقے کے مزدور، اس صوبے کے مزدور اور پنجاب کے ابھی آپ کو بھی معلوم ہے کہ پنجاب میں  
 بھی کام کرتے ہیں، سندھ میں بھی کام کرتے ہیں اور بلوچستان میں بھی کام کرتے ہیں، یہ شرم کا مقام ہے،  
 کیا کسی کو معلوم ہے کہ کوئی پنجاب سے ادھر مزدوری کے لئے آتا ہے؟ کیا کسی نے دیکھا کہ کوئی سندھ سے  
 یہاں مزدوری کے لئے آتا ہے، مزدور بھی لیکن اس بات پر If I could have the attention of

the treasury benches please because I would like a response as well

(مداخلت)

جناب ڈپٹی سپیکر: سلطان خان! آپ۔

محترمہ بصیرت بی بی: جناب سپیکر صاحب!۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: میڈم! آپ اپنی سیٹ پہ بیٹھ جائیں۔

جناب صلاح الدین: لیکن مزدور کی ان لوگوں کو کیا فکر ہے، فکر اس لئے نہیں کہ اب ہم کنڈی صاحب کی طرح شعر و شاعری سے ذرا زیادہ قریب ہیں، ہم اتنے شعر و شاعری سے دور ہیں، نصیر صاحب نے ایک شعر پڑھا تھا لیکن غربت اور مزدور کی مناسبت سے اس لئے کہ میرے علاقے کے لوگ زیادہ تر مزدور ہیں، کہتے ہیں کہ:

تو قادر و عادل ہے لیکن تیرے جہاں میں

ہیں تلخ بہت بندہ مزدور کے اوقات

سر! 2017 میں لفٹ کینال کا منصوبہ شروع کیا گیا تھا، ابھی تک میرے Different

questions ہیں اس ایریگیشن ڈیپارٹمنٹ پر، لیکن کوئی مجھے Response ہی نہیں دیا جاتا، اس لئے کہ

یہاں کا جو پریولیس ایم پی اے تھا وہ ایک مضبوط سیٹ پر بیٹھا ہے، اگر میں اس کے بارے میں لب کشائی

کرنے کی کوشش کروں تو لاء منسٹر صاحب گرین بک اٹھا دیتے ہیں، اگر ہم ادھر بھی اس کے بارے اور اپنے

مسائل کے بارے میں بات نہ کریں تو کہاں پر کریں گے؟ صرف چوکوں میں بات کرنے سے مسئلہ حل

ہوگا، کیا اس طرف ذرا توجہ چاہیے یا نہیں؟ سر! سکولوں کی کمی ہے، کوئی گرلز کالج میری

Constituency میں نہیں ہے، صرف میرے PK-70 اور PK-71 میں کوئی گرلز کالج نہیں ہے،

اس وقت ایک ایم پی اے بڑی پوسٹ پر ہیں، سر! بس وائنڈ اپ کرتے ہیں، I am going to

wind up it لیکن اس کالج کے بارے میں کہتے ہیں کہ کسی نے منظور کر دیا تھا لیکن اس کو مسئلہ ہو گیا،

کمیشن پر کسی کے ساتھ بات نہیں بنی۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: جی، وائنڈ اپ کریں۔

جناب صلاح الدین: جی جی، کر رہا ہوں، اس طرف آرہا ہوں، اس وجہ سے انہوں نے پھر، جب اس کے

بعد میں آگیا تو علاقے کو جو سزا ملی تھی، اس لئے کہ علاقے کے لوگوں نے مجھے ووٹ دیا، کسی کے بھائی کو

ريجنڪيٽ ڪيا توجو وهاڻ ڀه سڪول اور ڪالڱ سب ڪچھ ھو تا توو ھي ختم ھو ڳيا، اس طرح ڀي ڏي اے ڪے روڏز ھيں،  
اے ڏي ڀي سے سولہ روڏوں کونڪال ڊيا ڳيا تھينڪ يو سر۔

جناب ڏيڻي سپيڪر: شڪريه جي۔ جناب مير ڪلام خان! ماسڪ واچوئ جي۔

جناب مير ڪلام خان:

وخت چي ڀه ما باندي احسان ڪوي شه داسي ڪوي

مانه خرمن اوباشي ماله تري ڦادر جوڙ وي

قدر من سپيڪر صاحب! د ستاسو ڊيره مننه چي ماته مو وخت را ڪرو۔  
بنيادي طور باندي نن دلته ڀه ضمني بجهت باندي خبره ڪيري خوشتاسو هم تارگت  
دا دے چي د هغي نه بله خبره ڦوڪ اونه ڪري ڦو ڊير وخت شوے دے چي اجلاس  
نه دے شوے، بيا چي نن دلته موقع ملا ويري، پڪار ده چي نن تائم هم زيات  
را ڪري شي او لڙي نوري خبري هم دي سره مونڙ Touch ڪرو۔ جناب سپيڪر  
صاحب! د ٽولو نه اول زه دا و ايم چي نن د صحت محكمه چي ڀه ٽوله دنيا ڪيني  
ورته يو قدر ور ڪولي ڪيري، د قدر ڀه نظر ورته ڪنلې شي، د هغي دلته مونڙ شه  
خيال نه ساتو او زما ڀه شمالي وزيرستان ڪيني اڪهتر پوسٽونه شوي دي او ڀه  
توره شپه ڪيني شوي دي، هيچا دا پته نشته چي دا انٿرويو چا اغستي ده، ڪله ئه  
اغستي ده، ڀه ڪوم ميرت باندي شوي دي؟ نو سپيڪر صاحب! د هغي د پارہ دي  
منستير صاحب ته به زما خواست وي چي يو آزاد ڪميشن دي جوڙ شي او د هغي  
دي تحقيقات اوشي چي ڦوڪ هم پڪيني ملوث دي هغه خلقو ته دي داسي سزا  
ور ڪري شي چي ڀه دي صوبه ڪيني بل ڪس جرات اونه ڪري چي غلط ڪار  
او ڪري۔ د پوسٽنگ حوالي سره دويمه خبره زمونڙ د تعليم ده، ڀه شمالي  
وزيرستان ڪيني ستاسو وزير اعظم، ستاسو چيف منستير هلته راغلو، د  
يونيورسٽي اعلان ئه او ڪرو، د ميڊيڪل ڪالڱ اعلان ئه او ڪرو، د ايجوڪيشن  
ستي اعلان ئه او ڪرو، تر ننه پوري مونڙ ته دا پته نشته چي ڀه ايجوڪيشن ستي  
ڪيني به شه جوڙيري او ڪله به جوڙيري او شه رنگ به جوڙيري ڦو ڀه دي ٽولو  
فائيلونو باندي ما ڪونسچنز جمع ڪري دي او هغه ڀه ريكارڊ دي او دلته ڀه بزنس  
پراته دي سر۔۔۔۔۔



جناب ڈپٹی سپیکر: شوکت یوسفزئی صاحب! پوائنٹ نوٹ کرتے جائیں۔

جناب میر کلام خان: جناب سپیکر صاحب! د شمالی وزیرستان یا د ٲولو مرچہ ٲسٲرکٲس دلٲه ٲولٲی خبرٲی کٲیری چٲی مونٲر دا ورله ورکوؤ، دا ورله ورکوؤ خو هلٲه که ته او گورٲی داسٲی خلق مو کٲنٲنولی دی چٲی د ایجوکیشن سٲکرٲری راغله وو او زه د چیف سٲکرٲری سره ناست وم، ورسره مو هغه کوئسچن ٲری او کٲو چٲی تا سره ٲومره تعلیمی ادارٲی دی؟ هغه ورته وئیل چٲی تقریباً آٲه سو لگ بگ، نو چٲی د ستاسو ٲی ای او وائی چٲی تقریباً نو زه به ٲه او وایم؟ جناب سپیکر صاحب! چٲی هغه ته دا ٲته نشٲه چٲی زما سره ٲومره ادارٲی دی، بیا د هغٲی فنکشنل ساتل، د هغٲی بحال ساتل، بیا ٲکٲنٲی دٲی خلقو ته ایجوکیشن ورکول نو سپیکر صاحب، بیا دا ٲیره لٲی خبره ده، Parent and teacher council کٲنٲی تاسو یو فنڊ ایبنودے وو او تر ننه ٲوری مونٲر ته دا ٲته او نه لگیدله چٲی هغه فنڊ چرته لارو او ٲه ٲری او شو؟ چرته چٲی هائی سکول دے، ٲرنسپل ئے نشٲه، د سائنس ٲیچر ئے نشٲه، گورنمنٲ ٲوسٲ گریجویٲ کالج د میرانشا، ٲرنسپل نشٲه دے، گورنمنٲ گرلز کاج ٲه شمالی وزیرستان کٲنٲی یو گرلز کالج دے، ٲه هغٲی کٲنٲی نه ستاٲ شٲه دے، ٲه هغٲی کٲنٲی نه ایجوکیشن شٲه دے، بیا تاسو ٲه کوم مخ بانڊٲی دا دعویٰ کوئی چٲی مونٲر ٲه تعلیم کٲنٲی ایمرجنسی راولو او قبائلو ته مونٲر ایجوکیشن ورکوؤ؟ هلٲه د کامرس کالج د میر علی ٲگری کالج د ٲولو دا حال دے، نه ئے د ٲرانسٲورٲ سسٲم شٲه، نه ئے هاسٲل شٲه او نه ٲکٲنٲی سبق بنودله کٲری۔ جناب سپیکر صاحب! بل زمونٲر هلٲه سپیشل د خواتین ایجوکیشن، د فی میل ایجوکیشن چٲی دے، دا بالکل زیرو ٲرسنٲ ته رارسیدله دے، آیا ٲه دٲی بچٲ کٲنٲی ٲه داسٲی قیصه او شو، زمونٲر ٲه دٲی فیمل ایجوکیشن بانڊٲی لٲر ٲائٲم به را کوئی، سپیکر صاحب، ٲه ٲوره صوبه کٲنٲی د پنٲلس کالجونو اعلان او کٲری شو، مونٲر ٲری خوشحالٲرو چٲی پنٲلس نه، خدائے د کٲری چٲی ٲه دٲی صوبه کٲنٲی پنٲلس سو ه کالجونه جوٲر شی خو آیا د باجوٲر نه واخله تر جنوبی وزیرستان ٲوری ٲه مرچہ ٲسٲرکٲس کٲنٲی د یو کالج تاسو اعلان کٲرے دے؟ دا ٲیر د شرم خبره ده، بل طرف ته روزانه ٲه قبائلو بانڊٲی تاسو ٲریشنونه کوئی، روزانه داسٲی قیصٲی ٲری کوئی چٲی مونٲر د کورونو نه راوباسی چٲی

ستاسو په کورونو کښې مونږ غله غواړو او د نن ورځې پورې معلوم نه شو، چاته د حکومت په دې ټوله مشینرۍ کښې چرته پته اونه لگیده سپیکر صاحب! دې شمالی وزیرستان کښې د عید په ورځ باندې د سی ایس ایس آفیسر سعادت الله په گولۍ اوښتله شو په میر علی کښې، د نن ورځې پورې پته اونه لگیده، په جنوبی وزیرستان کښې په روژه کښې په وانا کښې عارف وزیر په گولۍ اوښتله شو سپیکر صاحب----

جناب ډپټی سپیکر: وائډاپ کره جی۔

جناب میر کلام خان: جناب سپیکر! یو منت، هغه د نن ورځې پورې پته اونه لگیده۔ هغه بله ورځ چې دلته کوم وو په خیبر کښې عرفان الله آفریدی اغواء شو بیا په جعلی مقابله کښې شهید کړے شو، آیا یو بل راؤ انور دلته راغله دے، د دې کراچی راؤ انور دلته خیبر هم کنټرول کوی، که دا خبره مونږ کوؤ نو بیا تاسو وایئ چې وائډاپ کره، (قطع کلائی) نا دوه درې منته به ماته خامخا را کوئ، زه یو آزاد کس یم په دې ټوله اسمبلۍ کښې، زما حق جوړیږی۔۔۔۔

جناب ډپټی سپیکر: یو منت خبره او کره۔

جناب میر کلام خان: چې یو دوه منته نور هم را کړئ، په قبائلی علاقو کښې د باجوړ نه واخله د جنوبی وزیرستان پورې د نن ورځې پورې په زرگونو زمونږه مشران په ټارگت کلنگ کښې مړه شو، آیا دا ستاسو حکومتی مشینری دومره کمزورې ده چې په دیکښې ئے یو کس د ننه پورې ملوث نه شو، آیا زه د دې سوال حق نه لرم چې دلته ئے او کرم؟ بیا چې چرته تاسو کوئ، بله ورځ پولیس واله دلته په تهکال کښې او گوره چې څه ئے او کړل؟ نو زما به دا خواست وی، زما به دا سوال وی چې تاسو څومره کیښت دے، دا ستاسو منسټران دی، هغوی دې پخپله دا حکومت چلوی، بیورو کریسی ته مو هر څه پرېښودی دی، زمونږ هر څه د دې صوبې هغوی چلوی، ډیر په بخښنه سره زه دا خبره کوم، سرکاری نوکرانو ته یو فیصد تنخوا نه زیاتوی، په سندھ کښې ئے چې زیاته کره، په هغې باندې ستاسو پارټی واک اوټ او کړو چې لس فیصده کمه ده، آیا دلته مونږ ورته یو

فیصد زیاتہ کرہ؟ پکار دہ چہی مونہر ٲول واک آؤت او کړو چہی دا کومہ تنخوا چہی  
بیخی زیاتہ نہ شوہ، ہغہ خلقو د پارہ۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: شکریہ میر کلام صاحب۔

جناب میر کلام خان: جناب سپیکر صاحب! پہ آخر کبھی بہ زہ یو شعر وایم، بس یو  
شعر وایم۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: نہ، خہ شعر او وایہ۔

جناب میر کلام خان: خہ عجیبہ د ور خہی ٲول پښتانه اونیسی

خو خوشحالی دا اختر اخوا د اٲکہ کیبری

پہ کومو سترگو بہ زما نہ د خیر طمع کوی

چہی د بارو دو کروندہ زما پہ زمکہ کیبری

دیرہ مننہ۔

جناب ڈپٹی سپیکر: جناب محمد دیدار صاحب!

سردار محمد یوسف زمان: جناب سپیکر! میں بات کرنا چاہتا ہوں۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: نہ جی، دا ما ہم ستاسو Sequence را شروع کرے دے او بہی

انصافی بہ نہ کوم پکبھی، تاسو او وای، داسی پہ Sequence کبھی بہ روان یو۔

جناب محمد دیدار: بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ شکریہ جناب سپیکر! آپ نے اس اہم موقع پر ٹائم دیا

ہے۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: جناب دیدار صاحب! یو منت۔

سردار محمد یوسف زمان: جناب سپیکر صاحب!۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: سردار یوسف صاحب! شروع میں آپ نہیں آئے تھے، میں نے بات کی تھی کہ

ہمارے تمام آنریبل ایم پی ایز ٹائم مانگ رہے ہیں تو میری کوشش ہے کہ جو Sequence چلا آ رہا ہے،

میں اسی پہ جا رہا ہوں، اسی ٹائم کے مطابق ہمارے لئے تمام آنریبل ممبرز ہیں اسی ہاؤس کے، اگر میں

Discrimination کروں اور پھر آپ کو آگے کروں تو پھر وہ کہتے ہیں کہ مجھ سے پہلے ان کو کیوں آگے

کیا، میری آپ سے ریکویسٹ ہے کہ ہم رولز کو Follow کریں گے اور جو پہلے نمبر پر آتا ہے ان کو پہلا وہ ہم کریں گے۔ جی دیدار صاحب!

جناب محمد دیدار: شکریہ جناب سپیکر! آپ نے بحث پر ٹائم دیا ہے، بات یہ ہے کہ ہمارے سینئر رہنماء بیٹھے ہوئے ہیں، اپوزیشن کے بھائی بھی بیٹھے ہیں، انہوں نے تقریر کی ہیں، میں اس موجودہ بحث کے بارے میں بات کروں گا کہ ایسی مشکل صورتحال میں Covid-19 سے جو کہ پوری دنیا دوچار ہوئی اور اس صورتحال میں جو بحث پیش ہوا ہے، میں پی ٹی آئی گورنمنٹ کو مبارکباد دیتا ہوں اور ان کو سلام پیش کرتا ہوں، خصوصاً چیف منسٹر اور فنانس منسٹر صاحب کو۔ جناب سپیکر! پچھلے پندرہ سال کے برابر اس سال ڈسٹرکٹ اپر کوہستان کے لئے ریکارڈ فنڈ دیا گیا ہے، اس پر بھی میں پی ٹی آئی گورنمنٹ کا شکریہ ادا کرتا ہوں کہ انہوں نے میرے کہنے پر ہمارا ایک دیرینہ مسئلہ تھا جو کہ کنڈیا ویلی روڈ جو کہ دس سالوں سے چلا آ رہا تھا، جناب سپیکر! آج اسے ڈی پی میں باقاعدہ اس کی Approval پر میں چیف منسٹر کا شکریہ ادا کرتا ہوں اور دوسری بات جو کہ ہمارے لئے بہت بڑا مسئلہ تھا۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: آپ ماسک پہن لیں۔

جناب محمد دیدار: اور جو بڑے پراجیکٹ وہاں پر میرے حلقے میں بن رہے ہیں جو کہ داسو ڈیم اور بھاشا ڈیم ان کی وجہ سے ہمارے تمام روڈوں کا برا حال تھا، اس کی وجہ سے بار بار ایکسیڈنٹس ہوتے ہیں، بار بار حادثے ہوتے ہیں، ان کے سامنے ہم بالکل بے بس تھے کیونکہ ہمارے پاس کوئی ریلیکیو کا سامان نہیں تھا، اس پر میں گورنمنٹ کا شکریہ ادا کرتا ہوں کہ بروقت انہوں نے ریلیکیو کی منظوری دے کر عوام کا بڑا مسئلہ حل کیا ہے۔ جناب سپیکر! اس بحث میں میرے حلقے میں ڈی ایچ کیو اپر کوہستان کے لئے پندرہ کروڑ روپے Functionalization کے لئے رکھے گئے جو کہ بہت ہی کم رقم ہے اور وہ ہسپتال بہت بڑا ہے کیونکہ چھ سو بیڈز کا ہسپتال ہے، لہذا میری اس فورم سے گزارش ہے کہ اس فنڈ میں مزید اضافہ کیا جائے۔ جناب سپیکر! ہمارے ہزارہ میں ہر ڈسٹرکٹ کے اندر یا ہر دو ڈسٹرکٹ کے اندر ایک یونیورسٹی کی ضرورت ہے لیکن کوہستان یہ بد قسمت ڈسٹرکٹ ہے، ان تینوں ڈسٹرکٹس میں کوئی یونیورسٹی اب تک نہیں ہے، میں اس ہاؤس سے مطالبہ کرتا ہوں کہ کوہستان کے لئے ایک یونیورسٹی یا یونیورسٹی کیمپس کا انعقاد کیا جائے۔ جناب سپیکر! گزشتہ دس پندرہ دن پہلے تقریباً میرے حلقے میں ایک واقعہ ہوا ہے جو کہ ہیلتھ کا ایک اہلکار تھا، سرکاری میڈیسن کو لے کر دوسرے ڈسٹرکٹ میں فروخت کرنے جا رہا تھا، راستے میں پولیس والوں نے

اس کو پکڑ لیا اور بروقت کارروائی ہوئی ہے، میری یہ گزارش ہے کہ اس کی انکوائری سٹینڈنگ کمیٹی کے حوالے کی جائے تاکہ اس کی صحیح معنوں میں Investigation ہو اور جرم ثابت ہونے پر اس کو کرب ناک سزا دی جائے۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: دیدار صاحب! آپ ضمنی بحث پہ بات کریں، آپ تو دوسری سائڈ پر جا رہے ہیں، ضمنی بحث پر بات کریں۔

جناب محمد دیدار: جناب سپیکر! یہ میری ریکویسٹ ہے کہ ہیلتھ کا جو سکینڈل ہوا ہے، اس کی انکوائری سٹینڈنگ کمیٹی کے حوالے کی جائے شکریہ۔

جناب ڈپٹی سپیکر: تھینک یو۔ جناب ابراہیم خٹک صاحب! جناب ابراہیم خٹک صاحب موجود نہیں۔ جناب بادشاہ صالح صاحب!

ملک بادشاہ صالح: اَعُوذُ بِاللّٰهِ مِنَ الشَّيْطٰنِ الرَّجِيْمِ۔ بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِيْمِ۔ ڊيره مهربانی، شکریہ۔ جناب سپیکر صاحب! مونڙ د دوہ درې ورځونه څه کوشش کوؤ او زه عنایت الله ورور ته وایم چې یره ته دا هم په دې باندې خبره او کړه او د حکومت ذمه وارو اهلکارو ته هم دا وایم چې یره دا په دې باندې د تورا زم متعلق به زه خبره کوم چې دا خبره دې دوئ واوری او مونږ له صحیح په دې ځائے کښې جواب هم راکړی، که ښه جواب راکوی او که بد راکوی، که منی ئے او که نه ئے منی خو چې دا جواب دلته مونږ له لږ راکړی او مونږه جناب سپیکر صاحب، د تورا زم د پاره زمونږ صوبه یوه ډیره موضع صوبه ده، خاص کر هزاره ډویژن، ملاکنډ ډویژن بیا پر دیر چې زه واخلم، الحمدلله دغلته بے حساب داسې سپاټس دی چې څه لیدلې شوی دی، څه نه دی لیدلې شوی، په دیکښې یو ځائے داسې دے کمرات چې نن سبا ډیر، او عمران خان صاحب چې کله په تیر شوی حکومت کښې هغلته دوره او کړه نو هغه ډیر مشهور شو او په ټوله دنیا کښې او صحیح خبره دا ده چې دا په ټوله دنیا کښې د جنوبی ایشیا، برتیش گورنمنټ وائی چې دا د جنوبی ایشیا د ټولو نه ښائسته ځائے دے او مختلف ډیر ښائسته ښائسته نومونه دې له ورکړې شو او مخکښې هم دې اسمبلئ کښې دا په تیر شوی حکومت کښې دغه شوی دے چې یره دا زمکه چې کومه ده، د جائیداد مسئله ده، دا د قوم مسئله ده او په هغې باندې زما خیال دے د اشتیاق ارمږ

صاحب دستخط بہ وی او چیف منسٹر صاحب ہم پکبني دستخط دے او د عنایت لئہ ہم دے ، ملاکنڈ ڊویژن چي خومره تیر شوی حکومت کبني کسان وو هغوی دا متفقہ یو قرارداد دې اسمبلی پاس کرے دے چي د دې دغه مالکان دی خویو خو وروخي مخکبني هغه چي د صوبائی حکومت خه افسرانو تیم جوړ کرے وو او هغه هغلته راغلل ، سیکرٹریان وو ، اوس هغوی ډار کت قوم ته دا جواب ورکوی چي یرہ دا ستاسو نه دے ، دا زمونږ دے او په قوم کبني یو سخت اضطراب شروع شو ، د هغې نه ډیرې خبرې پکبني اوشوې ، حالانکه دوی ته دا پته نه ده چي 1963 کبني دا قوم نواب پکبني گواه دے چي ایگریمنٹ شوی وو ، په 1972 کبني دا یو ایگریمنٹ شوی دے او چي هغې کبني تین فیصد حکومت پت کرل ، غلائے او کره چي تین فیصد نو د هغې نه جهگرا جوړه شوه ، 1976 کبني په هغې کبني داسې جهگرا اوشوه چي دواړه طرف ته ډیر زیات خلق مره شو او بیا شهید ذوالفقار علی بهتو صاحب راغلو او دا Right ئے زمونږ سا ته پر سنټ کرو۔ جناب سپیکر صاحب! چي د کمراټ کوم روډ جوړ شوی دے ، د دې پیمنټ قوم ته شوی دے ، کوم ستاف چي هلته جوړ شوی دے ، د دې پیمنټ او نوکری هغه خوک چي مالک دے د هغه سره شوی دے ، په ایگریمنٹ کبني دا هم لیک دی چي دې قوم په کوم خائے کبني قلنگ اغستی وی نو دیکبني د حکومت دوی سره حصه هم نشته او اخبار کبني هم هغه بله ورخ راغلل چي یرہ دا هر خه وران کړی ، گزار ئے کړی ، حالانکه حکومت مونږ ته اوسه پورې پرې ډیر درخواستونه او کرل چي ستاسو خه پروگرام دے مونږ ته خو او بنایئ کنه ، تاسو دلته خه جوړول غواړئ هغه مونږ ته او بنایئ کنه ، تاسو خه کول غواړئ هغه مونږ ته او بنایئ کنه خو هغوی دغه یوه خبره کوی ، دا وائی ، دا زما دی او هیخ نه شی کولې ، لس کلومیتره سیرئ تو تهل کمراټ 2011 کبني ورته منظور شوی دے او هغه روډ د تار کولو پی سی سی چي نن هم په هغه بجټ کبني راروان دے او هغه روډ که بند نه شو ، اگر اکبر ایوب صاحب ادھر ہیں تو اس نے اس اسمبلی فلور په بھی میرے ساتھ وعدہ کیا تھا۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: وائند اپ کره جی۔

ملک بادشاہ صالح: سرجی، آپ ایک منٹ مجھے دے دیں، اس پر اکبر ایوب صاحب یہ سن رہے ہوں گے، انہوں نے میرے ساتھ وعدہ کیا ہے، اسمبلی کے فلور پہ وعدہ کیا ہے کہ اس کا یہ غلط ہوا ہے، اس کو میں سزا

دوں گا لیکن جناب سپیکر صاحب! اوسہ پورے ہیخ ہم اونہ شو، ہیخ خہ مسئلہ رانغلہ نو زہ حکومت تہ وایم، مخامخ خبرہ بہ اوکرو، دا زمونر Right دے، اللہ مونر لہ د زرگونو کالونونہ راکرے دے، پہ 1969 کبئی تہ راغلی او زمونر پہ دے صوبہ کبئی مرج شوے یو، پہ ہغہ وخت کبئی بہ او 1985 پورے زمونر پہ علاقہ کبئی یو خبرہ بہ کیدلہ چے دے خائے نہ بہ خوک افسر راغلو نو خلقو بہ وئیل چے یو پاکستانے راغلی دے او دروغ وائی راخی چے واؤرو ئے چے بیا ئے خہ دروغ راورلی دی؟ سر جی، اوس مونر پہ چا باندے دا اعتبار نور نہ شو کولے کہ زمونر سرہ کبئینی او مونرہ قوم تسلیموی نو راخی کبئینو خبرہ بہ کوؤ، ستاسو کہ خہ پلان وی ہغہ مونر تہ او بنائی، یرون اعلانونہ او شو، خلق بہ خانلہ قبرونہ او کنی، قبرونہ شروع شو، ہغلتنہ چا خیل قبرونہ پخیلہ جور کری وو۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: وائند اپ کرہ جی۔

ملک بادشاہ صالح: او زہ خو فوجیان چے دی، دا زمونر ورونرہ دی، د ہغوی داسے خہ مسئلہ نشتہ او قسم پہ خدائے چے زہ دا یوہ خبرہ درتہ کوم چے دا پولیس او دا لیوی ئے مونرہ پسے را اولیبرل او بیا دا مونرہ پہ دانگی باندے اونہ زغلول نو بیا ماتہ دا او وایہ چے دے سپری د اسمبلی پہ فلور باندے دا خہ۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: شکر یہ، بادشاہ صالح صاحب۔ جناب بلاول آفریدی صاحب موجود نہیں۔ جناب شفیق شیر آفریدی صاحب!

جناب شفیق آفریدی: نحمدہ و نصلی علی رسولہ الکریم اما بعد فاعوذ باللہ من الشیطن الرجیم۔ بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ تھینک یو جناب سپیکر صاحب! جس طرح ہمارے معزز اراکین اسمبلی نے کہا کہ آرٹیکل 124 کے تحت ہم یہ ضمنی بحث پیش کر رہے ہیں، میں آپ لوگوں کا بہت شکر گزار ہوں اور آپ کو کریڈٹ بھی دینا چاہتا ہوں، جس طرح ہمارے بزرگ جوہماں پر ممبر ہیں، انہوں نے این ایف سی کے بارے میں کچھ باتیں کی ہیں، میں اس کو ذرا وضاحت دینا چاہتا ہوں کہ As a representative of Balochistan Awami Party ہم نے اپنی لیڈر شپ کے ساتھ ان کے بارے میں بات کی ہے، ان شاء اللہ یہ میں آپ سب کو اور جتنے بھی ٹریڈرز ہیں، جتنے بھی ہمارے اپوزیشن ممبر ہیں، ان سب کو میں یقین دلاتا ہوں کہ ان شاء اللہ این ایف سی ایوارڈ کی مد میں ہماری

بلوچستان عوامی پارٹی اس میں اپنا حصہ ڈالے گی، اس کے علاوہ ہمارے اور معزز اراکین نے اپنی Constituency کے بارے میں بولا تھا کہ ہمارے Foreign جتنے بھی خلیج ممالک میں ہیں۔۔۔۔۔ جناب ڈپٹی سپیکر: ضمنی بجٹ پر بات کریں۔

جناب شفیق آفریدی: اس پر بھی آرہا ہوں، سر، آرہا ہوں، تقریباً تین مہینے سے بوسنیا میں میری Constituency کی ایک میت پڑی ہوئی تھی لیکن اللہ کی مہربانی سے اور اپنی مدد آپ کے تحت تین مہینے بعد ہم نے کل اس کو لاہور ائرپورٹ سے ان کو وہ کر دیا، تو بعض ایسی ہماری بھی کچھ Complication ہیں کہ اگر آپ سمجھیں، میں خاص کر شوکت یوسفزئی صاحب سے یہ بات کہنا چاہتا ہوں کہ Kindly اس پہ نظر ثانی کر لیں، ہمارے جتنے بھی نیو مر جڈ ڈسٹرکٹس ہیں، جتنے بھی علاقے ہیں وہ سب آپ لوگوں کو پتہ ہے کہ وہ سب باہر اپنی محنت مزدوری کر رہے ہیں تو ان کے لئے چاہیے کہ ایک ایسی پالیسی بنائیں جس سے ہمارے جتنے بھی علاقے ہیں وہ اس سے مستفید ہو جائیں۔ دوسرا یہ ہے، بہت افسوس کے ساتھ کہنا پڑتا ہے جناب سپیکر صاحب! میں منسٹر ہیلتھ کو بھی اپنی طرف توجہ دلانے کی کوشش کرتا ہوں کہ سب سے زیادہ پورے کے پی میں میری Constituency PK-105 لنڈی کوتل، جس میں ہمارا بارڈر طور خم آتا ہے، سب سے زیادہ Burden ہمارے اوپر ہے، ان سب کو پتہ ہے لیکن ابھی تک کسی نے اس چیز کے بارے میں انہوں نے Highlight نہیں کیا، وہ وجہ کیا ہے؟ Per week ہزاروں کی تعداد میں ہمارے جتنے بھی پاکستانی اور افغانی وہ ہزاروں کی تعداد میں۔۔۔ ماں پہ Across the border آتے ہیں، ان کو ہم Facilitate اور Accommodate کرتے ہیں لیکن ابھی تک کسی نے یہ نہیں بولا کہ ہم آپ کی کیا مدد کریں؟ لیکن الحمد للہ میں اپنے ڈی ایچ او صاحب طارق حیات کو سلوٹ پیش کرتا ہوں کہ انہوں نے اتنے سخت وقت کے باوجود بھی اور میں سیکرٹری ہیلتھ امتیاز علی شاہ کو بھی سلام پیش کرتا ہوں کہ انہوں نے ہمارے ساتھ اس چیز میں بہت اہم رول ادا کیا، اس وجہ سے میں فنانس منسٹر سے گزارش کرتا ہوں کہ مہربانی کر لیں، ان کے لئے ایک سیشن پیکیج دیا جائے کیونکہ وہاں پر ہمیں بہت زیادہ Complication پیش آرہی ہے کیونکہ ہزاروں کی تعداد میں لوگ وہ ہمیں Across the border آتے ہیں۔ دوسری بات یہ ہے کہ سب سے Main چیز، ہم عام Criticism نہیں کرنا چاہتے ہیں، ہمیں چاہیے بھی نہیں، نہ اپوزیشن لوگوں کو چاہیے اور نہ ٹریڈری بنچر کو چاہیے، ہمیں یہ چاہیے کہ اس کا ایک منظم طریقے سے طریقہ کار ہمیں بتانا چاہیے کہ یہ کیوں اتنے پیسے اتنے Expenditure ہم سے جو ہے، نہ ضمنی بجٹ کے سلسلے



میں آرہے ہیں، Main چیز یہ ہے کہ ہم اپنے فنڈ کو کس طرح Utilize کر سکتے ہیں؟ آپ دیکھیں، میں ایک Example دینا چاہتا ہوں جناب سپیکر صاحب! خیبر ڈسٹرکٹ میں ایک Constituency کو دو ہزار ملین رقم مختص ہو جاتی ہے، صرف یہ سی اینڈ ڈبلیو کی مد میں ایک حلقے کو دو ہزار ملین روپے جو دو ارب روپے بننے ہیں، اسی ضلع میں دوسری Constituency کو صرف ڈیڑھ سو ملین دیتے ہیں تو یہ سب سے Main چیز یہ ہے کہ ہم کس طرح اس چیز کو Utilize کر لیں، ہمارا Main مقصد یہ ہے کہ ہم اس چیز کو اسی طریقے سے کر لیں کہ With the passage of time سب کو کچھ نہ کچھ حصہ دیں، اس وجہ سے ان کی محرومیاں بھی اس سے ختم ہو جائیں گی اور ہمیں اپنے اس فنڈ کو صحیح طریقے سے Utilize بھی ہو سکے۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: وائٹڈ اپ کریں جی۔

جناب شفیق آفریدی: میں آخر میں یہ کہنا چاہتا ہوں کہ بد قسمتی سے ہمارے خیبر ڈسٹرکٹ میں جب بھی کوئی کیجو لٹی ہوتی ہے تو ایک پوسٹ مارٹم نہیں کر سکتے، خدا نا خواستہ ہمارے ساتھ اتنا ایگریمنٹ ہوتا، ہم اس کو پشاور لے کر آتے اور وہاں پر اس کا پوسٹ مارٹم کرتے، تو ہیلتھ منسٹر سے میں گزارش کرتا ہوں کہ آپ اس چیز پر نظر ثانی کر لیں اور ہمیں پوسٹ مارٹم کا وہاں پر کوئی Facilitate کر لیں کیونکہ ہمیں بہت زیادہ Complication آرہی ہے اس مد میں تو Kindly آپ کا بہت شکریہ، صرف آخری پوائنٹ، ہماری پوری Constituency میں ایک گرلز کالج نہیں ہے، لنڈی کوتل میں، ان سب کو پتہ ہے، میں نے بار بار پروپوزل سی ایم صاحب کو بھی جمع کی ہوئی ہے لیکن ابھی تک اس میں کوئی Implementation نہیں ہوئی۔

جناب ڈپٹی سپیکر: تھینک یو جی۔

جناب بلاول آفریدی: Kindly مہربانی کر لیں، اس پر بھی غور کریں۔

جناب ڈپٹی سپیکر: تھینک یو۔ محترمہ بصیرت بی بی صاحبہ!

محترمہ بصیرت بی بی: اَعُوذُ بِاللّٰهِ مِنَ الشَّيْطٰنِ الرَّجِيْمِ بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِيْمِ۔ جناب

سپیکر! آپ کا بہت بہت شکریہ کہ آپ نے مجھے بات کرنے کا موقع دیا۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: شفع اللہ خان صاحب! آپ ماسک پہن کے آئیں۔

محترم بصیرت لی لی: د تولو نه پہلا به زه خود خیر پحتونخوا د گورنمنٹ شکر یہ ادا کوم چي هغه 183 ارب روپي مونږه د ضم شوي اضلاع د پاره ايبڼوډي وي خو زما به گورنمنٹ ته يو ريكويست وي، څومره چي زمونږ وزيران دي، منستران دي، څومره پورې چي دا لاء انفورسمنٹ زمونږه كسان دي چي دا كوم بجهت تاسو ايبڼوډي دے، Kindly چي دا Utilize هم شي۔ مونږه كه اوگورو، زما ډسټرڪټ كښي ماته دوه ورځونه يو فيميل ماشومه ده Seventeen year چي د هغي پلار ماته كال كوي چي لور مو اوبه راوړي د هغي په وجه هغي ته فيميل پرابلم ستارت شو، مسلسل هغي نه بليډنگ روان وو، Sorry to say that, I have to say that او هغه ئه نه شي Afford كولي، پلار ئه ډرائيور دے وائي چي پيسې ما سره ختمې شوې، تاسو ماله څه شه او كړئ، I am not that much چي زه هغه Financially support كړم، زما ايشو پبلڪ هيلته ده، زما فيميل اوس هم اوبه په سر باندي راوړي، كه خلق دا وائي چي يره فاتا ضم شوه، څه ضم شوه؟ راشي زما سكولونو له راشي، يو كلاس ته تاسو لاړ شي، د كے پي كے سكول ما د گورنمنٹ سكولونو كښي سبق وئيلې دے، د كے پي كے گورنمنٹ سكول ته اوگوري، د فاتا گورنمنٹ سكول ته اوگوري، زه تنقيد نه كوم، تنقيد برائے اصلاح كوم، This is the time but it's enough چي اوگوري تهري بورډ ز۔۔۔۔۔

جناب ډپټي سپيكر: ميډم! ضمنی بجهت باندي۔

محترم بصیرت لی لی: دا هم ډي بجهت باندي خبرې كوم، تهري بورډ ز لكيدلي دي At a time ما شومان درې گروپس كښي ناست دي، تاسو ماته اووايي چي كوم يو ماشوم به هلته Concentrate كيږي، په دريو باندي؟ بل سر، زما چي كوم پرابلم دے، As a city په بجلي كښي پرابلم دے، زما هسپتالونو كښي۔۔۔۔۔

جناب ډپټي سپيكر: ميډم! تاسو په ضمنی بجهت خبره او كړئ۔

محترم بصیرت خان: سر، زه هم ډي باندي راځم، بالكل سر، زه راځم۔ د بجلي پرابلم دے، تاسو بليډ بينك ته ټن كرور روپي ايبڼوډي دي، تهيك ده ډيره بڼه خبره ده او زمونږ اميد دے چي ان شاء الله ايمپرومنٹ به راځي خو اوگوري چي هلته

کوم د گائنی سی سیکشن کیسز وی، هغه دلته رااوری، ایمبولینسز نشته دے خو دا ده چې کوم ډی ایچ او هاسپتلز دی At least هغوی ته خو Twenty four hours بجلی ورکړی کنه، مونږه د کورنو د پارہ ئے نه غواړو، زمونږه مریضان خو نه مړه کیږی کنه۔ بل زمونږه پولیس ریفارمز، زه چې خپل ډی پی او سره ملاؤ شوم، ما ورته وئیل چې یره ماته او زه ځم ایجنسی کښې ما سره چې کسان وی نو ماته وائی چې میډم، ما سره خو خپله درې گاډی دی، زه به تاسو له څه شه درکړم د سیکورټی، زه خو دومره نه شم Afford کولے، زه خو یو ډیر، زه به څنگه ځان سره سیکورټی ساتم؟ ماته وائی چې څه تاله به یو دوه کسان درکړم۔ سر، دې شی ته پکار ده چې مونږه اوس ضم شوې یو، زمونږه تاسو نه ډیر زیات Expectations دی، په دې لیول باندې مونږه خبرو باندې مه مطمئن کوئ، مونږه دا وایو چې پریکټیکل کارونه اوشی او روان هم دی، ماته پته ده چې پی ټی آئی گورنمنټ ډیر زیات په Favour کښې دے، عمران خان صاحب باقاعده لگیا دے چې فایټا کسانو د پارہ هغه او کړی، تهینک یو۔

جناب ډپټی سپیکر: جناب بهادر خان صاحب! ماسک واچوئ۔

جناب بهادر خان: شکریه جناب سپیکر صاحب! دا یو درخواست کوم چې ته پکښې ډیر زر کښینول کوی، چې بس کښینه، گوره دا کار به نه کوئ۔۔۔۔

(تقریر)

جناب ډپټی سپیکر: دوه منټه خو په دیکښې لارل۔

جناب بهادر خان: بس کښینه، یو خو زر کښینه، زما درخواست دے، ضمنی بجټ کښې چې زور کوم خرچ شوے دے نو چرته به خرچ شوی وی، زمونږه په مخکښې دا دوه بجټونه تیر شو، دا ئے دریم دے چې په هغې کښې مونږه د هغې وړاندې په 14-2013 کښې یو درې څلور سکولونه داسې دی چې هغه تیار شوی دی او مونږ دا وایو چې هغه پکښې د ستاف د پارہ بجټ کیږدی خو دا پینځه کاله ستاسو وړاندې تیر شوی دی او درې کاله، دا دریم بجټ شو، د دې وخته پورې پکښې مونږه د هغې هغه چالو کیدل اونه لیدل چې یره د منسټر صاحب په نوټس کښې دا راوالم چې دا لږ په نوټس کښې راولی، یو مونډا هائی سیکنډری سکول

د فيمیل جوړ شوی دے او په 2014 کښې تیار شوی دے، د 2014 نه د 2020 پورې د ستیا د لاسه هم داسې پروت دے، په هائی سیکنډری سکول کوټکی کښې چې اوس تاسو د چالو کولو بندوبست کرے دے خوشتیا ئے نشته دے، یو په میان کلی کښې دے، په 2014-15 کښې دا تیار شوی دے او د اوسه پورې هم دغه شان پروت دے، ستیا ئے نشته دے۔ دغه شان کالجونه چې دی په هغې کښې کلاس رومز نشته دے، سادر کلی ډگری کالج چې دے هغې کښې کلاس رومز نشته دے، هلکان پکښې چې څنگه وی ټول په ډاگه ناست وی او په هغې کښې سبق وائی، ټیچران دا ټول چې دی، د هغې کمے دے، د اوبو کمے دے، په ټیکنیکل کالج ولئ کښې د اوبو کمے دے، اوبه پکښې نشته، فرنیچر پکښې نشته، داسې دا فیمیل یو ډگری کالج دے، پلوسو ډاگ ورته وائی د معیارو، په هغې کښې نه فرنیچر شته دے، ماشومانې پیغلې جینکئ دی او په زمکه ناستې وی۔ دغه شان د ستیا د اوسیدو ځائے پکښې نشته دے، لکه هاسټل ئے نشته دے، دا ټولې خبرې چې دی، دا ټول کمے دے او دا په پینځه، اته کاله کښې ستاسو په حکومت کښې دا پوره نه شو۔ دا درته درخواست کوؤ چې کم از کم د ایجوکیشن چې څومره فنډ دغلته کیږی، دا کوم کمے چې دے دا زور کار پوره کړئ او په کومو کلو کښې چې پرائمری سکولونه نشته دے نو د ځدائے په خاطر دې ماشومانو باندې دې خلقو باندې رحم او کړئ، دا پوره کړئ۔ دغه شان هسپتالونه دی، د هیلتھ منسټر صاحب ناست دے، د معیارو هسپتال دے، هغه جوړ شوی دے، بیرته وران دے، بیرته ئے Repair نشته دے، ډاکټران هم پکښې نشته دے، دوه ډاکټران دی پکښې او د اتلسو ډاکټرانو سینکشن پکښې دے او پی ډی ئے نه کیږی، ایمرجنسی ئے نشته دے، بل څه خبره ده، اوبه پکښې نشته، په هسپتال کښې اوبه نشته دے او په دې ایمرجنسی کښې چې نن کورونو ایمرجنسی ده چې هلته کښې سمه گرمه خبره ده، دغه شان که بی ایچ یو ده په هغې کښې ډاکټر نشته دے، پکار ده چې ډاکټر ورله بهرتی کړی، دوه کاله خو تاسو دا دغه او کړو، دا په مخه باندې چې دا ایمرجنسی ده او په دې میاشت کښې پوره کیږی او داسې مو او کړل هغسې مو او کړل، هیڅ پکښې اونه شو، نو په ضمنی بخت کښې اخر مونږ څه او وایو چې

تاسو پکښې څه او کرل؟ هیڅ پکښې نه دی شوی۔ داسې د فارسټ منسټر صاحب دلته ناست وو، دے وائی مونږ دوومره دوومره بوتی نال کړیدی، وائی چې دا څنگه تقسیم ئے کرے دے او هغه ئے ټول په خپله هغه ټائیگران ورته وائی عمران خان که څه شے ورته وائی، ټائیگرز باندې ئے تقسیم کړی دی او هغوی په بازار کښې خرڅ کړی دی، یو بوتے چا نه دے نال کړے او که کوم نال شوی دی د هغې مزدوری نن هم پوره نه ده، د شپږ او د اته کالو مزدوری ئے پاتې ده، دا ټولې خبرې چې دی دا داسې دی چې دا ستاسو د غفلت دی، ستاسو د تهپیک طریقہ کار نه دی، بل نه شم وئیلې۔ جناب سپیکر صاحب! زما چې د ایری گیشن کوم کمے وو نو تر اوسه پورې پکښې څه ټک نه دے شوے، زه دا درخواست کوم چې که د ایریگیشن کوم څه کیږی دا درله پکار ده چې هوائی زمکې چې دی هغه خوړونو او سیلابونو اوږی دی، شپږ اته کاله کښې حفاظتی بند نه دے جوړ شوے، چینل پکښې نه دې جوړ شوے، لخته پکښې نه دے جوړ شوے، تیوب ویل پکښې نه دے وتلے او دغه بلامبت ایریگیشن چې کوم دے، زما سره تهپیک په دې هاؤس کښې منسټر وعده کړې وه، اوس هغه منسټر زما خیال دے د کوروا نه یریزی او نه راځی او زه دا عوارم ځکه چې زما سره ټول ډیپارټمنټ هلته وزت کړے وو او د ئے راسره وعده کړې وه، چیف منسټر صاحب باقاعدہ هغې Approval ورکړے دے او هغه سمري ئے بره لیرلې ده چې دا په دې اے ډی پی کښې شامل کړه او نن په اے ډی پی کښې نشته دے، جناب سپیکر صاحب! زه درخواست کوم چې دا اوکړی۔ زمونږ د سی اینډ ډ بلیو زاړه روډونه چې دی، اتلس روډونه دی چې هغه ئے روان کړی دی او دغه شان پراته دی، په هغې کښې پروسې کال یو کروړ روپۍ ورکړې وې چې نن هم پنځوس لکھے روپۍ ترې لگیدلې دی او پنځوس لکھے ئے نه دی ورکړی، زه د سی اینډ ډ بلیو که هر څوک یو ذمه وار سرے ناست وی او که نه وی نو زمونږ دا سلطان خان چې دے، دا زمونږ ذمه وار دے او دا فنانس منسټر زمونږ ذمه وار دے، پکار ده چې یو روډ دې پکښې د 03-2002 نه میاں کلې کلامبت دا اوگورئ، دا زوړ روډ دے،

د 03-2002 نه روان دے۔۔۔۔

جناب ډپټی سپیکر: وائډاپ کړه۔

جناب بہادر خان: او د اوسہ پورې پکښې یو ټک نه دے شوے جی۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: وائند اپ کره جی۔

جناب بہادر خان: کښینم۔۔۔۔

(تقره)

جناب ڈپٹی سپیکر: دا خوبه ډیره ښه خبره وی۔

جناب بہادر خان: زما دا عرض دے، پکار ده چې دې زرو روډونه له دې ترجیح ورکړی او چې د نوی هم کوم حق کیږی، نوی راله پکار ده چې هرې حلقې له او دا حساب چې څنگه تاسو وئیل د برابری په بنیاد باندې به مونږه تقسیم کوو، د خدائے په خاطر مونږه هم دې هاؤس ته راغلی یو، د دې د پارہ راغلی یو چې د خپل قوم د پارہ څه کار او کرو، هغه زور فند که تاسو په کومه طریقہ لگولے دے خو دا نوی خو راسره برابر کړی چې په دې نوی باندې په صحیح طریقہ باندې په حساب کتاب باندې دا که خیر وی چې د خپلو خلقو خدمت او کرو۔ ډیره مهربانی۔

جناب سپیکر کی جانب سے اعلان

جناب ڈپٹی سپیکر: شکریه۔ یو ضروری اعلان ہم دے۔ معزز اراکین اسمبلی، آج جو ایجنڈا اسمبلی ہال میں تقسیم کیا گیا ہے، یہ مورخہ 27 اور 28 جون 2020 کے لئے ہے، لہذا آپ سے گزارش ہے کہ ایجنڈا اسمبلی اجلاس کے دوران اپنے ساتھ ضرور لایا کریں، محترمہ شگفتہ ملک صاحبہ! آج جو ایجنڈا اسمبلی ہال میں تقسیم کیا گیا ہے جو مورخہ 27 اور 28 جون 2020 کے لئے ہے، لہذا ایجنڈا اپنے ساتھ لایا کریں جی۔

ضمنی بجٹ برائے مالی سال 20-2019 پر عمومی بحث

محترمہ شگفتہ ملک: ډیره مننه۔ په ضمنی بجٹ باندې چې څومره ډسکشن او شو او روان دے، زما په خیال یقیناً چې دا کومې پیسې چې دی، کوم کوم مد کښې او کوم کوم ډیپارٹمنٹ غوښتی دی، د پولیس حوالې سره پروں چونکه ډیر زیات Important topic وو او ظاهره خبره ده چې یو داسې مسئله مخې ته راغلی وه چې افسوسناکه هم وه، دردناکه هم وه، زموږه د پښتنو د کلتور خلاف هم وه او

بیا زمونږه یو داسې ډیپارټمنټ چې ظاهره خبره ده چې زمونږ د پولیس کومې قربانۍ دی او زه همیشه دا خبره کوم چې پښتونخوا فرنټ لائن دے او په پښتونخوا کښې قربانۍ چې چا ورکړې ده نو پولیس د ټولونه زیاته ورکړې ده، دیکښې هیڅ شک نشته خو دغه کومه قصه چې شوې وه، د دې سره Related دا خبره کول غواړم چې دا مسئلې مخې ته راځي، دلته کښې پرون عنایت صاحب هم خبره او کړه چې زمونږه هغه پبلک سیفټی کمیشن چې په هغې کښې تاسو ته پته ده چې په هغې کښې عوامی نمائندگان هم وی، په هغې کښې سول سوسائټی، بیوروکریټس، په هغې کښې ډیر داسې کسان وی چې هغه ترلی شوی کسان وی خو د بده مرغه دلته مونږ او کتل چې هغه پراونشل سیفټی کمیشن دوه کاله او شو، اوسه پورې په دوه کالو کښې دا فنکشنل نه شو، نه د دې کمیټی کورم پوره شواو که مونږ او گورو چې د دې د پاره کوم Proposed amendments بار بار د ډیپارټمنټ د طرف نه، زه نه پوهیږم چې دلته کښې هوم سیکرټری موجود دے، ځکه چې په گیلری کښې ما چرته سیکرټری نه دے کتلے او دا بجټ دومره Important هغه روان دے او په دیکښې ماته چرته سیکرټری نه بنکاری چې د یو ډیپارټمنټ سیکرټری به دلته ناست وی ځکه چې کوم ډیپارټمنټ دلته ډسکس کیږی نو پکار دا ده چې د هغه ډیپارټمنټ سیکرټری دلته ناست وی خو ډیر افسوس دے چې د دې حکومت دومره کمزوری ده چې د افسرانو دا حال دے چې هغوی ته لفت نه ورکوی۔۔۔۔

جناب ډپټی سپیکر: میډم! یو منټ، تاسو خبره او کړه، زه د دې څیز وضاحت کوم، د COVID په وجه باندې آفیسر گیلری مونږه قائم کړے ده نو دې وجې نه Social distances په وجه باندې زمونږه چې کوم آفیسر وی، کوم چې ضروری وی، هغه مونږ کال کړی دی۔

محترمہ شگفتہ ملک: زه خبره کوم، زه خو هغه خبره کوم، زه د دوه کالو خبره کوم جی، زه اوسنی خبره نه کوم، په دوه کالو کښې دې ماته او بنایې چې په بجټ کښې یا د بجټ نه علاوه چې کوم Relevant discuss کیږی دلته نو کوم یو سیکرټری راغله دے او ناست دے جی؟ زه دغه خبره کوم۔ بل دا ده جی چې کوم ما د سیفټی کمیشن خبره او کړه چې کله د پولیس خلاف کمپلینټ به راتلو نو هغه به

دغه کمیشن چي دے، ظاہرہ خبرہ دہ چي پھ یو کور کبني مسئلہ اوشی نو د کور خلق نہ کبيني، جرگہ نہ کوی؟ کور کبني چي مسئلہ اوشی نو هغي کبني باهر خلق کبيني او جرگہ کوی، پکار دا وه چي دغه کمیشن فنگشنل شوے وے، اوس به پولیس کبيني او پولیس به د خپلو خلقو خبرہ کوی چي بهی دا کس غلط وو کہ دا تهیک وو، نو تاسو دا طمع د هغوی نہ ساتی چي هغه به خپل Favour کوی کہ هغه به د دغه کس چي هغه مظلوم کس دے د هغه Favour به کوی؟ نوزہ دا خواست کوم چي دلته کبني هوم سیکرتری دې را اوغوستلے شی او هوم سیکرتری نہ دې دا تپوس او کړی چي تاته بار بار دا امنډمنٹ راخی او دا ته فائل کوي، دا ولې فائل کوي؟ بله د افسوس خبرہ په دې حکومت کبني دا دہ چي چیف سیکرتری بار بار دا خبرہ کوی هوم ډیپارٹمنٹ ته چي تاسو ماته دا امنډمنٹ را اولیری نو په دې پولیس ایکٹ کبني د چیف سیکرتری خبرہ چي دہ، هغه هم هوم سیکرتری نہ منی او بار بار ډیپارٹمنٹ ته وائی چي دا ماته مه رالیری او دغه فائل چي دے نو هغه بار بار فائل کوی، دا تپوس د فنانس منسٹر نہ کوم چي دلته ناست دے، دا دې د هوم سیکرتری نہ دا تپوس اوشی چي دا خه وجه دہ چي دوی نہ غواړی چي د پولیس باره کبني عام خلق چي Interference اوکړی، دا ډیره د افسوس خبرہ دہ۔ بل جی ظاہرہ خبرہ دہ چي ډیر داسې ډسکشنز دی خو په دیکبني به زه د لوکل گورنمنٹ خبرہ او کرم چي لوکل گورنمنٹ هم ډیر زیات اهم دے او دلته کبني چي کومې پیسې دوی غوښتي دی د ضمنی بچت حوالې سره نوزہ نه پوهیرم چي دیکبني دا د ډبلیو ایس ایس پی خبرہ بار بار کیری چي د دوی خه رول دے؟ لوکل گورنمنٹ کبني تاسو ته پته دہ چي دیکبني پی ډی اے خپله لگیا دہ، د هغي خپله یو بادشاهی دہ، ډبلیو ایس ایس پی لگیا دہ په لکھونو روپی تنخواگانې هغوی ته ورکړې کیری، زه دا نه پوهیرم چي د دې ضرورت ولې راغلو چي Already لوکل گورنمنٹ ډیپارٹمنٹ کبني اسسٹنٹ ډائریکټر چي دے، دا د هغوی کار دے، په هر یونین کونسل کبني د دوی سرکاری سیکرتری ناست دے، هغه سره د هر یونین کونسل د ویلج کونسل ډیتا موجوده دہ نو بیا خه وجه دہ چي تاسو د ډبلیو ایس ایس پی غونډې، زما دا خواست دے چي دا دې ختم کړے شی، دا د پیسو ډیره زیاته ضیاع دہ،



دې سره سره تاسو او گورئ جی د پبلک هیلتھ یو ډیره ضروری ایشوده چې تیوب ویلز کوم دی جی۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: میدم! وائند اپ کره جی۔

محترمہ شگفتہ ملک: دا یو خبره کول غواړم جی چې کومه زمونږه دومره زیاته پیسه په دې لگی، تاسو او گورئ زیات تیوب ویلز چې دی هغه نا کاره دی، په هغې کبني چرته د بجلی مسئله ده، هغې کبني کسان بهرتی شوی دی، د جنوبی اضلاع تاسو او گورئ چې ما کتلی دی چې د دې Criteria ده چې چرته پنخوس کورونه وی نو تیوب ویل به هغوی ته ورکوی، اوس داسې علاقې هم شته چې هلته کبني پینځه پینځه کورونه د غر په څوکه باندې وی نو پکار دا ده چې د دې د پاره داسې پریشر پمپ داسې قسمه او کرې شی ځکه چې دغلته پنخوس کورونه نه وی، دغه لس کورونه وی نو دغه لس کورونه یا پینځه کورونه به آیا دوی به اوبه نه څښکی، دوی ته به د اوبو مسئلې نه راخی؟ دغه مو یو خواست دے او بل یو خبره د ایگریکلچر حوالې سره کوم ځکه چې پاکستان ظاهره خبره ده چې په زراعت باندې Depend کوی او مونږه اوکتل جی، زه تاسو ته بار بار دا ریکویسټ ما مخکبني هم کره دے چې دا هاؤسنگ سوسائیتیز چې کوم دی، زمونږه زراعت چې کوم دے، زمونږه زمکه چې ده، دا تاسو او گورئ چې کرونده زمکه چې کومه ده په هغې کبني هاؤسنگ سوسائیتی جوړیږی، د دې غندنه کول پکار دی، دا کوم هاؤسنگ سوسائیتیز چې تاسو ئے Encourage کوئ، ستاسو ایگریکلچر به ختمیږی او دا ملک چې دے دا په بل طرف روان دے نو کوشش او کرئ چې دې ته لږه توجه ورکړئ، دلته کبني خو ما اوکتل چې پیسې تاسو غوښتې دی۔

جناب ڈپٹی سپیکر: تھینک یو۔

محترمہ شگفتہ ملک: مننه جی۔

جناب ڈپٹی سپیکر: تھینک یو جی۔ جناب سردار حسین بابک صاحب!

(تالیاں)

جناب سردار حسین: مہربانی جناب سپیکر، شکریہ۔ تاسو نن ڊیره بنه فیصله اوکره چي ٿولو ممبرانو ته وخت ملاؤ شو۔ جناب سپیکر! زه یو ریکویسٽ کوم، دا کوم هال کبني چي مونڙ ناست یو، د ڊي کريڊٽ سابقه سپیکر بخت جهان خان چي د هغه تعلق د جماعت اسلامي سره دے او بيا بونير سره د هغه تعلق دے، (تالیاں) دا کريڊٽ جي ٽول هغه ته ڄي او مونڙه Tribute هم هغه ته پيش کوؤ چي ما شاء الله ڊي دومره بنکلی هال کبني مونڙه ناست یو، (تالیاں) نو جناب سپیکر! زه حيران په ڊي يم چي زمونڙه ساؤنڊ سسٽم چي دے، زه ڊير کوشش کوم چي کوم ملگري کومه خبره کوی چي مونڙ پرې ځان پوهه کړو، Even دا چي ڊير Concentration سره ستاسو خبرو ته هم مونڙ غور ايښودے وی او بيا ڊيره عجيبه خبره دا وی چي دا مونڙ خپلي خبري په ريڊيو يا چرته تي وی باندې اورو نو مونڙ په خپلو خبرو نه پوهيرو، زما خو دا ریکویسٽ دے چي څومره زر کيدې شي، دا ساؤنڊ سسٽم لږ برابر کړي، کم از کم چي د يو بل په آواز خو پوهيرو۔ دويمه جي۔۔۔۔

جناب ڊپٽي سپیکر: زه درته د ڊي جواب درکرم جي، بابک صاحب! تاسو خبره واؤري، تههیک ده لږ به پکبني وی خو زيات تراوس د ڊي ماسک په وجه باندې هم ڊي ساؤنڊ کبني فرق راغله دے او مونڙه کوشش کوؤ چي ڊي سسٽم کبني ان شاء الله اپ گريڊيشن راولو او تههیک شي۔

جناب سردار حسین: سسٽم بالکل ختم دے۔۔۔۔

جناب ڊپٽي سپیکر: ان شاء الله مونڙ به ئے کوؤ۔

جناب سردار حسین: دويم موجي ریکویسٽ دا دے چي ڊي اسمبلي کبني تاسو دا کمپيوٽري مونڙ ته اولگولي او د يو اين ڊي بي نه يا دا فارن نه ڊيليجيشن راشي او تاسو وائي چي په ايشيا کبني د ٽولو نه بهترين نظام تاسو جوړ کړے دے، جناب سپیکر! دلته چي مونڙ دا اليکٽڊ خلق ناست یو، دا Elected public representatives زمونڙه Consequence support، زه خبره کوم، پکار دا ده چي زما د حلقې خلقو سره زه اوس مخاطب وے، شوکت يوسفزي ورسره مخاطب

وے، (تالیاں) دلته ممبران راخی، نه د هغوی خلقو ته پته لگی نه زمونږ  
خلقو ته پته لگی----

جناب ڈپٹی سپیکر: بابک صاحب! ستاسو نالج کبني کيدې شی نه وی، دا لائیو دې  
وخت کبني روان دے جی۔

جناب سردار حسین: دا په کوم ځائے کبني روان دے۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: دا په نيټ باندې تاسو او گورن، ویب سائيت باندې او گورن، د  
خیبر پختونخوا ویب سائيت باندې دا لائیو روان دے جی۔

جناب سردار حسین: دا مهربانی دې او کړې شی چې دا لائیو روان دے، مونږ به ئے  
دلته هم کتې شو کنه، راته او وایي چې مونږ ئے دلته راؤرو۔

جناب ڈپٹی سپیکر: د کے پی اسمبلی په ویب سائيت باندې او گورن، دا لائیو روان  
دے جی۔

جناب سردار حسین: لائیو خونه دے کنه۔

جناب ڈپٹی سپیکر: لائیو دے جی، دا تاسو کے پی اسمبلی ویب سائيت باندې  
او گورن، دا لائیو روان دے جی۔

جناب سردار حسین: اولگوه جی، عنایت اللہ خان! دغه چې لائیو راشی، مونږ به ئے  
بیا او گورو خو دا زما ریکویسټ دے، د ټولو د پارہ ذمه داری ده، مونږ که  
اپوزیشن یو نو مونږ دلته دې ته نه یو ناست چې د حکومت هر جائز کار ته به  
ناجائزه وایو او مونږ دې ته هم نه یو ناست چې خدائے مه کړه چې د حکومت د  
اولس د فائدي کار ته یا ناجائزه کار ته به مونږ جائز وایو۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: بابک صاحب! زه دې نورو ته هم وایم چې ماسک سم کړئ نو  
تاسو هم مهربانی او کړئ جی۔

جناب سردار حسین: او صحیح خبره ده، کوشش به کوؤ خو بیا هم هغه شوه، زما دا  
ریکویسټ وو، پکار ده چې دا آنر هم شی۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: ان شاء اللہ کوشش به کوؤ دا پ گریډیشن د پارہ۔

جناب سردار حسین: ڇڪه ڇي زمونڙهه د حلقې خلق زمونڙهه محاسبه كوي، زمونڙهه احتساب كوي۔ د وزيرانو حاضرئ ته اوگورئ، د ممبرانو حاضرئ ته اوگورئ بيا زمونڙهه دلته كار گزارئ ته اوگورئ جناب سڀيڪر، نو دا ڊيره زياته ضروري خبره ده، بالڪل ديڪينيڇي خو هيڃ شڪ نشته ڇي دا ضمني بڄت دا خو اولئيه ضمني بڄت نه ده، يوه سلسله د ضمني بڄت روانه ده او د بڄت په اصطلاح ڪينيڇي۔۔۔۔۔

جناب ڏيڻي سڀيڪر: بابڪ صاحب! دا اوگورئ ڪه پي اسمبلي ويب سائٽ باندې لائيو روان ده جي۔

جناب سردار حسين: بنهه دا لائيو ده۔۔۔۔۔

جناب ڏيڻي سڀيڪر: دا لائيو روان ده جي۔

جناب سردار حسين: ڇي لائيو روان ده نوزه او کوم کوم خلق ڇي ماويني نو هغه ٿولو ته زه سلام کوم۔۔۔۔۔

جناب ڏيڻي سڀيڪر: دا لائيو روان ده جي۔

جناب سردار حسين: مهرباني جناب سڀيڪر! ضمني بڄت دا ڇي ده، د دي نه مونڙهه انڪار نه شو کولي ڇي دلته مونڙهه په پلاننگ باندې خبره او ڪره، دلته مونڙهه په بهترين فنانشنگ باندې، سروس سسٽم باندې خبره او ڪره نو ڪه هغه سسٽم د فنانس مضبوط وي او پلاننگ مضبوط وي نو زما خيال دا ده ڇي د دي دومره اماونٽ ضرورت بيا نه راضي او بيا ظاهره خبره ده ڇي د فنانشل ايٽر په مينڃ ڪينيڇي ٿي را نه ڪره۔۔۔۔۔

جناب ڏيڻي سڀيڪر: اشتياق صاحب! تاسو خپل ڄاڻ ته لاڙشي۔

جناب سردار حسين: ڪله زلزله راشي يا ڪورونا وائرس راشي يا انساني آفت راشي نو ظاهره خبره ده ڇي بيا حڪومت سره دا اختيار ده، وزير اعليٰ سره هم دا اختيار ده، دا ورله آئين ورڪر ده ڇي هغه ڪميٽي هغه زياتي کولي شي، زه ڇي دي ٿول فگر ته گورم، دا ڇهه د قدرتي آفت په وجه نه ده، د انساني آفت په وجه نه ده، جناب سڀيڪر! زه ٿي ڪه د انفارميشن ٽيڪنالوجي نه راواخلم نو

اضافی پیسے ورتہ ورکری دی، داسے ئے ریونیو ته ورکری دی، داسے ئے ایکسائز ته ورکری دی، جیل ته ئے ورکری دی، پولیس ته ئے ورکری دی، گورہ دا خو هغه خلق دی چي دوئی د دے اولس نه ووت په دے وعده اغسته و و چي مونبر سره بهترين ټيم دے، زمونبره بهترين تيارے دے، مونبر سره ويژن دے، مونبر د اولس د مسئلو نه خبر يو او ترلې ده ورسره دا خبره چي مونبر د اولس د مسئلو د حل ادراک هم لرو۔ زمونبر نکهت بي بي ته به زما دا خواست وي چي دا منسټران صاحبان څوک دی او يا ورته وضاحت کوؤ، زمونبره ورور دے، دیکبني خه خبره ده۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: شوکت خان! تاسو ماسک واچوئ جی۔

جناب سردار حسین: جناب سپیکر! بلدياتو ته اوگورئ، زراعتو ته اوگورئ، دے ټولو شعبو ته چي مونبر گورو په دیکبني خو ماته پلاننگ نه بنکاری، دیکبني خو ماته مضبوط فنانشل منیجمنټ نه بنکاری جناب سپیکر! نو بیا زما سوال دا دے چي هغه ټيم خه شو، هغه منصوبه خه شو، هغه تيارى خه شو، هغه ويژن خه شو؟ دا جواب بايد چي ماله په روايتي انداز کبني د فنانس منسټر رانه کړی او دا خبره ماته اوکړی چي دا خو په دے وخت کبني هم شوی دی، دا خو په دے وخت کبني هم شوی دی، په هغه وخت کبني خو زمونبره حکومتونه و نو مونبر نالائقه وو، مونبره کرپټ وو (ټالیاں) مونبره Nepotism کولو، مونبره به کرپشن کولو، دوئی خو نه کرپشن کوی، دوئی خو په ميرټ لگيا دی، دلته انصاف دے، دلته مساوات دے، دلته په عدل ټولې فيصلې او پالیسي چي دی، دا ډير په سوچ جوړیږی۔ دویم پوائنټ او دريم چي زه کوم Raise کول غواړم، که د فنانس منسټر صاحب دا اووائی چي د وفاقی حکومت د پی ایس ډی پی سکولونو د پارہ موصول شده رقم چي دے، هغه ستره ارب ساټه کروړ او Something دے، منسټر صاحب دے مونبر ته دا اووائی چي په دغه کال کبني يا په Ongoing کبني د پی ایس ډی پی ټوټل دا وخت په صوبه کبني د څو اربو سکولونو روان دی او د هغه لږ 'بریک اپ' هم په یو لائن دوه کبني بیان کړو نو دا به هم ډيره زیاته مهربانی وی۔ دا دویم چي صوبائی سکیمونو کوکمل لائن پرکام کرنے کے لئے اضافی رقم

جناب سپيڪر! دا وضاح ضرور غوارو، يعني چي نن دي هاؤس له مونر دا دومره غت فگر د ضمنی بجت پاس کوؤ او نن مونر. په هغې بحث کوؤ نو د هغې بريك اپ خو پكار دے چي دا کومه صوبائی داسي منصوبه وه، دا د عنایت اللہ خان په حلقه کبني داسي منصوبه وه چي هغې ته پيسې پكار وي او Re-appropriation او شو، د عنایت اللہ خان حلقې ته پيسې لاري، که د خوشدل خان صاحب په حلقه کبني داسي منصوبه وه چي هغې د پاره Re-appropriation او شو، هغه خائے ته لاري، که د بهادر خان حاجي صاحب په حلقه کبني وو، د دي وضاحت هم ډير زيات ضروري دے چي که دا وضاحت او شو، دا هم ډيره زياته مناسب او لازمه خبره ده. گوري مونر به دا گزارش حکومت ته کوؤ چي مونر د دي ضمنی بجت نه هم خلاصيدي شو، مونر دا چي دا کوم تصادم دے، دا د اپوزيشن او د حکومت دا خود وسائلو په تقسيم دے، دا خو په ترجيحاتو دے، دا خو په Criteria دے چي مونر وايو چي Criteria ورته سيټ کړي نوزه فلور آف دي هاؤس که فنانس منسټر صاحب توجه او کړي نوزه فلور آف دي هاؤس د دي حکومت دا يو خبره Appreciate کوم چي د روډ سيکټر کبني تاسو د ډويژن په سطح کوم اميريله اے ډي پي راوستله نوزه دا Appreciate کوم او دا خبره ما او عنایت اللہ خان ډير په شد و مد سره کوؤ چي که مونر د اين ايډ سي خبره کوؤ خودلته خو پي ايډ سي هم ده، که مونر هلته د اين ايډ سي ايوارډ د جاري کيدو خبره کوؤ، د خپل شيئر د اضافي خبره کوؤ، هغه په خپل وخت باندي بيا د جاري کيدو خبره کوؤ نو بيا پي ايډ سي زمونر په خپل لاس کبني دا پکار ده چي مونر ورته کبنيو، مونر د فراخدي مظاهره او کړو-گوره سياسي خلق په دي خبرو پوهيري، چي کوم خلق په دي خبرو کبني دلچسپي لري هغه په دي خبرو پوهيري چي حکومت که د هر چا دے، که د سردار حسين بابک په حلقه کبني کار کيري، په دي ټول خلق پوهيري چي دا د پي ټي آئي حکومت ئے کوي، زما دا خيال دے چي دغه Discredit نه تاسو مه يريري چي کريدت به ئے سردار حسين بابک ته ځي، کريدت به ئے Definitely ستاسو حکومت ته ځي او تاسو ته به ځي خودا بيا ډير ظلم شي، دا بيا ډير ظلم شي چي صاحب اختيار خلق او بيا صاحب اقتدار خلق او په هغې کبني هم لږ خلق، کيچن کيبنټ چي ورته وائي، دا وي چي هغه د

هغه ځائے نه پيسه رااچتوی او بس هغه ترڅځ ئے ورته نيولي ی او هر شے ځان ته راتويوي نو بيا دلته دومره هيوج اماؤنت راشی او بيا مونږ ټول ممبران ورته ناست يو او مونږ وايو دا بجټ مونږ سره پاس کړئ، دا مونږ ځکه د دې خبرې وضاحت غواړو، د دې تفصيل غواړو، بايد چې د فنانس منسټر صاحب د دې وضاحت او کړی چې دا د صوبائې حکومت کومې منصوبې وې چې هغې اضافي رقم ورته پکار وو يا هغه کمپليټ کول ضروري وو، د هغه يوې يوې منصوبې نشاندهی چې اوشی۔ جناب سپيکر! زه دا گنډم، چونکه دا ضمنی بجټ دے، زه دا هم Appreciate کوم چې وزير اعليٰ صاحب په تهکال کښې چې کومه انسانيت سوز واقعه شوي ده، د هغې د پاره مونږه عوامی نیشنل پارټي هم دا ډيمانډ کړے وو او ظاهره خبره ده، دلته به په هاؤس کښې به د نورو پارټو هم ډيمانډ وو چې جوډيشل انکوائري دي د هغې د پاره جوړه شي، د هغې د پاره جوړه شوه چې څنگه Notify شوه، ماته صوبائې صدر صاحب يو گهڼټه مخکښې ټيليفون او کړو چې مونږه هغه خلق نه يو چې روډونه دې بلاک کړو، مونږه هغه خلق نه يو چې کانري دې اولو، دا زمونږ مطالبه وه او زمونږ اعتماد دے په هغه عدالت باندې او په هغه جوډيشل انکوائري کميټي ممبرانو باندې چې هغه به ان شاء الله انکوائري کوي، لهدا عوامی نیشنل پارټي د احتجاج برخه بالکل نه ده او مونږه خپلو ټولو کارکنانو ته اووئيل چې دا جوډيشل انکوائري جوړه شوه، لهدا تاسو به احتجاج نه کوئ، ان شاء الله مونږ به دې انکوائري ته انتظار کوؤ او چې داسې اوشی جناب سپيکر! مونږ به دې وطن کښې داسې سياست کوؤ، بايد چې مونږ يو بل له احترام وړ کړ، بايد چې مونږ يو بل له موقع وړ کړو، دا مونږ د اقتدار کرسئ چې نن پرې تاسو ناست يئ، دا د ممبرئ کرسئ چې نن پرې مونږ ناست يو، دا چې د کله نه دا ملک آزاد شوے دے، په دې ملک کښې اسمبلي او پارليمان موجود دے، تاسو په خپله گيلري کښې او گوري چې څومره تصويرونه لگيدلي دي، د نيمې نه سيوا پکښې وفات دي او څه پکښې حيات دي، الله تعالیٰ دې ژوندی ساتي، دا سلسله به روانه وي خو دا سلسله هله ياده پاتې کيږي چې په هغې کښې دلته زمونږ دې صوبې دا چې کوم روايات دي، زه کريدټ وړ کوم حکومت له هم او اپوزيشن له هم چې د سندھ په اسمبلي کښې هلې

بازی اوشوہ، پہ مرکز کبني ہلر بازی اوشوہ، پہ سينت کبني ہلر بازی اوشوہ، شکر الحمد للہ چي دا د پينتنو د ٿولو نہ لويه جرگہ (ٽالیاں) لويه جرگہ، دا ڊير Smooth زمونڙہ دا اجلاس روان دے، پہ هغي کبني زيات کردار د حکومت کيدې شي، لکه زہ جواب در جواب نہ کوم، هغه ورخ زما يوې ممبري صرف دا خبرہ اوکرہ چي پہ اين ايف سي ايوارڊ کبني يا پہ مالياتي کميشن کبني زما د ڊي ٽائي ممبر د پنجاب وٺي دے؟ زما وزير خزانہ صاحب د برصغير د تقسيم نہ ہم مخکبني لارو، گاندهي صاحب تہ اورسيدو، هغه د آزادي عظيم ليڊرانو تہ اورسيدو، جناب سپيکر صاحب! زما بہ حکومت تہ دا ريكويست وي چي دا ڊال باشونہ پہ يوبل پيسې نہ راخلو، تہ بہ ہم ڊال باش راخلي او زہ بہ ہم ڊال باش راخلم نوخہ بہ ترينہ جوڙيري، وخت بہ ہم ضائع کيري، ماحول بہ ہم خرابيري، د صوبي حالت داسي دے او زما ڊير بنہ محترم، حقيقت دا دے چي ڊير منسٽران داسي دي چي هغه ورکنگ کوي او زہ د ڊي خبري پخيلہ گواہ يم چي فنانس منسٽر صاحب د شپي پوري پہ خپل دفتر کبني ناست وي او مونڙہ ئے Appreciate کوؤ، زہ آخري خبرہ----

جناب ڊپٽي سپيکر: دا ماسک سم کړئ۔

جناب سردار حسين: آخري خبرہ او دا ہم تاتہ وایم جناب سپيکر صاحب! زمونڙہ خوشدل خان صاحب چي ڊپٽي سپيکر وو، دا زہ نہ پوهيرم چي دا زمونڙہ پہ ڊي صوبہ کبني مونڙہ بہ رک نہ شو وهلے، خوشدل خان چي بہ هغه ٽائي کبني کبنيناستو او مونڙہ بہ دوه ممبرانو ہم يوبل سرہ خبرہ کولہ نو کله بہ ئے رانہ موبائيل ضبط کړے وو، هغه بہ ہم مونڙہ سرہ ڊيره سختي کولہ او تاسو ہم ڊيره زياتہ سختي کوئ، خوشدل خان تہ بہ ہم دا ريكويست کوؤ او تاسو تہ ہم دا ريكويست کوؤ چي مونڙہ سرہ بہ دومرہ سختي نہ کوئ، ان شاء اللہ مونڙہ بہ د وخت پابندي کوؤ کہ خير وي۔

جناب ڊپٽي سپيکر: هغه ہم د پيښور وو او زہ ہم د پيښور يم، يوبل سرہ خوبہ يورنگ يو کنہ۔



جناب سردار حسین: او بالکل، بالکل، زہ جناب سپیکر! آخری خبرہ دا کول غوارم، ما ہغہ ورخ ہم دا خبرہ کړی وہ خو ماتہ جواب ملاؤ نہ شو، زہ اوس ہم دا خبرہ کوم چې د بجلئ خالص منافع، زما د گیس او د بجلئ استعمال، نن لوډ شیدنگ چې دے، ہغہ پہ ټولہ صوبہ کبني دے، ہغہ پہ ټولہ صوبہ کبني دے نو دا ولې دے؟ دا ځکہ دے چې تین ہزار میگاواټ بجلئ ہغوی مونږہ لہ راکوی خو زما سسټم ئے Afford کوی نہ، زما سسټم سترہ سو میگاواټ بجلئ Afford کوی او ہغوی ارادتاً زما د صوبې د پنخوسو او د پینخہ پنخوسو د شپیتو کالو ترانسمیشن لائن چې بوسیدہ دے، ہغوی ئے Rehabilitation او مرمت نہ کوی، څلور نیم زره کارخانې زمونږہ بندی دی، جناب سپیکر! ہغوی وائی ستاسو ولټیج چې دے، لائن لاسز دومرہ سیوا دی نو ولې سیوا دی؟ ځکہ چې زما ترانسمیشن لائنز زاړہ دی، مالہ ہغہ ورخ د فنانس منسټر صاحب د دې خبری پازیتو جواب رانہ کړو، مونږہ لہ جرگہ جوړول پکار دی، مونږہ لہ مرکز سرہ کبنيناستل پکار دی، مونږہ لہ مرکز سرہ دوټوک خبرہ کول پکار دی چې مونږہ لہ بہ د بجلئ خالص منافع راکوئ، زمونږہ اے جی این قاضی فارمولا لگیا دہ ہغوی متنازعہ کړہ، تاسو دا اخری سی پی آئی اجلاس مینټس راواخلئ چې پہ ہغې کبني بہ زما د آئینی اے جی این قاضی فارمولې چې آئینی فارمولا دہ، د ہغې د پارہ ئے کمیټی جوړہ کړی دہ چې تاسو دا اے جی این قاضی فارمولا اوگورئ، اوس آئینی فارمولا زما موجود دہ، بیا پکار دا دہ چې زما وزیر اعلیٰ صاحب پہ سی پی آئی کبني ممبر دے، بالکل زہ ورسرہ دا وعدہ کوم، دا ورته اعلان کوم، اعلان ان شاء اللہ د ټول اپوزیشن د طرف نہ کہ خیر وی، کہ دوی د پارلیمنټ ہاؤس مخې تہ احتجاج وائی، مونږہ احتجاج تہ نہ څو څو کم از کم ټائم ترینہ واخلئ چې مونږہ تہ دا خپل قرض خو راکړی کنہ، دلته مونږہ گورو چې مرکزی حکومت لہ مونږہ قرضې ورکړی دی، مرکزی حکومت لہ مونږہ قرضې خلاصې کړی دی، آیا دا خبرہ چې پہ دې تاسو اپوزیشن کبنيوئ، زما نن پینخہ نیم سوہ اربہ روپئ خو صرف د اے جی این قاضی فارمولې د لاندې کیږی، تا زما د کرک گیس خو ملتان تہ ډائریکټ او رسولو، دا زہ خپلو څلور نیمو زرو کارخانو لہ نہ شم ورکولې؟ دا ترانسمیشن تاسو اوگورئ، زہ بیا بیا دا خبرہ کوم

چي د پنجاب د لاهور د دارالخلافي نه د پنجاب هر بنا رته موٽرو لاره، نن په دي پي ايس دي پي کبني زما د موٽرو د پاره هيڅ نشته. جناب سپيکر! دا پروډيوي افتتاح او کره ديوي پراجيکت، په هغي باندي څو سوه اربه ډالر لگي، ديرش زره ميگا واته بجلي زه دلته پيدا کولې شم، ماله په بلين تيريز سونامي باندي ته اربونه روپي خورا کوي نوزه په هغي Reservoir ولې نه جوړوم، زه په هغي ډيمونه ولې نه جوړوم چي زه د سيلابونو نه هم خلاص شم؟ زه به Naturally، دا علاقه به Naturally ځنگلات شي جناب سپيکر! بس زه بالکل خپله خبره ختموم، زما دا طمع ده چي زمونږه د اپوزيشن په دي اسمبلي کبني دا بڼه ماحول جوړول دي د پاره دي چي تاسو به د صوبي وسائل هم د انصاف او ضرورت په بنياد تقسموي، دويمه چي د صوبي د حق د پاره دوه کاله چي کومه خاموشي کړي ده، مهرباني او کړي، مونږه در سره يونوره به خاموشي نه کوي، ځکه چي زمونږه غريب خلق دي، مونږه هغوي دي له راليرلي يو چي مونږه د هغوي د حق تپوس او کړو، دا که د صوبائي حکومت نه وي او که دا د مرکزي حکومت نه وي، په ديکبني مونږه يو يو، نور به کم از کم مونږه دا طمع کوو چي تاسو به په دي باندي خاموشه نه پاتي کړي، مهرباني.

جناب ډيپټي سپيکر: جناب خوشدل خان صاحب او عنايت الله خان صاحب، تاسو نامه نه ده ليکلي، لانسته.

جناب خوشدل خان ايډوکیټ: بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ جناب سپيکر! ډيره مننه، ډيره شکر به. اول خوزه يو دوه خبري کوم، يو بابک صاحب او وټيل، زما د سختي باره کبني ئه خبره او کره، ديکبني شک نشته چي سختي کول پکار ده، ډسپلن ساتل پکار دي، چي په کومه اسمبلي کبني په کوم پروگرام کبني ډسپلن نه وي نو د هغي مزه نه وي او زه گورم، زمونږه ډپټي سپيکر صاحب سختي کوي خو هغه اسمبلي کبني ډسپلن ساتل نه شي کولې او نه ئه ساتي. زه نن گورم چي نن زمونږه دا منستيران صاحبان ډير داسي څه پريشانه غوندي دي او چي زه گورم نو هر څه دغه مخامخ کمره کبني ټول کيبنټ ميټنگ راغوبتنه وي، يو بل منستير پيسي گرځي لکه اوس اشتياق ارمږ ته او گوره چي خپل سيټ به پريردي، اکبر ايوب صاحب په ټوله اسمبلي کبني گرځي يو بل منستير پسي، زمونږه د خزاني

منستیر صاحب یو بل پسی گری، زه دا حیران یم، یو کریم خان زه Appreciate کوم چې دے ناست دے، نوزه ئے گورم، زمونږه شوکت خان، شاه محمد خان، زه دا حیران یم چې زمونږه دا سینیئر منستیرانو باندي څه بلا شوې ده چې آیا دوی کیمنت کبې یو بل سره ملاویری نه که دوی د یو بل مسئلې نه آوری، کوآرډینیشن نه کوی، دا پکار ده چې تاسو ئے مونږه ته پریردئ چې مونږه دفتر ته ورځو، دفتر کبې ناست نه وی، چرته چې مونږه اسمبلئ کبې ئے اووینو، ملاقات راسره اوکړی، یو خبره نیمه اوکړی نو هغه دا زمونږه دا منستیران یو بل پیسې وی نو دا ډسپلن ساتل پکار دی او زیات ترد حکومت ارکانو له پکار دی چې هغه ډسپلن اوساتی چې ډسپلن وی نو خبره په کبې آوریږی شی، سره په خبره باندي پوهیږی شی نوماته دا اجلاس داسې غیر سنجیده بنکاری، رښتیا خبره دا ده چې اوس راله خبره کول هم ډیره مزه نه را کوی چې یره په دیکبې خبره اوکړو، زمونږه چې دا کوم سپلیمنتری بجت دے نو دیکبې هیڅ شک نشته دے چې Article 124 of the constitution لاندې دا راؤرو او Under consideration خو د دې آرټیکل 124 دا مقصد نه دے چې دا صوبائی حکومت یو لوی اختیار ورکوی چې څه د حکومت خوبنه وی نو هغه دې کوی، څومره ئے مطلب دے، کوم بجت دے او هغه زیاته خرچه کولې شی، نه د دې د پاره فنانس سیکرټری خو زه نه پیژنم خو که چرته دلته ناست وی، د هغې ریکولرا نیشن د پاره جنرل فنانشل رولز دی او د هغه رولز مطابق به هغه گرانټ ورکوی، Excess amount به ورکوی، فنډ به ورکوی او هغه به سپلیمنتری گرانټ ورکوی، اوس آیا چې کوم ئے دلته رااوړلی دی نو آیا د دوی مطلب دا دے، هغه Financial rules follow کړی دی که نه دی کړی، هغه به اوس دوی ته پته وی چې څو پورې هغه Rules نه وی Follow شوی او په هغه Rules کبې دا دی چې ایډمنسټریټیو ډیپارټمنټ به لیټر لیکي فنانس منستیر ته او هغه به د هغې وجوهات بنائې چې یره په دې دې وجوهاتو باندي ماته چې کوم فنډ Allocate شوی وو، په هغې زما کار نه کیږی، لهذا هغه به ته ماله را کوی، هغه به اول Re appropriation ته به ځی بیا به هغه سیونگ ته ځی او چې دې دواړو مدونو کبې پیسې نه وی نو دے به بیا سپلیمنتری گرانټ ته ځی خو زما چې څومره خیال دے،

زہ دا کاغذونہ گورم نو دیکھنہی دا خیز نشته دے ، لہذا د دے دا مطلب نہ دے  
چہی یرہ گورنمنٹ غواری چہی خومرہ خرچ کوی ، زہ د فنانس منسٹر صاحب توجہ  
دے طرف تہ راولم چہی دے وائی ، پہ فرسٹ پیج بانڈی بعض گرانٹس کے مختلف  
Objects میں مختص شدہ تخمینہ سے زیادہ خرچ کرنا پڑا یا گرانٹس کے اندر نئے Objects کے لئے رقوم  
What are those objects، وہ Objects کا کیا مطلب ہے؟ یہاں پر ہمیں تو Objects کا پتہ نہیں  
کہ Objects کیا چیز ہوتی ہے؟ آپ نے یہاں لکھا کہ بعض Objects ان کا ہمیں بتائیں، ہاؤس کو بتائیں  
کہ یہ کونسے Objects کی بات کرتے ہیں اور کونسے نئے Objects آگئے؟ یہ میں Current  
revenue expenditure کے بارے میں بات کر رہا ہوں جس پر آپ کے 29 ارب 42 کروڑ  
46 لاکھ 57 ہزار 120 روپے آپ کے زیادہ آگئے۔ جناب سپیکر! آپ دیکھیں کہ اس میں زیادہ تر انہوں  
نے تنخواہوں کے بارے میں کہا، الاؤنسز کے بارے میں کہا، اب تنخواہ اور الاؤنسز جتنے بھی ہیں یا پنشن جتنی  
بھی ہے، وہ ہم ریگولر بجٹ میں دے چکے ہیں، These were allocated اب یہ پتہ نہیں کہ یہ جو  
دوبارہ تنخواہوں میں الاؤنسز کے لئے ہم سے دوبارہ ضمنی بجٹ میں آرہے ہیں، تو یہ کونسی نئی اپوائنٹمنٹس  
ہو چکی ہیں، نئے ڈیپارٹمنٹس کھل چکے ہیں جو کہ اس بجٹ کے بعد یہ ہو گیا ہے؟ یہ ذرا ہاؤس کو بتادیں کیونکہ  
اس میں سب کچھ تنخواہ کے بارے میں ہے، تنخواہ کے لئے تو ہم نے ریگولر بجٹ میں سب کچھ دے چکے  
ہیں، اب یہ جتنی بھی تنخواہ اور الاؤنسز ہیں، اس کے بارے میں معلومات ہاؤس کو فراہم کر دیں۔ جناب عالی  
یہ جتنے بھی ڈیپارٹمنٹس یہاں پر Mention کئے ہیں، اب ڈیٹیل میں جانا نہیں چاہتا، ان کی جو کارکردگی  
ہے وہ صفر کے برابر ہے، لہذا میں تو کہتا ہوں کہ ریگولر بجٹ میں سے کٹائی کی جائے، یہ آپ ضمنی بجٹ  
میں لارہے ہیں، بہر حال یہ ان کی اپنی بات ہے، یہاں سر، یہ ضمنی محکمہ پولیس کی تنخواہ اور الاؤنسز، پی او  
ایل اور دیگر ضروریات کے لئے دو ارب 34 کروڑ 31 لاکھ 22 ہزار روپے ہم نے جو ڈرنگ، مالی  
سال کے لئے جو دیئے ہیں وہ 47 ارب 97 کروڑ 50 لاکھ، اس میں کوئی شک نہیں ہے کہ پولیس  
ڈیپارٹمنٹ ایک وسیع ڈیپارٹمنٹ ہے، وہ سٹیٹ کی طرف سے عوام کے محافظ ہیں، ان کو کبھی کیونٹی میں  
ریگولر اڈیشن پر بھی خرچ ہوتے ہیں، ان میں اپوائنٹمنٹس ہوتی ہیں، ہر مینے ہر چھ مینے اپوائنٹمنٹس بھی  
ہوتی ہیں، ان میں شہداء کے پیکیجز بھی ہیں، شہداء کے بچوں کو ملازمت بھی دینا ہوتی ہے لیکن دوسری بار  
اگر ہم دیکھیں کہ کارکردگی کیا ہے؟ تو ابھی سی سی پی او صاحب یہاں پر تشریف فرما ہیں، کل جو پوائنٹ آف

آرڈر پر میں نے کہا تھا کہ سلطان محمد صاحب، میں آپ کا مشکور ہوں کہ انہوں نے مجھے اس پر بات کرائی، جس طرح میں نے عرض کی تھی کہ چار دن پہلے رہزن زنگی نہر پر ایک ٹرک کو لوٹ رہے تھے، اس دوران موٹر سائیکل پر تین نوجوان مزدوری سے واپس گھر شام کو جا رہے تھے اور وہ ٹرک کو لوٹ رہے تھے، یہ بھی وہاں پر Slow ہو گئے تو ان کو اشارہ کر کے وہ نہ رکے تو انہوں نے فائرنگ کر کے ان کو شہید کر دیا۔ میں نے سی سی پی او صاحب سے بات کر لی ہے، انہوں نے کہا کہ واقعی یہ ظلم ہوا ہے، اب میں اس ہاؤس کے توسط سے اس سی سی پی او سے پوچھتا ہوں کہ آپ نے خود کہا کہ واقعی یہ ظلم ہوا ہے تو کیا آپ نے لوکل پولیس سے پوچھ لیا، ابھی اس کے بارے میں آپ نے کیا اقدامات کئے، پانچ چھ دن ہو گئے، اس میں کتنی گرفتاری ہوئی ہے، کیا Culprits کو گرفتار کیا گیا ہے؟ اور صرف یہ ڈاکہ ایک دن کا نہیں ہے، یہ وہاں پر میں فاتحہ خوانی کے لئے گیا، یہ میرے حلقے میں مریم زئی گاؤں میں انہوں نے مجھے کہا کہ یہاں پر روزیہ حسرت ہوتا ہے، یہاں یہ ڈاکے مارتے ہیں، یہ جہاں پر یہ سپاٹ ہے۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: خوشدل خان! وائٹڈ اپ کریں۔

جناب خوشدل خان ایڈووکیٹ: جہاں پر یہ سپاٹ ہے، یہ زنگی چوک سے تقریباً میرے خیال میں چار سو میٹر نزدیک ہے، یہ اس سے Cover ہو سکتی ہے۔ سر! آخر میں میں یہ بات کرتا ہوں کہ انہوں نے ترقیاتی اخراجات جو ضمنی بجٹ میں لائے ہیں، منسٹر صاحب نے یہاں پر ترقیاتی اخراجات میں 26 ارب 55 کروڑ 34 لاکھ روپے انہوں نے لکھے ہیں، میں ان سے پوچھتا ہوں کہ اس کا مجھے جواب دے دیں کہ یہاں وفاق کی طرف سے پی ایس ڈی پی سکیموں کے لئے موصول شدہ رقم کیا ہے، اس کا کیا مطلب ہے؟ آیا یہ آپ نے یہاں لکھا ہے کہ وفاقی حکومت کی طرف سے پی ایس ڈی پی سکیموں کے لئے موصول شدہ رقم 17 ارب 60 کروڑ 25 لاکھ 71 ہزار 190 روپے آئے ہیں، یہ وہاں سے ہمیں Receive ہوئے ہیں، یہاں پر آپ نے Show کس طرح کر لئے؟ چاہیے تو یہ تھا کہ یہ تو ریگولر بجٹ میں آجاتے ہیں یہ تو آپ ڈیویلمپمنٹ فنڈیہ ذرا ہاؤس کو بتادیں۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: خوشدل خان صاحب! وائٹڈ اپ کرہ جی۔

جناب خوشدل خان ایڈووکیٹ: بس آخر میں ایک بات، میں نے پرسوں جو کوسچیز کئے تھے جناب، ان کے بارے میں مجھے جواب ابھی تک نہیں ملے ہیں، یہ ہمارے لاء منسٹر صاحب نے کہا کہ یہ پیئڈنگ ہیں، ایک میرا یہ تھا کہ ڈسٹرکٹ فنڈ جو آپ نے اے ڈی پی میں کیا ہے، آیا وہ percent 30 پر ہے یا 14

percent ہے؟ ایک کونسیچن یہ ہے، دوسرا یہ کونسیچن ہے کہ ہمارے جو ڈی ٹائپ ہسپتال ہیں، یہ فنانس منسٹر صاحب بھی ہیں، یہ صحت کے منسٹر بھی ہیں، ان کے نوٹس میں یہ لادوں، شاید ان کو پتہ ہے یا نہیں، ہمارے بڈھ بیر میں ڈی ٹائپ ہسپتال ہے And that was occupied by the administration, by the new administration tehsildar آپ کو پتہ ہو کہ اس کے خلاف میں نے ہائی کورٹ میں Writ کی ہے۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: خوشدل خان صاحب! وائند اپ کچہ جی۔

جناب خوشدل خان ایڈوکیٹ: کہ بھی وہاں پر جو اے سی بیٹھتا ہے وہ ہسپتال پر ہم نے 35 کروڑ خرچ کئے تھے، لوگوں کو بھی تکلیف ہے، آپ کے ڈیپارٹمنٹ نے لکھا ہے کہ یہ فیئر بیبل نہیں ہے، اس سے ہمارے علاج معالجے میں لوگوں کو تکلیف ہے، ہماری ایڈمنسٹریشن، لیکن By force they occupied your building میں بہت افسوس کرتا ہوں آپ کے ڈیپارٹمنٹ پر، آپ مائنڈ نہ کریں، کل انہوں نے جواب دعویٰ داخل کیا تو جواب دعویٰ میں انہوں نے جو لیٹر بھیجا، لیٹر میں انہوں نے کہا ہے کہ یہ زیادتی کر رہے ہیں۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: خوشدل خان صاحب! وائند اپ کریں۔

جناب خوشدل خان ایڈوکیٹ: ہماری Approval کے بغیر ہوا ہے، ہمارا کوئی نہیں گیا ہے لیکن جواب دعویٰ میں وہ لکھتے ہیں کہ ٹھیک ہے ہم نے دیا ہے، تو اس پر ذرا مہربانی کر کے اپنے ڈیپارٹمنٹ کے سیکرٹری سے بات کر لیں۔

جناب ڈپٹی سپیکر: تھینک یو، خوشدل خان صاحب، مہربانی جی۔ جناب فیصل زیب خان موجود نہیں، جناب نثار احمد خان صاحب۔

جناب نثار احمد: دیرہ مننہ جناب سپیکر صاحب۔ دتو لو نہ مخکبئی زما احتجاج ہغہ بلہ ورخ ما شروع کرے وو (اس مرحلہ پر رکن اسمبلی احتجاجی اشتہار اٹھائے ہوئے تھے) دا احتجاج زما جاری دے خکھہ چہی زمونزہ پرائم مسنٹر صاحب چہی کلہ تقریر اوکری نو ہغہ پہ ہغہی عمل نہ کوی، زمونزہ وزیر اعلیٰ صاحب چہی کوم دلتنہ کبئی تقریر کرے وو پہ ہغہی باندہی پخپلہ بیا شاتہ عمل نہ کوی، زہ بہ ہغہ بلہ خبرہ نہ کوم، ماتہ زمونزہ لاء منسٹر صاحب وئیلی وو چہی تاسو تہ بہ د دہی وضاحت کبیری، ہغوی پخپلہ باندہی پہ ہغہی تر اوسہ پورہی عمل او نہ کرو، نہ

پوهيږم، دغه احتجاج به زمونږ تر کوم وخته پورې جاري وي چې ترڅو مونږ ته  
اين ايف سي ايوارډ-----

جناب ډيپټي سپيکر: مطلب دا دے، تاسو احتجاج کوئ، خبرې نه غواړئ، د دې  
مطلب دا شو، تاسو خبرې کول نه غواړئ، احتجاج کوئ۔

جناب نثار احمد: زه دا خبره کوم چې د لسو-----

جناب ډيپټي سپيکر: چې څوک احتجاج کوي نو بيا خبرې نه کوي۔

جناب نثار احمد: ته خبره واوړه جي، احتجاج به وي او خبرې به هم کوم۔ زه د تير  
پنځويشتم ترميمي بل چې وو په هغې کښې زما ايکس فاکټر د لسو کالو د پاره ټول  
هغه مراعات هغوی ته پاتې شوي وو کوم چې به مونږ ته په ايکس فاکټر کښې وو،  
اوس زما پوليس ډيپارټمنټ يو دغه کړم دے چې دا کوم سپيشل خاصه دار وو،  
هغوی ته ئے چې کوم ورکړي وو، هغه ئے ترينه کټ کړي دي، د هغوی تنخوا  
گانې ئے اودرولي دي، لهذا مونږ سره لس کاله د پاره وعده شوې وه چې دغه  
به نه اودريري۔ د غسې مونږ په Covid 19 کښې ميتنگ کال کړم وو، مونږ سره  
ناست وو، ايم ايس وائي زما په ډي ايچ او هسپتال کښې آئسوليشن وارډ چې د  
هغې بجلی نشته، پکے پکښې نه تاويري، هغه وائي چې ماته پينځه لکھے روپئ  
ملاؤ دي، دلته تاسو اربونه روپئ تقسيم کړې دي په دغه کښې، زما د ضلعي  
دغه حالات دي۔ د غسې زه دا يو وضاحت بل کوم چې دا Covid 19 کښې چې  
مالداره سرے شهيد شي نو د هغه د پاره بيا ايس او پيز نشه خو چې غريب سرے  
شهيد شي هغه د پاره ايس او پيز وي، د هغه په جنازه کښې دوه درې کسان  
اودريري او د سفيد پوشه سرې د پاره دغه ايس او پيز نشته، لهذا دا د انساني  
حقوقو خلاف ورزي ده، بايد چې تاسو په دې باندې ايکشن واخلي يا دا ټول خلق  
خپل مړي په هغه شان بنځ کړي څنگه چې سفيد پوشه بنځيري۔ د غسې زما د تعليم  
په مد کښې تاسو وائي چې مونږ نورې پيسې ورکوؤ، د 2011 نه مخکښې زما  
سره په چنده کښې د يو فيميل ډگري کالج جوړ دے، ما پرې کونسچن هم جمع  
کړم دے، مونږ څه د پنځوسو شپيتو نه زيات کونسچني جمع کړي دي، هغه هم په  
فلور باندې نه راځي، هغې ته ئے تر اوسه پورې ستياف نه دے ورکړم، هغه نه

دے فنکشنل شوے ، هغه فيمیل کالج دے ، زما په ضلع کبني یو فيمیل کالج دے ، دگری کالج یو په چنده جوړ شوے دے ، هلته ستیاف نشته ، د هغې هیخ دیکبني وضاحت نشته بلکه چې د هغې پته اولگیده ، دپیارتمنت ته پته نه لگی چې دا جوړ کړے چا دے ؟ نوزه نه پوهیږم چې تاسو څه د پاره دې ایجوکیشن ته پیسې ورکوئ چې هغوی دومره نا اهلی کوی ؟ بیا دغسې زمونږه ، زه دا په دې فلور باندې تاسو نه دا مطالبه ضرور کوم چې یا خو یونیورسټی ته او وایئ چې آن لاین کلاسز بند کړی او یا زما بچی بے تعلیمه مه ساتئ ، مونږ ته 3G, 4G خامخا روان کړئ (تالیاں) هغه دې هلته شروع شی او که نه شی کولې نو بیا دغه تاسو آن لاین کلاسز بند کړئ ، مونږه دا تصور ضرور کوؤ ، مونږ دا خبره محسوسو چې په دې خیبر پختونخوا کبني اوس هم د میرنئ مور سلوک شروع دے ځکه چې مونږ ستاسو بچی یو ، زمونږ بچی ستاسو بچی دی ، مونږ ستاسو ورونږه یو او تاسو زمونږ د دغه د پاره آواز نه اوچتوئ ، ټوله اسمبلی خاموشه ده ، دلته مونږ خبرې اوکړو ، دا ټوله اسمبلی خاموش ده ، دلته مونږ خبرې اوکړو ، د 3G, 4G خبره صرف او صرف د ایکس فاکټر د بنچونو نه راغله ، پکار دا ده چې حکومتی بنچونه او اپوزیشن بنچونه په ویاړ باندې په دې مشترکه قرارداد پاس کړی چې زر تر زره دې دا اوکړی یا ورته نور کلاسونه بند کړی چې انصاف راشی او مونږ ته انصاف ملاؤ شی۔ د این ایف سی په حواله باندې چې کوم کنفیوژن پیدا کیږی ، کنډی صاحب هم پرې خبره اوکړه ، دغه زمونږ د وفاق مسئله ده ، د مرکز مسئله ده ، په دریو صوبو کبني زمونږ د پی ټی آئی حکومت دے ، په مرکز کبني د پی ټی آئی حکومت دے ، زمونږ قوم دې په دې نور نه غلطوی ، دغه درې کاله تاسو پسې زمونږ د این ایف سی بقایا ده ، د Three percent روپو خبره نه ده ، د Three percent خبره ده ، که دغه Three percent تاسو نه را کوئ تر هغې پورې به زه دې خپل قبائیلی ورونږو ته هم دغه کوم ځکه چې دلته زما د (BAP) باپ پارتی والا اودریږی ، دیکبني چې کله مونږ د ضم خبره کوله ، پی ټی آئی د ټولو نه مخکبني وه ، اے این پی پکبني وه ، پیپلز پارټی پکبني وه ، ما سوائے د جمعیت علمائے اسلام نه ، خون چې د شاه جی گل صاحب ځوی دا خبره کوی چې زما پلار دا کړی دی نوزه هم ورته وایم چې څه



تھیک ده کړی ئے دی خوته خود حکومت سره ناست ئې، درې کاله اوشو، دا این ایف سی هم د دې حصه وه، (تالیان) ولې ماته این ایف سی نه ملاویږی؟ زه جی دا یوه خبره کوم چې کوم امبریله سکیمز جوړیږی، یو به اخره کښې تجویز درکوم چې کوم امبریله سکول جوړیږی نو مهربانی او کړی دغه امبریله سکیم چې تاسو د ایکس فاتا د پاره جوړ کړے دے، کوم خلق Approachable دی، کوم خلقو ته چې وزیر اعلیٰ صاحب د رحم په نظر گوری، د کرم په نظر ورته گوری، غونډه پیسه اخوا روانه ده نو لهدا دا تاسو مونږ ته د تحصیل وائز د آبدائی او د رقبې په بنیاد باندې تقسیم کړی چې صحیح انصاف کولو ته اورسی۔ بل دا ضروری خبره کوم۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: وائنداپ کره جی۔

جناب نثار احمد: اودربره جی، یو خبره، پلیرز تجویز درکوم، ډیره ضروری خبره ده۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: وائنداپ کره جی۔

جناب نثار احمد: زه په یو منظم طریقې سره چې زما نیشنل پارټی او ټولو پارټو په زور باندې یوه غوښتنه کړې وه چې دا انضمام د اوشی خوز مونږه بیورو کریسی لگیا ده په یو منظم طریقہ باندې هغه د بد نامولو کوشش کوی، نن مونږ په هغه حلقو کښې چې ما پکښې پخپله یو بڼه کردار په انضمام کښې ادا کړے وو او زه په علاقو کښې گرځم نو خلق مونږ پسې کانږو ته لاس کوی او د هغې وجه دا ده چې ماته دې زما سپاهی د لیوی راپاڅیدو او هغه ئے په لوکل تھانږو کښې ماته ایس ایچ او کرو، هغه ئے ماته دی ایس پی کرو او هغه یو ډی ایس پی او یو ایس ایچ او اته او نهه لکھے روپے Per میاشت پیدا کوی نو دغه د کرپشن طرفته روان دی، هلته سسټم نشته، سسټم فیل دے نو لهدا زما خواست دے، دا تجویز دے، دا خیر دے که لاندې نه اول رالیبرل پکار دی۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: شکریه جی۔

جناب نثار احمد: اودربره جی، یو منډ۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: شکریہ جی۔ محترمہ شمر بلور صاحبہ موجود نہیں۔ محترمہ شاہدہ وحید صاحبہ موجود نہیں۔ جناب عبدالغفار صاحب، شارٹ بات کریں، تمام ٹائم بھی پورا ہونے والا ہے کہ تمام بات کر سکیں اور پھر ہم اس کو وائٹ اپ کریں۔

جناب عبدالغفار: نحمدہ و نصلی علی رسولہ الکریم اما بعد فَأَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ۔ بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ لِنِ شَكَرْتُمْ لَأَزِيدَنَّكُمْ وَلِنِ كَفَرْتُمْ إِنَّ عَذَابِي لَشَدِيدٌ۔ جناب سپیکر صاحب! میں آپ کا انتہائی مشکور ہوں کہ آپ نے انتہائی اہم اجلاس کے موقع پر مجھے اپنے خیالات کے اظہار کا موقع دیا۔ جناب والا، عرب کہتے ہیں کہ "عند الامتحان يكوم الرجل او يهان" یعنی انتہائی اور مشکل ترین حالات میں انسان کا پتہ چل جاتا ہے کہ وہ کیسا ہے؟ لہذا ہم حکومت کو خصوصاً اپنے وزیر اعلیٰ صاحب کو اور ان کی ٹیم کو اور اپنے فنانس منسٹر اور ان کی ٹیم کو ان مشکل ترین حالات میں ایک متوازن بحث پیش کرنے پر مبارکباد اور خراج تحسین پیش کرتے ہیں۔ جناب والا، ایک فلسفی کا قول ہے:

ہم آہ بھی کرتے ہیں تو ہو جاتے ہیں بدنام  
وہ قتل بھی کرتے ہیں تو چرچا نہیں ہوتا

(تالیاں)

جناب والا، مجھے اپنے علاقے کا نمائندہ اور عام آدمی ہونے کی حیثیت سے اس حکومت سے کافی توقعات وابستہ ہیں، لہذا امید ہے کہ حکومت میرے ماضی میں میرے پسماندہ اور ناخواندہ علاقے کے ساتھ جو زیادتی ہوئی ہے اس کا ازالہ کرے گی۔ جناب والا، میرا حلقہ لوئر کوہستان زلزلہ 2005 میں آفت زدہ قرار پایا گیا تھا، اس طرح 2010 کے فلڈ میں بھی آفت زدہ قرار پایا گیا تھا، سارا سٹرکچر تباہ ہونے کے باوجود ساری سڑکیں، بریجز، سکول اور ہسپتال۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: ضمنی بحث پر بات کریں جی۔

جناب عبدالغفار: ان چیزوں کے تباہ ہونے کے باوجود اب تک کسی حکومت نے ان کی بحالی کی طرف توجہ نہیں دی۔ جناب والا! میں ایمان سے کہتا ہوں کہ کوہستان قدرتی وسائل سے مالا مال ہے، جہاں جنگلات بھی ہیں، جہاں معدنیات بھی ہیں، اس طرح پانی کے ذخائر، اگر حکومت اس طرف توجہ دے تو میں ذمہ داری لیتا ہوں کہ خیبر پختونخوا کا بجٹ پورے پاکستان کے بجٹ کو پورا کریں گے، لہذا میں ریکویسٹ کرتا ہوں کہ اب تک ہمارا ضلع بنا ہوا ہے، چھ سال ہو گئے ہیں، ہمارے حلقے میں ہمارے ڈی سی کے پاس بھی گاڑی

نہیں ہے، فارسٹ والے ڈی سی کی گاڑی کو استعمال کرتے ہیں، ہماری پولیس نہیں ہے، حالانکہ پولیس انتہائی ذمہ دار ادارہ ہے، میں ریکویسٹ کرتا ہوں کہ میرے علاقے کی مجبوری کو دیکھ کر حکومت سے میں درخواست کرتا ہوں کہ ہمارے علاقے کی بنیادی ضروریات کو مد نظر رکھتے ہوئے خصوصی سپیکج دیا جائے۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: شکریہ جی۔

جناب عبدالغفار: ایک اور بات کی طرف میں توجہ دلاتا ہوں۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: شکریہ جی، شکریہ، عبدالغفار صاحب، اس لئے تھینک یو۔ سردار محمد یوسف صاحب۔

سردار محمد یوسف زمان: بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ شکریہ جناب سپیکر! ضمنی بجٹ پر جس طرح

آپ نے بھی کہا اور بہت سارے ممبران صاحبان نے بھی اپنے خیالات کا اظہار کیا ہے، ضمنی بجٹ میں جو اضافہ منظوری کے لئے پیش کیا گیا ہے، اس کی ضرورت کیا تھی؟ اصل بات تو یہ ہے کہ جب بجٹ پیش کیا جاتا ہے، اس کا تخمینہ لگایا جاتا ہے، اس کے اخراجات اور آمدن ساری چیزیں اس میں شامل ہوتی ہیں تو وہ کونسی ناگزیر وجوہات تھیں جس کی وجہ سے ان محکمہ جات نے اضافی رقم خرچ کی، اس کی Justification کیا بنتی ہے؟ اس حوالے سے یہاں پر اس کے ساتھ صرف یہی لکھا ہے کہ اس میں اضافی رقم خرچ ہوئی لیکن اس سے کوئی Justification نہیں بتائی گئی کہ اس محکمے کی یہ ضرورت تھی، اس وجہ سے ناگزیر حالات ہیں کہ خرچ کرنا پڑے لہذا اس کی منظوری دی جائے؟ یہ تو ایک طرح کے جو ہمیشہ سے ضمنی بجٹ پہلے بھی پیش ہوتے رہے ہیں اور اس طریقے سے ہوتا رہا، ممبران اپنے اپنے خیالات کا اظہار بھی کرتے ہیں، اچھی تجاویز بھی دیتے ہیں لیکن بد قسمتی سے اس پر کوئی اثر نہیں ہوتا، ایک Formality ہوتی ہے جو پوری کر دی جاتی ہے، اس کے بعد اس پر کوئی اثر نہیں پڑتا، تاہم صرف ایک بات ہوتی ہے، باوجود اس کے کہ آپ بار بار کہتے ہیں کہ ضمنی بجٹ ہر ممبر اپنے علاقے کے جو مسائل ہیں اس حوالے سے اسے موقع ملتا ہے کہ وہ بات کر لیتا ہے اس ہمانے سے، ورنہ جس طریقے سے اب 29 ارب 42 کروڑ 43 لاکھ 57 ہزار روپے مختلف محکموں کو جو دیئے ہیں، ان کی کارکردگی کیسی ہے، ان کی ضرورت کیا تھی؟ جس طرح کہ یہاں بات کی گئی ہے کہ محکمہ پولیس، اب اس میں اگر دو ارب 34 کروڑ روپے دیئے ہیں تو ایک طرف تو محکمہ پولیس والے کہتے ہیں کہ ان کی تنخواہیں بھی ان کو نہیں ملتیں، اضافہ نہیں ہوا، تمام ملازمین اس وقت اس بجٹ میں تنخواہ میں اضافہ نہ ہونے کی وجہ سے احتجاج کر رہے ہیں اور حق بھی ہے، جس طرح

مزنگائی ہوئی ہے تو اس حوالے سے تو تنخواہ میں بھی اضافہ ہونا چاہیے تھا، ایک Average سولہ سے لے کر چوبیس فیصد تک مزنگائی ہوتی رہی لیکن کم از کم بیس فیصد ہر سرکاری ملازم کی تنخواہ میں اضافہ ہونا چاہیے تھا، یہ مطالبہ سارے عوامی نمائندے بھی کر رہے ہیں، قومی اسمبلی میں بھی یہ ڈیمانڈ ہے اور سینٹ میں بھی یہ ڈیمانڈ ہے، اس صوبے کی بھی ضرورت ہے لیکن اب جس طرح اس کے ساتھ یہ جو غیر ضروری اخراجات ہیں، اس کو بھی دیکھنا چاہیے، جہاں سب سے زیادہ ضرورت جو میں سمجھتا ہوں کہ میرے نزدیک ایجوکیشن میں سب سے زیادہ ضرورت تھی حالانکہ ابھی اس کی ضرورت پوری نہیں ہوئی، اس کے لئے کچھ اضافی رقم خرچ کی گئی ہے حالانکہ ہونا بھی چاہیے تھا۔ ہمارے علاقے Earthquake affected areas ہیں اور Flood affected areas بھی ہیں، ابھی تک وہاں سکول نہیں بن سکے، ضلع مانسہرہ میں PK-34 ہے، PK-35 ہے، PK-32 ہے تو یہ چونکہ منسٹر کی خوش قسمتی ہے کہ وہ ہزارہ ہی سے تعلق رکھتے ہیں، ان کو بھی پتہ ہے لیکن اب پندرہ سال سولہ سال سے وہاں پر سکول نہیں بن سکے اور اس کے ساتھ سڑکیں نہیں بن سکیں، اس کے ساتھ ہسپتالیں نہیں بن سکیں، اب یہ ساری جو ذمہ داری ہے صوبائی حکومت کی ہے، میں مرکز میں رہا ہوں، ہم ڈیمانڈ کرتے رہے لیکن یہ Liabilities ساری صوبائی گورنمنٹ نے لی ہیں، اس سے پہلے بھی گورنمنٹ انکی تھی، اب ان کی گورنمنٹ سات سال سے ہے، ہزارہ میں جو نقصان ہوا ہے زلزلہ کی وجہ سے، سکول ابھی تک نہیں بن سکے، ڈل سکول اور کالجز بھی نہیں بن سکے تو وہاں اس کے لئے اضافی رقم تو ضرور رکھنی چاہیے تھی، خرچ کرنا چاہیے تھی، آج منظوری لے لیتے یا جو کورونا کی وجہ سے آپ دیکھتے ہیں کہ اس وقت حالات جتنے پورے ملک میں سارے لوگ اور عوام متاثر ہیں، ہسپتالوں میں ضرورت ہے، دوائیوں کی ضرورت ہے، ڈاکٹرز کی ضرورت ہے لیکن اس پر کوئی بھی اس میں اضافی جو رقم ہے، میرا خیال ہے کہ کچھ بھی نہیں، شاید ضرورت ہی نہیں ہوگی لیکن ہماری ضرورت ہے۔ اب میں اپنے حلقے کی بات کرتا ہوں کہ میرے حلقے PK-34 تحصیل بنف میں جہاں آراتیج سی ہٹل میں گیا، آراتیج سی شنکیاری میں گیا، سول ہسپتال بنف میں گیا، نواز آباد آراتیج سی میں گیا، مختلف جگہوں میں گیا، وہاں تو کوئی Equipment نہیں ہے، کوئی وہاں پر دوائیاں بھی نہیں اور تو پچھوڑیں وہاں ڈاکٹرز کے لئے اور شنکیاری ایک مرکزی مقام ہے، آراتیج سی وہاں بنی ہے لیکن ڈاکٹر کی رہائش گاہ وہاں نہیں بنی، ہٹل آراتیج سی بنی ہے، ڈاکٹر کی رہائش گاہ نہیں بنی اور اسی طرح چھتر پلین میں آراتیج سی بنی ہے، ڈاکٹر کی رہائش گاہ نہیں بنی، تو یہ سارے ڈاکٹر رہیں گے کہاں پر؟ یہ ساری جو ضروریات تھیں، ایک Need

base پر اگر متعلقہ محکمے یہ خرچ کرتے تو آج ہمیں خوشی ہوتی، میں یہ نہیں کہتا کہ میرے ہی حلقے میں بلکہ صوبے میں کسی جگہ بھی اگر Need base پر یہ اخراجات میں اضافہ کرتے، آج میرا خیال ہے اس ایوان کا ہر ممبر خوش ہوتا اور حمایت بھی کرتا لیکن یہ اس کی Justification ہے، تو بتانا چاہیے۔ دوسری این ایف سی ایوارڈ کی بات کی گئی ہے، بانک صاحب نے بھی بات کی، سب نے بات کی، ہم سب اپنے اس صوبے کے حق کے لئے متحد ہیں، میں سی سی آئی کا ممبر بھی رہا ہوں، وہاں پر فیصلے ہوتے رہے، یہاں آپ کے چیف منسٹر اس وقت پرویز خٹک صاحب تھے، اس میں جاتے رہے لیکن اس میں ایک بات جو طے ہوئی تھی جو تین فیصد اب معزز ممبر جو احتجاج کر رہے ہیں کہ تین فیصد یہ مرکز نے ذمہ داری لی تھی، یہ نہیں کہ فلاں صوبہ بھی دے گا، فلاں صوبہ دے گا، فلاں صوبہ دے یا نہ دے لیکن یہ ساری جو مرکز کی ایک ذمہ داری تھی، آج اس کو اپنی ذمہ داری پوری کرنی چاہیے تھی، جو کہ ضم شدہ اضلاع ہیں ان لوگوں کا یہ حق بنتا ہے، اس فیصلے سے ساری چیزیں اس میں شامل ہیں تاہم آج بھی میرا خیال ہے پوری اسمبلی یہ ڈیمانڈ کرتی ہے اور پھر ان کو دینا چاہیے، فنا کو بھی اور اس کے ساتھ ہی آپ نے دیکھا کہ محکمہ حیوانات ہے، محکمہ زراعت کتنا اہم محکمہ ہے، اس کے لئے جو رقم رکھی ہے یا اضافہ ہوا ہے تو کم از کم Justification بھی بنانی چاہیے۔ اب ہمارے بٹل میں وہاں پر تمباکو کاشت ہوتا تھا اور PK-34 میں یا PK-32 میں وہاں پر ڈالہ باری بھی ہوئی ہے لیکن فوری طور پر ان کی Compensation کچھ بھی نہیں کی گئی۔ اس کے ساتھ ہی وہاں پر زراعت کی ایک ضرورت تھی، جو نہروں کی ضرورت تھی آپاشی کے لئے، وہ وہاں پر ضرورت تھی پیسے کی تو وہاں کام بھی نہیں ہوا، تو یہ کہاں پر خرچ ہوا ہے؟ کم از کم ہمیں یہ معلوم ہونا چاہیے۔ اس کے ساتھ یہ آپ نے دیکھا کہ لوکل گورنمنٹ کے حوالے سے یہاں پر تقریباً محکمہ بلدیات 81 کروڑ روپے ایک تو بلدیات کا صفایا ہی کر دیا، محکمہ بلدیات کدھر رہا جو نمائندگی نہیں رہی تو وہاں پر جو خرچ کر رہے ہیں لیکن یہاں ایک میری سمجھ میں یہ بات نہیں آتی کہ اس میں جو ڈسٹرکٹ سیلری دس ارب روپے، دس ارب 49 کروڑ روپے، آیا یہ پہلے بجٹ میں مختص نہیں تھے؟ یہ تو Already پہلے بجٹ میں بھی ہوتے، یہ اضافہ کس طرح خرچ ہوا؟ دس ارب 50 کروڑ روپے ایک ایسی بھاری رقم ہے اور اس کی کیا نئی بھرتیاں ہوئی تھیں، کیا نئے لوگ اس میں شامل ہوئے تھے؟ اگر ہوئے تھے تو اس Criteria کیا تھا، اس طریقے سے اس کی Justification کیا بنتی تھی؟ یہ حکومت کی ذمہ داری ہے کہ ضرور بتائے اس اسمبلی کو، اور اس کے ساتھ ہی جس طرح بی آر ٹی کی بات کی ہے کہ وہ بی آر ٹی ماشاء اللہ یہ ایسا پراجیکٹ ہے کہ میرا خیال ہے کہ

اگر آپ کی آئندہ حکومت بھی آگئی تو یہ مکمل نہیں ہوگا، ابھی آپ جو کہہ رہے ہیں لیکن یہ پراجیکٹ اللہ کرے، ہماری تو دعا ہے کہ مکمل ہو جائے لیکن یہ مکمل نہیں ہوا، اس کے بجائے یہاں پر اگر ہسپتال بنا دیتے، پشاور ہی میں بنا دیتے، ہم یہ نہیں کہتے کہ ہمارے علاقوں میں بھی بنائیں لیکن پشاور میں ایک نیا ہسپتال بنا دیتے تو اس پر پچاس ساٹھ کروڑ، ستر کروڑ روپے خرچ کرتے، اب ضرورت بھی ہے کیونکہ لوگ یہاں پر داخل ہی نہیں، مریضوں کے لئے کوئی گنجائش بھی نہیں ہے، اس طریقے سے جس طرح میں نے گزارش کی کہ ایجوکیشن کے حوالے سے بار بار میں سمجھتا ہوں، ایک میرا حلقہ نیابن گیا ہے، معذرت چاہتا ہوں، آپ دیکھ رہے ہیں، میں نے تقریر بھی نہیں کی کیونکہ میں نہیں تھا ایوان میں، بیمار تھا تو اب چونکہ اس وقت----

جناب ڈپٹی سپیکر: اللہ آپ کو صحت دے لیکن وائٹڈ اپ کریں جی۔

سردار محمد یوسف زمان: بس میں کرتا ہوں، اب چونکہ ایک نیا حلقہ بنا، وہاں پر کوئی گزرگاہ، کوئی بوائز کالج نہیں ہے، برف ہے، شنکیاری ہے، بٹل اور اس کے ساتھ سرن ویلی، ڈاڈر وغیرہ، یہاں پر لوگ پانچ چھ لاکھ کی آبادی ہے، نہ کوئی گزرگاہ ہے نہ کوئی بوائز کالج ہے، اس کے لئے ہم نے بارہا یہ ریکویسٹ کی ہے اور متعلقہ منسٹر صاحب میرے خیال میں یہاں ہوں گے، بہر حال ایلیمینٹری کے منسٹر یہاں پر موجود ہیں لیکن یہ ہم امید رکھتے ہیں کہ ایسے پراجیکٹ جہاں عوام کو فائدہ ہو، یہاں اگر Public related جتنے بھی ڈیپارٹمنٹس ہیں اس میں اضافی خرچ ہو سکیں، اس کے لئے اگر زیادہ عوام کے Benefit کے لئے ہو تو اس کے لئے خرچ کرنا چاہیے، بجائے اس کے کہ ایسے کاموں پر تنخواہ زیادہ کر دی جائے، تنخواہ بھی زیادہ نہیں کی تو میں یہ ڈیمانڈ کرتا ہوں کہ ہمیں کم از کم بوائز اور گزرگاہ کالج بٹل اسی طرح شنکیاری اور ڈاڈر، برف میں یہاں پر اس کے لئے منظوری دی جائے۔ سڑکوں کی جس طرح زلزلہ کی وجہ سے یہ بات ہوئی تھی، میں ایک سٹینڈنگ کمیٹی کو دعوت دے کر لے گیا تھا، بٹل سٹاف روڈ شروع ہے کتنے عرصے سے لیکن وہ مکمل نہیں ہوا، سی اینڈ ڈبلیو کاروڈ ہے اور اس کے ساتھ ہی باقی علاقوں کے مختلف جو لنک روڈز ہیں وہ ابھی تک یعنی وہی صورت حال ہے جو زلزلہ کے بعد تھی، یہ سارے کام صوبائی حکومت کی ذمہ داری بنتی ہے، مجھے پتہ تھا، جب میں نے اس سے پہلے کئی دفعہ گزارشات کی ہیں لیکن بد قسمتی سے میرا تعلق مسلم لیگ سے ہے اور پھر مسلم لیگ (ن) سے ہے، اس لئے وہاں پر تو کوئی کام شامل ہی نہیں کرنا لیکن اس علاقے کے عوام کا تو حق ہے، وہاں ان کا Right بنتا ہے اور یہ آئینی اور قانونی حق ہے۔-----

جناب ڈپٹی سیکرٹری: وائٹڈاپ کریں جی۔

سردار محمد یوسف زمان: میں اس فلور پر تو یہی کہوں گا، اگر اس بارے میں کوئی اس پر غور نہیں کرے گا تو میں سمجھتا ہوں اس ایوان کی توہین ہے، سب ممبران کی توہین ہے، بلا امتیاز جتنے بھی صوبے کی Need base پر، میں تو ذاتی طور پر اس بات کے حق میں ہوں، جہاں ضرورت ہے اس کے لئے Criteria ہو، چاہے سکولوں کی، کالجوں کی، یونیورسٹیوں کی ضرورت ہے، چاہے ہسپتالوں کی ضرورت ہے، سڑکوں کی ضرورت ہے تو اس کے لئے پورا ایک پلان اور جہاں ضرورت ہو اس کو Priority دینا چاہیے۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سیکرٹری: وائٹڈاپ کریں جی۔

سردار محمد یوسف زمان: جی میں ختم کرتا ہوں، اس طرح یونیورسٹی کی بات کل بھی میں نے کی تھی کہ ہماری ہزارہ یونیورسٹی ہے، آج تک صوبائی حکومت کی طرف سے ایک پیسہ گرانٹ نہیں ملی، اب ہمارا وہاں پر ہاسٹل نہیں ہے، یونیورسٹی کا ہاسٹل نہیں ہے، تیرہ چودہ ہزار سٹوڈنٹس کی Strength ہے لیکن اتنی بڑی Strength کے لئے پشاور سے بھی لوگ ہیں، ملاکنڈ سے بھی لوگ ہیں، مختلف جگہوں سے ہری پور سے، ایبٹ آباد سے لیکن وہاں پر ہاسٹل نہ ہونے کی وجہ سے پریشان ہیں، سٹوڈنٹس ہیں، اس لئے میں یہ گزارش کروں گا کہ ہاسٹل کے لئے خصوصی گرانٹ دی جائے تاکہ وہاں بچوں کی تعلیم میں کوئی رکاوٹ نہ ہو۔ اس کے ساتھ ہی کیونکہ سڑکوں کی میں نے بات کی ہے، اس پر اگر یہ Earth quick affected area ہے اور اس میں سارے میرے حلقے سمیت باقی ضلع مانسہرہ شامل ہے تو اس کو Priority دی جائے اور مجھے امید ہے کہ مجھے وزیر اعلیٰ صاحب نے یہ بات کی تھی، مجھے امید ہے کہ ان شاء اللہ وہ اس کو ضرور دیکھیں گے اور اس کو Priority بھی دیں گے۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سیکرٹری: وائٹڈاپ کریں جی۔

سردار محمد یوسف زمان: ایک بات، میں نے پولیس کی بات کی تھی کہ وہ مجھے ملے ہیں پولیس والے، سی پیک کے پولیس والے جب میں جاتا ہوں، ایک تو وہاں پر بڑا مسئلہ ہے، مسئلہ یہ ہے کہ سی پیک بنا ہے، مانسہرہ تک موٹروے میں ہم جاتے ہیں، الحمد للہ ہماری حکومت نے بڑا پراجیکٹ بنایا، پاکستان مسلم لیگ (ن) نے اس سے آگے سی پیک کے لئے وہاں پر پولیس کھڑی کر دی ہے، وہاں پر ایف سی کھڑی کر دی ہے اور کوئی شخص بھی جاتا ہے تو وہ نہیں چھوڑتے، حالانکہ پاکستانی ہیں، ہم تو وہاں مقامی لوگ ہیں، کچھ نہ کچھ جان پہچان کی وجہ سے چلے جاتے ہیں لیکن باہر سے اور کوئی پابندی ہے، میری صوبائی حکومت سے یہ

گزارش ہے کہ مرکزی حکومت اور متعلقہ محکمہ کو پابند کیا جائے کہ اس کو کھولا جائے، آگے تھا کوٹ تک ایک تو لوگوں کو پرالم ہے وہ ختم ہو جائے، دوسری بات یہ بہت بڑی بے عزتی ہے، ایک شخص پاکستانی جاتا ہے، کوئی مقبوضہ کشمیر تو نہیں ہے، وہاں پر اس سے پوچھا جاتا ہے آپ نے کدھر جانا ہے، اس لئے جناب والا! مجھے امید ہے کہ اس کے ساتھ وہاں پر جن پولیس والوں کی ڈیوٹیاں لگی ہیں ان کو تنخواہیں نہیں ملی۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: وائٹڈاپ کریں، تھینک یو۔

سردار محمد یوسف زمان: جی ہاں، ان کو تنخواہیں نہیں ملیں اور میری گزارش ہے کہ ان کو تنخواہیں بھی دی جائیں اور جتنے بھی سکولوں کے ٹیچرز ہیں یا ہاسپٹلز کے جتنے بھی ڈاکٹرز ہیں، پیرامیڈیکس کے لوگ ہیں اور متعلقہ جو جو ڈیپارٹمنٹس ہیں، ان کی تنخواہوں میں ضرور اضافہ کرنا چاہیے۔ اس کے علاوہ سب سے بڑی بات جو اس وقت ہے۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: وائٹڈاپ کریں۔

سردار محمد یوسف زمان: ایک منٹ، یہ ختم کرتا ہوں جی۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: شکریہ جی، تھینک یو ویری مچ۔

سردار محمد یوسف زمان: جناب سپیکر! بس ایک بات کرنی ہے، نہایت اہم بات ہے۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: سردار صاحب! چلو ایک منٹ، ایک منٹ میں جی۔

سردار محمد یوسف زمان: جی بلین ٹری کے حوالے سے یہاں کمیٹی بنی تھی، شوکت صاحب اس کے چیئرمین تھے، ہم نے دعوت دی تھی، وہ آئے تھے، آپ دیکھیں کہ اب بلین ٹری وہ نہیں ہے، ضرور موقع ملے گا لیکن اس کے ساتھ اور ظلم ہوا جو ہمارے لوگ وہاں سالہا سال صدیوں سے مختلف علاقوں میں چراگا ہوں میں اپنے مال مویشی پالتے تھے، اب ان کو بند کر دیا گیا ہے، وہ لوگ کہاں جائیں گے؟ اب ان جنگلات میں وہ نہ درخت کھاتے ہیں، نہ ان کی بھینسیں یا گائے ہیں، وہ تو یہ چیزیں نہیں کھاتے لیکن ایک حکم ہے اوپر سے کہ بلین ٹری کو کامیاب کرنا ہے، لہذا اس کو بند کیا جائے، میری یہ گزارش ہے کہ ان کا متبادل جب تک انتظام نہیں ہوتا، ان پر پابندی نہیں لگانی چاہیے اور ان کو Compensate کرنا چاہیے، اس وقت تک جب تک ان کے لئے متبادل کوئی ذریعہ معاش کا انتظام نہ ہو سکے۔ میں آپ کا شکریہ ادا کرتا ہوں کہ آپ نے موقع دیا اور میں حکومت سے ان شاء اللہ امید رکھتا ہوں کہ اس پر عمل بھی کریں گے، بہت شکریہ۔



جناب ڈپٹی سپیکر: تھینک یوجی۔ جی ٹویہ شاہد صاحبہ۔

محترمہ ٹویہ شاہد: تھینک یو جناب سپیکر صاحب! مونہر ضمنی بجٹ بانڈی بہ خبرہ کوؤ خوزہ پہ دے حیران یم چے دیکھنی نئے لیکلی دی، 2019 او 2020 ضمنی بجٹ، د 2019 خو تھیک شوہ چے شپہر میاشتی شوے دی خو پہ 2020 کھنی چے کوم ضمنی بجٹ د پارہ دی، دا شپہر میاشتی خو لاک ڈاؤن وو او دا توہلی محکمہ بندی وے نو ٹوک تلل ٹوک راتلل، نہ ٹہ خرچہ کیدلہ او نہ ٹہ کار شوے دے ٹکھ د ملک دا حالات دی، وائی چے ملک لارو، Growth چے کوم دے، GDP growth چے دے، مائنس فور تہ رسیدلے دے خو پہ 2020 کھنی ٹنگہ ضمنی بجٹ تاسو پیش کرو، د دے ٹنگہ ضرورت تاسو تہ راغلو او بیا پہ ہیلتھ کھنی نشتہ چے پہ ایجوکیشن کھنی ہغہ تیچرانو تہ تاسو پکھنی ٹہ پیسے نہ دی ایبنودی، ما تول بجٹ دوبارہ اوس پہ دے ٹائم کھنی پرهاؤ کرو چے ہغہ تیچرانو تہ پکھنی نشتہ، کوم چے پہ Covid-19 کھنی دے، دا کومہ ایمرجنسی راغلہ او دا کوم آفت زمونہر پہ ملک بانڈی راغلو چے دوئی تہ پکھنی ٹہ پیسے ایبنودی شوے وے، پہ تیر شوے میاشتی کھنی چے دوئی تہ یا ہغہ کسانو تہ کوم چے سفید پوشہ خلق دی او ہغوی تیچران دی، نہ خیرات اغستلے شی، نہ احساس پروگرام کھنی چاتہ لاس نیولے شی او ہغہ پرائیویٹ ادارو کھنی دی، پہ سکولونو کھنی دی، پہ دیکھنی داسی ڈیر او د ہغوی د کور د رزق درک نشتہ چے ٹہ پہ دے ضمنی بجٹ کھنی تاسو پہ ایجوکیشن کھنی ہغوی لہ ایبنودی وے نو ما بہ وئیلے وو چے او د دے منظورئ بہ، مونہرہ ورتہ او وایو چے دا منظور کرہ۔ بیا پہ پبلک ہیلتھ کھنی د ٹہ ضرورت راغلے دے چے پبلک ہیلتھ کھنی مودومرہ ایبنودی دی، زراعت کھنی ٹہ راغلی دی، جنگلات کھنی بلین تری کومہ سونامی راغلے وے، پیسے ولے بلین تری نورے ہم لگوی، کہ ٹہ خبرہ وے پہ ہغے کھنی چے کومے گپلے اوشوے، دا پورہ نہ وے چے تاسو پری نورے اوکری؟ داسی پہ انفارمیشن ٹیکنالوجی کھنی دی، پہ دے دغہ کھنی ٹہ داسی دوئی تہ راغلی دی، پیسے خرچ شوی دی پہ لاک ڈاؤن کھنی، ایکسائز کھنی پہ کوم لاک ڈاؤن چے دوئی خرچہ کری دے، تریفک خود سرہ بند وو نو ہغے کھنی دوئی تہ ٹہ راغلی دی، بی آر تی چے بار بار تاسو پیسے ورکوی، کوم

چي اسد عمر وٿيل چي زه به ئے په چار ارب کينې جوړوم، د پنجاب هغه په نو او په دس ارب کينې جوړه شوې ده نوزه به ئے په چار ارب کينې، دا څنگه دا خو د کهرب نه هم اوپر خبره لاره چي اوس ورته پکينې بيا تاسو بجهت ايبنودے دے او داسې دې نورو محکمو ته هم گورو، زراعت ته ئے گورو چي 83 کروړے ورکړي دي، زراعت داسې کومې کارنامې او کړې چي دا شته غنم چي کوم وو، مونږه باندې د اوږو او آته بحران راغله دے، د چينو بحران په مونږه باندې راغلو، بيا دوي ته څنگه د ضمني بجهت ضرورت راغلو؟ جيل خانه جات په دې Coved-19 په 2020 کينې خو جيلونو نه او هر څه بند شوي دي، څوک ئے ورته ليرل نه نو هغوي ته داسې کوم کمے دے، د هغوي هغه پيسې پوره نه وي، ماته خو چي دا کومې محکمې په ديکينې دا دي، آخر کينې دا چار هزار روپي ئے ورکړي چي چار هزار 120 روپي ديگر د پاره، نو مطلب دا دے چي دا ئے صرف داسې په توک باندې ورته فگرز آوت کړي دي او بيا په ديگر کينې څلور زره شو، د ديگر مطلب څه دے؟ مطلب د دې دا دے چي دوي ته اوس هم پته نشته چي کومې محکمې ته څه پکار دي خو ضمني بجهت د دې ايوان نه دوي دا پيسې منظور وي۔ جناب سپيکر صاحب! مونږه پاڅو، دا يوه Formality دا کوو، ضمني بجهت هم يوه Formality جوړه شوه، دا نه چي دا تبديلي راغله او دا د وخت ضرورت راغلو يا تاسو د عوامو سره په دې سخته کينې او دريږي خو نور هم ټول عمر مو اوکړه، د اووه کاله نه تاسو په دې صوبه کينې تبديلي رانه وستله، د اووه کالو نه مو څه اونه کړل خو چي اوس هم خبره کوي نو تاسو ايم پي ايز او ستاسو خلق به وائي چي هغه نورو خلقو څه کړي دي؟ نور خلق خو کله تير شوي دي، تاسو خپله او وائي اووه کاله په دې صوبه کينې د يوې پارټي حکومت دے، يو جنريشن پرې راځي، يو جنريشن کينې چي ستاسو مکمل Change راغله دے، څنگه چي مسلم ليگ (ن) لس کاله تير کړل د پنجاب ټول سټريکچر ئے بدل کړے دے، ټول شکل ئے د لاهور بدل کړے دے، تاسو اوگورئ چي کوم کوم دغه دي چي تاسو په اووه کالو کينې په دې صوبه کينې کوم هسپتال جوړ کړے دے، تاسو ماته او وائي چي تاسو دې هسپتالونو ته کوم فنډز ورکړل چي په هغې کينې تاسو نوي بيدونه راوستل، ټول خلقو ته دومره تکليف

دے، زمونڙه عوامو ته هم تڪليف دے، تاسو اوڪتل چي هغه د بونڙ ڪٿونه او داسي په زمڪوئے تولاياني اچولي دي او باهر ناست دي، ستاسو يو هاسپيٽل ڪنبي ستاسو اے سيز تهپڪ نه دي، ستاسو صفائي خپله اوگوري، ڪله نه ڪله په ايچ ايم سي اوگورو چي په ايمرجنسي ڪنبي ٿائون نه اولگوي او يوخو ورخي وي او په دويمه مياشت هغه بيا ٽول هر خه لار شي۔ تاسو هغه د چلڊرن وارڊ اوگوري، ڪائني وارڊ اوگوري او اوس چي ڪوم Covid-19 راغله، ڪوم حالات دي چي د سرڪاري هسپتال نه چي ڪوم۔۔۔۔۔

جناب ڊپٽي سڀڪر: وائڊ اپ ڪره ڪنه۔

محترم ٿوبه شايد: خلق وائي چي د دي نه خود مرگ ستنه راته وهي، په دي باندي مشهور شوي دي نو چي مخڪنبي به تاسو څنگه ڄئي۔۔۔۔۔

جناب ڊپٽي سڀڪر: وائڊ اپ ڪره ميڊم۔

محترم ٿوبه شايد: جناب سڀڪر صاحب! يوتائم راکره چي مونڙه خبري اوگرو۔۔۔۔۔

جناب ڊپٽي سڀڪر: وائڊ اپ ڪره، ٽول خبري ڪول غواري، ٽائم ٽولو ممبرانو له به ورگرو، اوس هم ڊير آنريل ممبرز پاتي دي، ٽولو له مويو شان ٽائم ورگري دے او ٽولو له موورگرو جي، تاسو وائڊ اپ ڪري۔

محترم ٿوبه شايد: جناب سڀڪر صاحب! بيا هم تاسو نه ٽپوس مونڙه ڪوڙ چي زما دغه يو مين سوال دے، بس دغه مو د منسٽر صاحب نه هم سوال دے چي 2019 ڪنبي چلو تهپڪ شوه خو په 2020 ڪنبي لاک ڊاؤن وو او هر خه بند وو نو په 2020 ڪنبي دا شپڙ مياشتي د 2020 چي ڪوم ضمنی بجت مو پيش ڪري دے، په لاک ڊاؤن ڪنبي په ڪوم ڄائے ڪنبي دوي خرچ ڪري دي، تاسو خو چي ڪوم دے، بيا به زه نن په دريم او څلورم ڄل په بجت ڪنبي و ايم چي د پنشن او د دي سرڪاري ملازمينو تاسو دس پرسنٽ ڪوتيه هم نه ده زياته ڪري او اخراجات مو هم ڊير زيات اوچت ڪري دي، بيا په Last 2019 ڪنبي تاسو د 63 years هغه ڪوم مو چي او وئيل، په 63 سال مونوي تجربې هم او ڪري، هم هغه يو ٽرن شو چي په 63 سال به پنشن اخلي، هغه خلقو ته چي ڪوم تاسو ته په هغه ٽائم ڪنبي چي مونڙه ستاسو مخالفت اوگرو چي گوري نوي ڪسان چي تاسو بهرتي ڪري، هغوي ته به

پچاس ہزار تنخواہ ورکوی، کوم چہ دا زارہ کسانان دی دوئی تہ اوس دوہ  
لاکھہ او درہ لاکھہ تنخواہ ورکوی۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: تھینک یو میڈم، دیرہ مہربانی جی، تھینک یو ویری مچ۔ جناب  
لطف الرحمان صاحب۔

جناب لطف الرحمان: شکریہ جناب سپیکر! مجھے آج سمجھ نہیں آئی کہ آپ نے اس پوری ترتیب کو کس  
طرح الٹ دیا؟ جب ہماری اسمبلی سے پہلے جو میٹنگز ہوئی تھیں اور ہمارے ساتھ منسٹرز بھی بیٹھے تھے،  
جناب سپیکر صاحب بھی بیٹھے تھے، ہم نے ایک طریقہ کار طے کیا تھا، اس میں ترتیب جو تھی وہ آپ نے اپنی  
مرضی سے بالکل الٹ ڈالی ہے۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: لطف الرحمان صاحب! اس کا میں جواب دوں، آپ نے کہہ دیا، اب میرا جواب آپ  
سن لیں۔

جناب لطف الرحمان: میری بات تو سن لیں جی۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: میں نے سٹارٹ میں یہ کہہ دیا تھا کہ تمام آئین ممبرز سے کہ ہمیشہ آپ کی پارٹی کے  
لوگ مجھ سے کہتے ہیں کہ ہمارے پارلیمانی لیڈرز جو ہیں وہ بات کر لیتے ہیں اور ہمیں موقع نہیں ملتا تو  
میرے پاس جس Sequence سے نام لکھے گئے تھے، جس Sequence سے تو میں نے اس  
Sequence کو Follow کیا ہے اور اس Sequence سے جس ممبر کا نام آتا ہے۔ دوسری بات یہ ہے  
کہ اس ٹائم میرے خیال میں آپ نہیں تھے جس وقت ہم نے سیشن سٹارٹ کیا تھا، آپ موجود بھی نہیں  
تھے۔

جناب لطف الرحمان: میں دو بجے سے بیٹھا ہوں، آپ کا سیشن تین بجے سٹارٹ ہوا ہے۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: جی، ہال میں تو آپ نہیں تھے۔

جناب لطف الرحمان: میں دو بجے چیمز پر بیٹھا ہوا تھا، تین بجے آپ نے سیشن سٹارٹ کیا۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: جب میں نے سٹارٹ کیا تو آپ بیٹھے ہوئے تھے تو میں نے کیا کہا تھا؟

جناب لطف الرحمان: نہیں، میں یہاں پر بیٹھا تھا اور آپ نے کہا کہ پارلیمانی لیڈرز بات کرتے ہیں، اس

دفعہ ہم دوسرے ممبران کو موقع دیتے ہیں۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: ہاں، بالکل جی۔

جناب لطف الرحمان: میں نے اس وقت اعتراض نہیں کیا کیونکہ ممبران سوچیں گے کہ ہمیں موقع نہیں

دیا جاتا۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: جی۔

جناب لطف الرحمان: لیکن ایک ترتیب ہوتی ہے جو ترتیب ہماری طے تھی تو اس ترتیب کے مطابق چلنا تھا،

اب جو تقریر اپوزیشن لیڈر کی تھی۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: اس میں جی قانوناً کوئی ترتیب ہے نہیں کہ فلاں بات کرے گا اور یہ، لیکن میں نے تمام

آزئیل اپوزیشن ممبرز کو ٹائم دیا ہے، تمام آزئیل اپوزیشن ممبرز کو۔

جناب لطف الرحمان: جناب سپیکر صاحب! روایات ہوتی ہیں۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: Even میں نے اپنے ایم پی ایز کو جو ہمارے گورنمنٹ سائڈ کے ہیں، ان کو بھی ٹائم

نہیں دیا۔

جناب لطف الرحمان: روایات جو ہوتی ہیں، میں نے تو آج اپوزیشن لیڈر کی جگہ پر تقریر کرنی تھی اور

پارلیمانی لیڈر کی طرف سے شروعات یہاں سے ہونی تھیں تو پھر وہ ترتیب جیسے بھی آپ چلاتے ہیں لیکن

آپ نے بالکل اس کو الٹ کر کے، آپ آخر میں ہمیں موقع دے رہے ہیں کہ آپ بات کریں۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: وائٹڈ اپ تقریر آپ کو دے رہے ہیں۔

جناب لطف الرحمان: بہر الحال میں، بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ جناب سپیکر! ضمنی بجٹ کے

حوالے سے ہمارے تمام ممبران نے تفصیل کے ساتھ باتیں کی ہیں اور Rule 124 کے حوالے سے اس

کو استعمال کرنا اور اس کے تحت ضمنی بجٹ بنانا، اس حوالے سے بھی تمام ممبران نے بات کی ہے اور اس کی

ضرورت ہوتی ہے، نااہلی کی وجہ سے آپ اس کو استعمال کرتے ہیں، اس پر بھی تفصیل سے بات ہوئی ہے

اور حکومت کی نااہلی، اس کی معاشی ٹیم کی، نااہلی اس حوالے سے بھی تفصیل سے باتیں ہوئی ہیں اور جو بجٹ

آپ کا تھا اس حوالے سے بھی ہم نے باتیں کی ہیں کہ وہ کیوں آپ کی جو اپنی رقم تھی آپ اس کو خرچ نہیں

کر سکے اور ضمنی بجٹ کی ضرورت کیوں پیش آئی؟ ضمنی بجٹ جو ضرورت کے مطابق اگر ناگمانی آفات آتی

ہیں تو اس حوالے سے استعمال ہوتا ہے اور Rule 124 کو Used کیا جاتا ہے لیکن یہاں ایک روٹین بن گئی

ہے، اس حوالے سے بھی ہمارے ممبران نے بھی بات کی ہے۔ میں اخراجات جاریہ کے حوالے سے جو

آپ کی پوری تفصیل ہے، میں اس حوالے سے پوری تفصیل، ہمارے تمام ممبران نے بیان کی ہے، میں

اس میں سے ایک چیز کا ذکر کرنا چاہتا ہوں کہ بیس نمبر پر جو دیگر کے حوالے سے لکھا گیا ہے، دیگر کے حوالے سے اور اس میں چار ہزار گیارہ سو بیس روپے جو رکھے گئے ہیں، چار ہزار گیارہ سو بیس روپے، یہ چار ہزار گیارہ سو بیس روپے Token money کے طور پر جو یہاں پر رکھی گئی ہے اور بنیادی طور پر یہ جو ہیرا پھیری ہے اور بعد میں یہ اربوں میں یہ چیز چلی جاتی ہے، اربوں روپے کا پراجیکٹ ہوتا ہے جس پر اربوں روپے خرچ ہوتے ہیں، اس میں Re appropriation کی جاتی ہے، اس وقت ممبران کی آنکھوں میں بھی دھول جھونکی جاتی ہے، ہم Token money کے طور پر یہاں پر پیسے رکھتے ہیں لیکن چار ہزار گیارہ سو بیس روپے نہیں ہیں بلکہ یہ اربوں روپے ہیں۔ جناب سپیکر! اس میں جو دوسری بات ہے، اس حوالے سے میں ذکر کروں گا جس میں ذکر ہے، اس پی ایس ڈی پی کے حوالے سے جس پر 26 ارب 55 کروڑ اور تین لاکھ 99 ہزار 101، تو یہ جو پی ایس ڈی پی کے حوالے سے اخراجات کے ضمنی بجٹ میں آپ کو کیوں ضرورت پڑی ہے؟ یہ تو بنیادی طور پر آپ کو مرکز نے فنڈ دینا تھا، پی ایس ڈی پی سے آپ کو پیسے ملنے تھے لیکن آپ کی حکومت کی نااہلی کی وجہ سے کمزوری کی وجہ سے آپ پی ایس ڈی پی سے پیسے نہیں لے سکے اور آپ کو مرکز نے ہری جھنڈی دکھا کر آپ کو کہا ہے کہ آپ اپنی طرف سے خود استعمال کریں اور اس کے لئے آپ خود انتظام کریں جس کو آپ ضمنی بجٹ میں لے کر آپ اس کے اخراجات یہاں اسمبلی سے منظور کرنے کی کوشش کر رہے ہیں۔ جناب سپیکر! اگر ہم تمام یہاں پر چھتے ہیں، یہاں ہمارے پارلیمانی لیڈرز نے بہت ساری باتیں کی ہیں، ہمارے صوبے کے حقوق کے حوالے سے بات کی ہے، بجلی رانیٹی کے حوالے سے بات ہوئی ہے، گیس کی رانیٹی کے حوالے سے بات ہوئی ہے اور بجلی کے فرسودہ سسٹم جس سے آپ کو بجلی فراہم کی جاتی ہے، اس حوالے سے بھی باتیں ہوئی ہیں لیکن اپوزیشن آپ کو کہتی ہے کہ ہم حکومت کے ساتھ کھڑے ہو کر ہم اپنے حقوق مرکز سے لینا چاہتے ہیں، ہم آپ کے ساتھ کھڑا ہونا چاہتے ہیں (تالیاں) لیکن آپ ہمارے اس جذبے کو جو اس صوبے کے لئے ہے، اس صوبے کے عوام کے لئے ہے، اس کو آپ قبول نہیں کر رہے ہیں، الٹا جو کمزوریاں آپ کی ہیں ہم بیان کرتے ہیں، اس پر آپ ناراضگی کا اظہار بھی کرتے ہیں کہ آپ کی مرکزی حکومت پی ٹی آئی کی حکومت ہے اور پی ٹی آئی کی حکومت ہوتے ہوئے مجھے ایسا لگ رہا ہے کہ میں نے پچھلے دنوں بھی اس میں جب تقریر کی تھی تو اٹھارہویں ترمیم کے حوالے سے میں نے بات کی تھی کہ جو اٹھارہویں ترمیم، جو حق ہے ہم نے اختیارات صوبوں کو منتقل کئے تھے، آپ کی مرکزی حکومت ان اختیارات کو بھی چھیننا چاہتی ہے، غضب کرنا چاہتی ہے جو ہم کسی بھی

صورت میں (تالیاں) ان کو نہیں دیں گے۔ جناب سپیکر! یہ دو باتیں بحث کے حوالے سے جو میں نے کی ہیں وہ اپنی جگہ پر ہیں جو Technically میں نے اس کو آپ کے سامنے رکھا ہے، ایوان کے سامنے رکھا ہے، ممبران کے سامنے رکھا ہے کہ یہ ہماری حکومت کی کمزوری ہے، نااہلی ہے، جو بھی آپ اس کو نام دیں وہ نام اس پر Fit کیا سکتا ہے لیکن وہ مرکز سے اپنا حق، جو ان کی اپنی حکومت ہے وہ دینے کو تیار نہیں ہے۔ جناب سپیکر! دوسری بات یہ ہے کہ ہمارا صوبہ بھی اس وقت قرضے لینے پہ آیا ہے، یعنی ہمارا یہ غریب صوبہ اس وقت قرضہ لیتا ہے، سود کے اوپر قرضہ لیتا ہے پھر اس سود کو ادا کرنا پڑتا ہے، سود کے اوپر سود آتا ہے اور ہم اس کو ادا کرتے ہیں۔ جناب سپیکر! جہاں ہمارا دار و مدار مرکزی حکومت کے محصولات پر ہوتا ہے، وہاں ہم اپنے قرضے لے رہے ہیں اور اس پر سود در سود چڑھ رہا ہے، اس سود کو ہم نے صوبے کے عوام نے اور صوبے نے اس کو Pay کرنا ہوتا ہے۔ جب ہماری حکومت تھی تو ہم نے خیبر بینک کو لون دیا تھا، ہم نے فارن ایکسچینج وہاں پر ہم نے انویسٹ کیا باقاعدہ صوبے کی طرف سے اور صوبے نے کما کر دیا لیکن آج کی صورت حال یہ ہے کہ ہم قرضے لے رہے ہیں اور سود در سود پر لے رہے ہیں، سود ہمیں Pay کرنا ہے، اس عوام نے Pay کرنا ہے۔ جناب سپیکر! جہاں ہماری حکومت کو یہ سوچنا چاہیے تھا کہ ہم اپنے صوبے کو پاؤں پر کیسا کھرا کر سکتے ہیں، ہم معاشی طور پر پورے پاکستان میں بہتر صوبہ کیسے بن سکتے ہیں؟ تو وہاں ہماری صورت حال یہ ہے کہ ہم اپنے وسائل کو بھی اور جو وسائل ہمارے صوبے کے ہیں، ایسے وسائل شاید کسی دوسرے صوبے میں نہیں ہیں، پانی سے ہم مالا مال ہیں، معدنیات سے ہم مالا مال ہیں لیکن آج تک ہم اس کے لئے کوئی بہتر پالیسی نہیں بنا سکتے، ہم مرکز سے اپنے پانی کا حق وصول نہیں کر سکے، معدنیات کے حوالے سے ہم نے آج تک ایسی کوئی پالیسی نہیں بنائی جو پچھلی حکومت کے دوران تین سال تک ہم اپنی پالیسی نہیں دے سکے، آج بھی ہم اس میں پھنسنے ہوئے ہیں کہ ہم لوگوں کو لیز پر معدنیات نہیں دے سکے، اس کو پروان نہیں چڑھا سکتے، اپنے صوبے کو ہم نے جو رقم دی جو پورے صوبے کو چلا سکتی ہے، اس کو ہم اوپن نہیں کر سکتے، دنیا کے سامنے نہیں لا سکتے، اس کو ہم دنیا کی مارکیٹ میں نہیں لا سکتے کہ ہم دنیا کی مارکیٹ میں بیچ سکیں، ہمیں چاہیے کہ ہم اپنے اس صوبے کو اپنے پاؤں پر کھڑا کریں، اس طرف ہمیں دھیان دینا چاہیے، ہم اس طرف سوچیں، ہمارے جو ذخائر ہیں، ان پہ جو ہمارا مرکز پر حق بنتا ہے وہ حق ہم صوبے کے لئے وصول کریں۔ میں نے پچھلے دنوں بھی بات کی تھی، میاں نثار گل بیٹھے ہیں، ہمارا پورا یہ سدرن ڈسٹرکٹس کا جو آدھا ایریا ہے وہ احتجاج پر تھا، سڑکوں پر تھا، تب جا کے حکومت ان کے ساتھ بیٹھی

ہے اور معاملات طے کئے کہ وہ ہم اپنا صوبہ اپنے ان اضلاع کو وہ حق نہیں دے رہے تھے تو لہذا ہمیں سوچنا چاہیے اس حوالے سے بھی کہ ہم کس طریقے سے اپنے علاقوں کا حق بھی نہ ماریں، مرکز سے بھی اپنا حق وصول کر سکیں اور پورا صوبہ بھی چلا سکیں لیکن اس پہ ایک اور بات کرنا چاہتا ہوں کہ ہمارے تمام فائنا ممبران جو ہیں انہوں نے آج ہمیں پر اپنے حقوق کا رونا دیا ہے تو یہ رونا جب Merged نہیں ہوا تھا یہ علاقہ تو یہ رونا کبھی بھی فائنا کے ممبران نے نہیں کیا تھا لیکن آج اس صوبے کے ساتھ Merge ہونے کے بعد یہ تمام ان کے حقوق کی بات جو یہ کر رہے ہیں، ان کو وہ حقوق نہیں مل رہے تو آیا ہم نے جب اس حوالے سے بات کی تھی تو ہم نے جب Merger کے خلاف بات کی تھی تو وہ سیاسی لحاظ سے ہم نے کی تھی اور ہم نے کہا تھا کہ وہاں پر لوگوں سے پوچھا جائے کہ وہ کیا چاہتے ہیں؟ لوگوں سے آپ ووٹ لیں، لوگوں سے آپ ریفرنڈم کے ذریعے ووٹ لیں کہ وہ یہ چاہتے ہیں کہ ہمیں Merge کریں صوبے کے ساتھ یا وہ اپنا صوبہ بنانا چاہتے ہیں؟ جناب سپیکر! دونوں باتیں آپ ان کے سامنے رکھیں اور پھر جا کر آپ ان سے ووٹ لیں، جو فیصلہ عوام کریں گے وہ سارے پاکستان کو نہیں بلکہ پوری دنیا کو وہ قبول ہو گا لیکن ہم نے ایسا نہیں کیا، ہم نے ایک بہت بڑی سیاسی غلطی کی اور یہ وقت بتائے گا کہ یہ سیاسی غلطی ہوئی ہے لیکن ہم نے پاکستان کی بہتری کے لئے بات کی تھی، ہماری پارٹی کا موقف تھا تو پاکستان کی بہتری کے لئے تھا، وہاں کے عوام کی بہتری کے لئے تھا، آج اگر وہاں کے عوام کو حقوق نہیں مل رہے تو پھر یہ ہمارے صوبے کی حکومت کی سب سے بڑی کمزوری ہوگی، آج ہم وہ جو این ایف سی کے حوالے سے 33 فیصد ان کو ملنا تھا وہ ہم ان کو نہیں دے سکتے، سو ارب سالانہ دینا تھا وہ ہم ان کو نہیں دے رہے اور ان کو اٹھانا تھا، اس علاقے کو سیٹلڈ علاقے کے برابر لانا تھا، آج تک ہم اس میں ایک ذرہ برابر بھی اس میں پیش رفت نہیں کر سکے۔ دوسری بات یہ ہے، کل بھی پولیس کے حوالے سے بات ہوئی، جو واقعات رونما ہوئے اور Recently جو واقعہ رونما ہوا جس سے ہماری پوری قوم کا سر شرم سے جھک گیا ہے اور جو سفاکانہ عمل ہوا ہے، اس پر پورے محکمے کی بدنامی ہوئی ہے اور پھر ہمارے ممبران نے یہاں پر اس حوالے سے بات کی، ہم نے پولیس ایکٹ یہاں پر بنایا تھا، اس کو پاس کیا تھا، بابک صاحب نے بھی اس پر تفصیل سے بات کی، میں سمجھتا ہوں کہ ہمیں واقعتاً اور سلطان خان نے کل بات کی تھی، اس کے لئے ہمیں سپیشل اجلاس میں دوبارہ اس پر ڈسکشن ہونی چاہیے اور تفصیلاً ہمیں اس پر بات کرنی چاہیے، ہمیں واپس اس کو Revisit کرنا چاہیے۔ جناب سپیکر! ایک بنیادی بات ہے کہ اگر فورس کو چاہے وہ پاکستان کے لیول پر ہو، چاہے صوبے



کے لیول پر ہو، چاہے ضلع کے لیول پر ہو، جب تک اس کو Civilian لوگوں کے ماتحت نہ کیا جائے، اس فورس کو نہ چلایا جائے تو وہ فورس کبھی بھی اس ملک، ضلع اور صوبے کو نہیں چلا سکتی، وہاں پر Civilian لوگوں کا ہونا ضروری ہوتا ہے اور ہر چیز کی اپنی ایک ٹریننگ ہوتی ہے، اس میں پولیس کی اپنی جگہ پر ٹریننگ ہے، فورس کی اپنی جگہ پر ٹریننگ ہوتی ہے، اس نے کس طرح استعمال ہونا ہے اور اس کو آرڈر دینے کے لئے ضرورت ہوتی ہے کہ Civilian لوگ اس کو چلائیں، جب تک Civilian لوگ اس کو نہیں چلائیں گے تب تک آپ اس سے خاطر خواہ نتائج نہیں نکال سکتے۔ جب انہوں نے خود فیصلے کرنے ہوتے ہیں، جب اختیارات آپ ان کو تفویض کرتے ہیں اور وہ اختیارات انہوں نے استعمال کرنے ہیں تو پھر آپ سمجھ لو کہ آپ کا سسٹم اس سے چل نہیں سکتا، پھر اس طرح کے معاملات رونما ہوں گے، لہذا ہمیں دوبارہ اس پر تفصیلاً بات کرنی چاہیے اور Revisit کرنا چاہیے اس پورے معاملے کو اور اس پر تفصیلاً تمام ایوان کو بات کرنی چاہیے، ہمیں دوبارہ جا کر اس پر از سر نو اس کا جائزہ لے کر اس کی جو بھی خامیاں ہیں، ان کو ہم دور کریں تب جا کر ہمارے یہ معاملات چل سکیں گے۔ ابھی آپ یہاں پر ہمارے ایک ممبر نے بات کی وہ خیبر کا جو واقعہ ہوا جس میں ایک بندہ شہید ہوا، اس کو قتل کیا گیا، اس کا کوئی پتہ نہیں چلا کہ کس نے اس کو قتل کیا؟ اس پر احتجاج ہو رہا ہے، یہاں پر کل وہ ایس پی کے حوالے سے ذکر ہوا، اس کو آج تک ہم معلوم نہیں کر سکے، آج یہ واقعہ ہوا ہے، یہاں پر ممبر ان نے دوسرے واقعات کا ذکر کیا ہے، جو قتل کئے گئے لیکن آج تک اس کا معلوم نہیں ہو سکا، لہذا ہمیں ایک قوم بننا ہے اور ہم نے ترقی کرنی ہے، ہم نے دنیا کی صف میں شامل ہونا ہے تو ہم اس طرح کے حالات کی طرف چلیں گے تو یہ ملک نہیں ہوتے، اس طرح ملک نہیں چلا سکتے اور نہ اس طرح صوبے چلا کرتے ہیں، لہذا ہمیں ضرورت ہے اس بات کی کہ ہم سنجیدگی سے اس پر بات کریں۔ ابھی پرسوں جب میں نے بات کی اس بی آر ٹی کے حوالے سے تو کامران بنگش جو ہیں وہ جذباتی ہو گئے، جناب سپیکر! جذباتی ہونے کی ضرورت نہیں ہے کیونکہ وہ نہیں بن سکا، کتنے سالوں میں بنا اور ہم نے پچھ مہینے کے بجائے اگر اڑھائی سال گزر گئے تو کیا ہوا اور وہ جذباتی انداز میں اس نے جو باتیں کی ہیں، ہم نے تو بات کی تھی کہ اس کی ڈیزائننگ کیسی ہوئی تھی، اس پر اجیکٹ کی لاگت کیا تھی سٹارٹ میں اور پھر بعد میں اس کی لاگت کیا تھی، اس کی ڈیزائننگ میں کیا خرابیاں تھیں کہ جس کو آئے روز آپ اس کو توڑتے ہیں اور نئے سرے سے اس کو بناتے ہیں؟ ابھی Recently رمضان شریف میں پل توڑے گئے اور دوبارہ ان کو بنایا گیا، یہ ہم نے تو اس کی ڈیزائننگ پر بات کی تھی کہ آخر ان سے پوچھا جائے کہ ڈیزائننگ

کس نے کی تھی، اس کی کوئی انکوائری ہوگی، اس کی کوئی پوچھ گچھ ہوگی کہ پتہ چلے کہ آکر خرابی کہاں تھی، کن کی غلطیاں تھیں، کیا ہوا تھا، کس وجہ سے ہماری اس قوم کا پیسہ وہ ضائع ہوا کہ توڑو اور پھر بناؤ، یہ ڈیزائننگ کہاں کی ڈیزائننگ ہے؟ آج آپ مجھے بتائیں کہ دو سال ہو گئے ہیں کہ بسیں کھڑی ہیں اور وہ دھوپ کی وجہ سے یہ بسیں جو ہیں وہ تقریباً گل سڑ گئی ہیں، ان کے ٹائروں کا کیا ہوگا، ان کی Maintenance کے اوپر جو پیسے آئیں گے وہ اضافی پیسے آپ کو دینے ہوں گے، اس حوالے سے میرے کہنے کا مقصد یہ ہے کہ ہم اگر اپوزیشن کی طرف سے کوئی بھی بات کرتے ہیں تو اس کا بنیادی مقصد یہ ہوتا ہے کہ ہم بہتری کی طرف کیسے جاسکتے ہیں؟ ہم اگر تنقید بھی کرتے ہیں تو وہ مقصد بنیادی یہ ہوتا ہے کہ وہ تنقید کی بنیاد اس پر ہو کہ اس کو بہتری کی طرف لے جاسکیں، ہم اس صوبے کو بہتری کی طرف لے جاسکیں، صوبے کے عوام، صوبے کے لوگ، یہ صوبہ کس طرح آگے ترقی کر سکتا ہے، اس پر ہم Participate کرتے ہیں، آپ کو بتاتے ہیں، آپ پر تنقید کرتے ہیں، تو مقصد یہ ہوتا ہے کہ آپ کو معلوم ہو جائے کہ کہاں پر ہم نقصان کو کس طریقے سے دور کر سکتے ہیں؟ جناب سپیکر! جاتے جاتے میں آخری بات کروں گا، اس پر پچھلی حکومت نے ہمیں ایک فی میل کالج دیا تھا تحصیل ہیڈ کوارٹر میں، اس کی Land Acquisition بھی ہوئی تھی لیکن آج تک وہ کالج نہیں بنا، شاید میرے خیال میں پچھلے سات سالوں میں میرے حلقے میں دو پرائمری سکول بڑی مشکل سے بنے ہیں، یہ صورتحال ہے آپ کی پوری حکومت میں، اگر آپ اس کی مناسبت سے پورے صوبے کو دیکھیں تو آپ کو سمجھ میں آتا ہے کہ ہم نے کتنے کالج بنائے ہیں، کتنے سکول بنائے ہیں، ایجوکیشن میں ہم کتنے آگے گئے، کس طرح ہم نے ایمر جنسی لگائی؟ میں اس کی تفصیل میں نہیں جاتا، کس طرح یکساں نظام تعلیم ہم نے رائج کر دیا اور کس طریقے سے ہم نے انگلش اور اردو سب کو برابر کر دیا؟ بہر حال باتیں تو بہت تھیں لیکن میں بس اس پر اختصار کرتا ہوں، آپ نے ٹائم دیا، ٹائم پر میں نے تفصیل سے بات کی۔ وَاخِرُ الدَّعْوَانِ اَنْ اَلْحَمْدُ لِلّٰهِ رَبِّ الْعٰلَمِيْنَ۔

جناب ڈپٹی سپیکر: عنایت اللہ خان صاحب!

جناب عنایت اللہ: جناب سپیکر صاحب! میں مختصر بات کروں گا، مجھے پتہ ہے کہ حکومت کے وزراء اور ممبران کے جو Nerves ہیں، اعصاب جو اب دے چکے ہیں اور وہ ایوان سے نکلتے جا رہے ہیں، ایوان خالی ہے، گیلریز بھی خالی ہیں، افسران کی گیلریز بھی خالی ہیں، اس لئے میں مختصر بات کروں گا۔ ضمنی بجٹ جو ہے اس کی ضرورت اس لئے پیش آتی ہے کہ یا حکومت سال کے دوران کوئی ایمر جنسی ہو جاتی ہے یا فنانشل

ڈسپلن ہوتا ہے، میرے خیال میں تو Covid Related اس میں کوئی Expenditure اس بحث کے اندر مجھے نظر نہیں آ رہا ہے، یہ تو ہم نہیں کہہ سکتے ہیں، البتہ فنانشل ڈسپلن ہوتا ہے، گوکہ اس کے لئے آئین کے اندر Cover موجود ہے، Rule 124 کے مطابق ضمنی بحث آسکتا ہے، یہ جو آئین کے اندر آرٹیکل 120 سے لے کر آرٹیکل 125 تک جو Clauses ہیں وہ ہمارے صوبے کے اندر جو فنانشل معاملات ہیں، ان کو ریگولیٹ کرتی ہیں، اس کے حوالے سے تفصیلی چیزیں بتاتی ہیں، ہمارے مرکز کے ساتھ جو Rights کے معاملات ہیں وہ آرٹیکل 158، 159، 160 اور آرٹیکل 163 یہ ہمارے Rights جو ہیں وہ Determine کرتے ہیں۔ اصل مسئلہ جو میں نے اپنی بحث سمجھنے کے اندر، جنرل بحث سمجھنے کے اندر کہا تھا، میں اس کو دوبارہ Repeat کروں گا کہ آرٹیکل 119 کے تحت یہ جو ایکٹ لانا ہے، آپ کو فنانشل مینجمنٹ ایکٹ لانا ہے، وہ فیڈرل گورنمنٹ میں 47 سال بعد پاس ہو چکا ہے، جب تک آپ اس کو Introduce نہیں کریں گے، یہ جو پارلیمنٹری سکروٹینی ہے، یہ Ensure نہیں ہوگی۔ یہ جو بحث کے اندر جو ضمنی گزر آتے ہیں یہ کیسے تیار ہوتے ہیں، کہاں تیار ہوتے ہیں، کیسے Reappropriate ہوتے ہیں، کس حلقے میں جاتے ہیں؟ اس کی کوئی تفصیل، آپ کی ایک ایک چیز کی تفصیل میں نے وائٹ پیپر اور آپ کے جو ضمنی بحث کی پوری کتاب ہے، ڈاکومنٹ ہے، وہ بھی پڑھی ہے اور یہ سمجھ بھی، اس میں کوئی تفصیل نہیں ہے، یہ تقریر جو ہے، میں نے دس سال کی تقریریں اٹھا کر دیکھی ہیں، اس میں اردو کے وہی الفاظ ہیں، آپ دیکھ لیں، کوئی بھی آپ میں سے یہ کتاب دس بارہ سالوں کی اٹھا کر دیکھ لیں، یہی الفاظ ہیں جو آپ کی بیورو کریسی کے لوگ لکھ دیتے ہیں اور آپ اس کو طوطے کی طرح Repeat کرتے ہیں، تو سچی بات یہ ہے کہ یہ ضمنی بحث جو ہے، جب ایمر جنسی نہ ہو تو یہ فنانشل ڈسپلن ہے اور یہ تبھی ختم ہو گا جب پارلیمنٹری سکروٹینی کو Effective بنایا جائے اور وہ تبھی ہو گا جب آپ آئین کی دفعہ 119 کے تحت جو فنانشل مینجمنٹ ایکٹ ہے وہ Introduce کریں گے، میں یہ چاہوں گا کہ جو بھی تقریر کرے گا وہ ہمیں Date بتادیں، Cut-off date بتادیں کہ کب تک وہ ایکٹ لارہے ہیں؟ 47 سال ہو گئے ہیں، مرکز کے اندر 47 سال بعد پاس ہوا ہے، آپ صوبے کے اندر کب لارہے ہیں؟ جناب سپیکر صاحب! میں دوسری بات یہ کرنا چاہتا ہوں کہ آپ نے بحث کے اندر یہ کہا ہے کہ جو آپ کا جنرل بحث تھا، مین بحث تھا، اس میں آپ نے وائٹ پیپر کے اندر این ایف سی کے حوالے سے لکھا ہے کہ جو 2017 کا Census ہے، اس کے مطابق Calculation نہیں ہو رہی ہے، مطلب آپ فیڈرل گورنمنٹ سے یہ بات کیوں نہیں اٹھاتے

ہیں؟ وہاں آپ کی حکومت ہے، ادھر آپ کی حکومت ہے، فنانس منسٹر صاحب نے اپنی بجٹ سٹیج میں اتنے اہم نکتے کو Ignore کر دیا کہ 2017 کا جو Census ہوا ہے، اس کے مطابق آپ کو پتہ ہے کہ ہماری آبادی اوپر چلی گئی ہے اور 'مرجڈ' ایریاز کے ساتھ ہماری آبادی مزید بڑھ گئی ہے، یہ جو فلگرز ہیں، اس کا جو Accumulative effect ہوگا، بھئی آپ نیا این ایف سی نہیں کر رہے ہیں، مجھے پتہ ہے وہ بالکل آپ کی حکومت میں نیا این ایف سی نہیں ملے گا، آپ نیا این ایف سی نہیں دے رہے ہیں لیکن پرانے این ایف سی کے اندر تو خدارا یہ فلگرز درست کریں، یہ Calculation آپ 2017 کے Census کے مطابق کریں۔ جناب سپیکر صاحب! یہ ہمارے بادشاہ صالح صاحب بیٹھے ہوئے تھے، میرے منہ کو دیکھ رہے تھے کہ آپ اس بات کے اندر مجھے سپورٹ کریں، آپ نے یہاں ٹورازم کے حوالے سے بات لکھی ہے، ٹورازم کو آپ نے اضافی پیسے دیئے ہیں، انہوں نے کمرٹ کی بات کی، کمرٹ کو ڈیولپ کرنے کی بات ہم سب کہہ رہے ہیں کہ آپ کمرٹ کو ڈیولپ کریں، کمرٹ کے لئے کوئی ماسٹر پلان بنا دیں، کمرٹ کے لئے کوئی ماسٹر پلان حکومت کی طرف سے اور ٹورازم ڈیپارٹمنٹ کی طرف سے نہیں ہے یا جو کمرٹ کا Eco environment ہے وہ تباہ اور خراب ہو رہا ہے، کمرٹ آئندہ آٹھ دس سال کے اندر جو بے ہنگم وہاں لوگ جا رہے ہیں جس طریقے سے بے ہنگم ڈیولپمنٹ ہو رہا ہے وہ ڈیولپ نہیں ہوگا اور جو لوکل لوگوں کے Rights ہیں وہ اگر آپ چھیننے کی کوشش کریں گے تو آپ کو مسئلہ ہوگا، یہ بات اس نے مجھے بتا دی کہ آپ بھی اپنی طرف سے کر دیں، میں چونکہ اس حلقے کا نہیں ہوں، میرا گھر اس سے چار پانچ گھنٹے کے فاصلے پر ہے لیکن میں اس کو ریکارڈ پر لانا چاہتا ہوں کہ آپ اگر کمرٹ کے لوکل لوگوں کے Rights کو ہڑپ کریں گے کسی قانون کا بہانہ بنا کر تو وہ آپ کو اس کے نتیجے میں بدامنی ملے گی، وہاں کے لوگ اٹھ کھڑے ہوں گے۔ ایم پی ایز حضرات بھی یہ کہہ رہے ہیں کہ ایم پی ایز ہاسٹل کی بھی کوئی بری حالت ہے، آپ خود ادھر ان چیزوں کو ڈپٹی سپیکر، میرے خیال میں اس کو آپ ریگولیٹ کرتے ہیں، آپ کے ہاتھ میں ہے، بہت سے ایم پی ایز نے مجھے کہا کہ آپ ہاسٹل کی بات کریں، میں خود ایم پی ایز ہاسٹل میں نہیں رہتا ہوں لیکن وہ کہہ رہے ہیں کہ بہت بری حالت ہے۔ یہ اسمبلی کا جو سٹاف ہے، آپ کا جو بجٹ ہے، بڑا Smoothly آپ کا یہ سیشن چلا، اپوزیشن کے ساتھ وہ تلخی آپ کی نہیں رہی اور اپوزیشن نے آپ کے ساتھ بہت زیادہ گزارہ اس مرتبہ کیا ہے، سچی بات یہ ہے کہ گزارہ ہمیشہ حکومتیں کرتی ہیں لیکن اپوزیشن نے آپ کے ساتھ گزارہ کیا ہے، اس لئے میں آپ سے یہ گزارش کرتا ہوں کہ یہ جو اسمبلی کے ملازمین ہیں،

ان کی یہ ڈیمانڈ ہے کہ جس طرح باقی بجٹ کے اندر ان کو اضافی Honoraria ملتا ہے اور باقی جو ٹریڈیشن ہے، اس کے مطابق ہمیں بھی وہ دیا جائے۔ جناب سپیکر صاحب! میں آپ کا شکریہ ادا کرتا ہوں کہ آپ نے مجھے وقت دیا، ویسے میں نے اپنا نام نہیں دیا تھا اور میں نے آخر میں اپنا نام دے دیا لیکن ظاہر ہے رولز جو ہیں وہ میں نے چیک کئے، میں بات نہیں کرنا چاہتا تھا لیکن میں نے خوشدل خان صاحب سے Consult کیا، وہ Lawyer ہیں، ڈپٹی سپیکر رہے ہیں اور میں نے رولز آف بزنس بھی پڑھے کہ یہ رولز آف بزنس مجھے کہیں اس سے تو نہیں رکواتے کہ میں بات نہیں کر سکتا ہوں، آپ کی ترتیب میں بالکل میں Bottom پر ہوں، اس میں کوئی مسئلہ نہیں ہے، وہ ظاہر ہے جس نے پہلے نام دیا ہے وہ درست ہے لیکن رولز کے مطابق میں بات کر سکتا ہوں، اس وجہ سے میں نے بات کر لی۔ تھینک یو۔

جناب ڈپٹی سپیکر: تھینک یو جی۔ عنایت صاحب! آپ نے بھی بات کی، دو تین ایم پی ایز نے پہلے بات کی، ہمارا اسمبلی سٹاف جو Honoraria کی بات کر رہا ہے، یہ بات آپ میرے ساتھ میرے چیئرمین میں بھی کر سکتے ہیں، میں نے اپنے سینئر تمام سٹاف وغیرہ سے ایک بات پوچھی، انہوں نے کہا کہ ایسی کوئی بات ہم نے نہیں کی ہے کہ ہمارے لئے آپ اعزازیہ کی بات کریں، تھینک یو۔ محترمہ عائشہ بی صاحبہ!

محترمہ عائشہ بی بی: بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ سب سے پہلے میں شکریہ ادا کرتی ہوں جناب سپیکر صاحب! آپ کا کہ آپ نے مجھے موقع دیا کیونکہ ٹائم کم ہے، میں جلدی جلدی کچھ باتیں آپ سے ڈسکس کرنا چاہوں گی۔ سب سے پہلے تو میں صوبائی حکومت کو خراج تحسین پیش کرنا چاہتی ہوں کہ انہوں نے ہمیں پہلی دفعہ سابقہ فائنا کا بجٹ پیش کیا، جناب سپیکر! کے پی کے حکومت کا ایک متوازن بجٹ۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: یہ کے پی کے آپ نہ بولیں، خیبر پختونخوا بولیں یا کے پی بولیں، یہ کے پی کے نہیں ہے۔  
محترمہ عائشہ بی بی: جی کے پی، خیبر پختونخوا حکومت کا ایک متوازن بجٹ پیش کرنا یہ ایک خوش آئند بات ہے جس میں غریب طبقے کا، عوام کا خاص خیال رکھا گیا ہے۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: عبدالسلام صاحب! آپ ماسک پہن لیں۔

محترمہ عائشہ بی بی: جناب سپیکر! میرا تعلق چونکہ ضلع مہمند سابقہ فائنا سے ہے۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: فیصل زیب صاحب، ماسک پہن لیں۔

محترمہ عائشہ بی بی: اور ترقی کے لحاظ سے وہ بہت پیچھے ہے تو میں وہاں کے مسائل کے بارے میں یہاں پر بات کرنا چاہتا ہوں۔ جناب سپیکر! پچھلے سال سابقہ فائنا کے لئے جو رقم مختص ہوئی تھی وہ حصہ ہمیں پورا نہیں

ملا، اس سال چونکہ سابقہ فائنا کے لئے 183 ارب روپے مختص کئے گئے ہیں جو کہ ایک بہت اچھی بات ہے، میں گزارش کروں گی کہ یہ حصہ فائنا کو ہی جانا چاہیے کیونکہ میرا تعلق ضلع مہمند سے ہے، میں وہاں کے مسائل کے بارے میں یہاں پر بات کروں گی۔ جناب سپیکر صاحب! میں آتی ہوں۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: میڈم! یہ ضمنی بحث ہے، اگر آپ نے ضمنی بحث پر بات کرنی ہے تو بالکل کر سکتی ہیں، اس لئے کہ ضمنی بحث ہے، باقی بعد میں ہمارے جو سیشن ہوتے رہیں گے، آپ اپنے حلقے کے حوالے سے بات کر سکتی ہیں۔

محترمہ عائشہ بی بی: سر! اس طرف آتی ہوں۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: اور میں تمام آریبل ممبرز کو جو ٹائم دے رہا ہوں۔

محترمہ ثوبیہ شاہد: جناب سپیکر! یہ ٹھیک کہہ رہی ہیں کہ وہ اپنے علاقے کی۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: میڈم! آپ بیٹھ جائیں، آپ بیٹھ جائیں جی، بیٹھ جائیں، آپ نے اپنی باری پر بات کر لی ہے، ابھی آپ یہاں پر نہ بولیں، ہر چیز میں آپ اٹھ جاتی ہیں، آپ بیٹھ جائیں۔

محترمہ عائشہ بی بی: ضلع مہمند کے لئے سیشل پیکیج رکھا جائے کیونکہ ہمارا جو ضلع مہمند ہے وہ ترقی کے لحاظ سے بہت پیچھے ہے اور وہاں پر بنیادی سہولتیں جو ہیں، جیسا کہ پانی، صحت، تعلیم، بجلی، گیس نہ ہونے کے برابر ہیں، وہاں پر ہمارے لوگوں کو بہت زیادہ مشکلات کا سامنا کرنا پڑ رہا ہے، میں سب سے پہلے تعلیم کے بارے میں بات کروں گی۔ یہاں پر کیونکہ تعلیم نہ ہونے کے برابر ہے، تعلیمی ادارے نہیں ہیں، لوگ تعلیم حاصل کرنا چاہتے ہیں لیکن وہاں پر ادارے نہیں ہیں، میری تین جو وہاں پر تحصیل ہیں، انبار، خویزئی، بانی زئی، وہاں پر فی میل کو تو چھوڑیں وہاں پر تو میل کے لئے بھی ہائی سکول نہیں ہے، ایسے علاقے بھی ہیں کہ جہاں پر پرائمری سکول تک نہیں ہے۔ جناب سپیکر! اس کے بعد میں صحت کے بارے میں بات کروں گی کہ قبائلی اضلاع کے پی میں ختم ہوتے ہی ساتھ صوبائی حکومت نے سابقہ فائنا کے تمام اضلاع کے ہر گھر کے ہر فرد کو صحت کارڈ مہیا کیا جس کی بنا پر میں شکریہ بھی ادا کرتی ہوں اپنے وزیر اعظم عمران خان کا اور بالخصوص خیبر پختونخوا کے وزیر اعلیٰ محمود خان صاحب کا کہ انہوں نے صحت کارڈ کے اجراء کو یقینی بنایا، اس سے بھی ضلع مہمند میں صحت کارڈ کے جو مسائل ہیں کافی حد تک اس سے بہتر ہو گئے ہیں۔ آخر میں ٹائم کم ہے لیکن سب سے جو اہم مسئلہ ہے، اس طرف میں آنا چاہتی ہوں، وہ یہ ہے کہ ضلع مہمند میں اور میری ہی تحصیل میں جو

ورسک ڈیم واقع ہے، ورسک ڈیم کی رائیلٹی اور مراعات پر صرف اور صرف وہاں ضلع مہمند کے لوگوں کو حق حاصل ہے اور ان کا ہونا چاہیے، جیسا کہ آپ کو معلوم ہے کہ وزیراعظم۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: میڈم! یہ پرسوں بھی بات ہوئی تھی اور اس کی وضاحت کر دی تھی، آپ کو شاہد رائیلٹی کا مسئلہ معلوم نہیں ہے، رائیلٹی اس جگہ کو ملتی ہے جس کی زمینیں Affected ہوئی ہوں تو یہ باقاعدہ اس کے رولز میں آیا ہوا ہے کہ جس علاقے کی زمینیں خراب ہوئی ہوں تو ان سے Affected وہ ڈسٹرکٹ پشاور ہے، اس پہ 2007 کا نیپرا کا ایک فیصلہ بھی ہے کہ یہ ڈسٹرکٹ پشاور کا آتا ہے، تھینک یو ویری جُج۔ عبدالسلام صاحب! دوہ منتہ کنبی بہ تہولہ خبری کوہی خکہ چہی Time limit د تہولو پورہ شو، زہ صرف خکہ چہی زہونہ آفیسرز ہم ناست دی او تائم شوے دے، مونہہ وئیلی وو چہی درہی گھنتہی بہ سیشن چلوؤ او دا تقریباً خہ کم پینخہ گھنتہی مونہہ او چلو لو۔ جی عبدالسلام صاحب!

محترمہ صوبیہ شاہد: جناب سپیکر صاحب! نیم نیم سپیج خو بہ ورتہ زہ خراب کرہم، پہ مینخ کنبی۔

جناب ڈپٹی سپیکر: تاسو ہر خائے کنبی تہو پ وھئی جی۔

جناب محمد عبدالسلام خان: بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ دیرہ دیرہ شکر یہ، جناب سپیکر صاحب! یو طرف تہ کورونا د تہولہ دنیا معیشت باندہی او د دنیا طاقتور ترین ملکونو چہی کوم مضبوط معیشت وو، ہغہ ئے تباہ کرل، دغسہی د ہغہی اثر پہ پاکستان باندہی ہم راغلو، ہغہ مضبوط ملکونو کنبی پہ لکھونو، کروہنو سرکاری ملازمین د ملازمتونو نہ برخاست شو، پہ کھربونو ڈالرز د ہغوی معیشت تہ نقصان او شو، دغہ سہی د پاکستان معیشت تہ ہم ڈیر غت نقصان اور سیدو، خاص کر زہونہ کے پی تہ ہم بنہ کافی نقصان ہغہی کنبی اور سیدو، تقریباً ایک سو ساٹھ ارب روپے بجت کنبی خسارہ راغلو، د کورونا د وچہ نہ نقصان او شو، معیشت تہ ڈیر غت نقصان او شو، د ہغہی وچہ نہ د ضمنی بجت ضرورت وو، دہی وخت سرہ مونہہ د ہغہی حمایت کوؤ۔ جناب سپیکر صاحب! معذرت سرہ یو دوہ خبری زما موضوع نہ ہت کر خکہ ما پرون نہ ہغہ بلہ ورخ بجت باندہی بحث د پارہ تائم غوبنتے وو خو ہغہی کنبی ماتہ ملاؤ نہ شو نو زہ معذرت سرہ یو دوہ درہی زما مطالبات دی، ہغہ زہ پیش کوم۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: یو منٽ کبني دننه دننه ئے او وائی جی۔

جناب محمد عبدالسلام: ٿولو نه اول زه د مردان سره تعلق ساتم، مردان د کے پی دویم نمبر غتہ ضلع ده په پيښور پسي، محكمه صحت کبني چونکه هيلته ډيپارټمنټ باندې ايمرجنسي ده، هلته کبني د هيلته ډيپارټمنټ مردان ميډيکل کمليکس دے، ډسټرک هيډ کوارټر هاسپيټل او باچا خان ميډيکل کالج هغې کبني د فنډ د کمی د وچې نه هلته کبني کار ډير سستی سره روان دے نو مهرباني به وی که هلته کبني مو هغې ته فنډز دغه کرل چې هغې کبني۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: عبدالسلام صاحب! تاسو د گورنمنټ سائډ نه یئ، دا کوم ایشوز چې کوم دی، تاسو خپل منسټر صاحب سره کبيني، دا ډسکس کړئ، په ضمنی بجهټ باندې خبرې او کړئ او دا نور ایشوز چې دی که تاسو او زمونږه آنریبل ايم پی ايز دا نور هم د خپلې حلقې خبرې کوی نو هغه که خپل منسټرانو سره او خپل گورنمنټ دے، هغوی سره ډې کبيني او خبرې دی او کړی جی۔

جناب محمد عبدالسلام: جناب سپیکر صاحب! یو ډیمانډ بل دے، یو منټ، یو ډیمانډ زما بل دے۔۔۔۔

محترم ټوبیه شاهد: جناب سپیکر صاحب! زه به هم خبره کوم کنه۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: ټوبیه شاهد صاحبه! تاسو کبيني جی۔

جناب محمد عبدالسلام: د فنانس منسټر صاحب نه دے ناست دې وخت کبني، زما یو ډیمانډ بل دے د تنخواه په حوالې سره، موجوده حالاتو کبني یا دې نه مخکبني لږه مهنگائی راغلې ده، مونږ ته د هغې احساس دے، زما د فنانس منسټر صاحب ته ریکویسټ دے، د کے پی وزیر اعلیٰ صاحب ته موریکویسټ دے، په تنخواه گانو کبني د اضافې ریکویسټ دے، خاص کر مونږ دلته معزز اراکین پارلیمنټیرین چې دی، د دوی په تنخواه کبني دې بالکل اضافه نه کبړی۔

جناب ڈپٹی سپیکر: تاسو ممبر یئ، په دې خبره پوهیږئ چې بجهټ پاس شوے دے جی، بجهټ پاس شو، دا ضمنی بجهټ دے، دې سره د تنخواگانو څه تعلق نشته، دومره خو ځان تاسو هم پوهه کړئ، آنریبل ممبرز یئ، د رولز نه هم تاسو خبر یئ چې بجهټ پاس شو کنه، صرف خبرې کوئ جی، تهینک یو۔ جناب فضل حکیم صاحب!



جناب فضل حکیم یوسفزئی: شکریہ، جناب سپیکر صاحب! Thank you ji, bundle of thanks. زما یو دوہ ریکویسٹس وو، بجٹ خو ډیر په سخته کبني دا مونږ پاس کرو خو زه یو ریکویسٹ کوم چې بجٹ باندې بحث کول دا زمونږه د حکومت کار نه دے، دا د اپوزیشن والا کار دے چې په هغې کبني زمونږه نه څه غلطیانی شوې وی، زمونږه نه څه کوتاهی شوې وی، دا اپوزیشن دا کار دے چې د هغې نشاندھی او کړی او مونږه د هغې دغه او کړو، نو جناب سپیکر صاحب! زه د خپل حکومت مخې ته هم وایم چې مهربانی او کړئ چې دا اسمبلی چې کوم ده دا د ټول کے پی کے د فیصلو یو Decision.....

جناب ڈپٹی سپیکر: کے پی کے نه، خیبر پختونخوا یا کے پی وایه

Mr. Fazal Hakeem Yousafzai: KPK decision.....

جناب ڈپٹی سپیکر: دا کے پی کے نه دے، فضل حکیم صاحب! دا کے پی کے نه دے۔

جناب فضل حکیم یوسفزئی: خیبر پختونخوا او کے پی کے خیر یو شے دے۔

جناب ڈپٹی سپیکر: نه دے یو شے، په دې باندې به زه تاسو پوهه کړم جی، یو منت په دې تاسو ځان پوهه کړئ، خیبر پختونخوا کبني خیبر یو Word دے او پختونخوا بل دے، دا Two words دی، کے پی دا پختونخوا دوه Words نه دی۔

جناب فضل حکیم یوسفزئی: دلته د خیبر پختونخوا فیصلې کوی، زمونږ د پاره قابل قدر دی، زمونږ د پار عزت دار دی، زما یو ورور وختی یو خبره او کړه چې دا جمهوري حکومت دے، دا د عوامو حکومت دے او دا د عوامو نمائنده دے، زه دلته د اسمبلی د ممبر په حیثیت باندې ټولو ممبرانو ته وایم چې کوم آفیسر ستاسو عزت نه کوی، ستاسو بے عزتی کوی نو یقین او کړه دا د پی ټی آئی د انصاف حکومت دے، ان شاء اللہ تعالیٰ هغه به په دې صوبه کبني هم نه وی، زه ټولو ته وایم چې دا ستاسو حکومت دے۔

جناب ڈپٹی سپیکر: شکریه جی، ډیر مهربانی۔ انیته محسود صاحبه، نشته، زبیر خان صاحب!

جناب زبیر خان: بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ ډیر ه مننه جناب سپیکر صاحب! زه خو په بجٹ بحث نه کول غواړم خو یو فاضل رکن زمونږه علاقه کبني یو سکیم شوے

وو، پہ ہغی باندی ئے اعتراض کیرے دے، زہ صرف د ہغی لہر Explanation کول  
غوارم۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: Short ئے او کرہ جی۔

جناب زبیر خان: بس یو دوہ منتہ بہ اخلم، بس دو مرہ تائم بہ راکوئی۔ زمونہر آلائی  
بتہ گرام چورپی د آلائی حصہ دہ او د صدو نہ ہغی باندی د سواتی قوم عمل  
داری دہ، سواتی قوم چہ پہ آلائی کبئی اوسیری، دا پہ اتہ قبیلو باندی مشتمل  
دے او دا چہ کومہ آبادی دہ، د شلو دویشتو حصو کبئی تقسیم شوہی دہ او ہرہی  
حصہ تہ بیگ وئیلی کیری او دا خو خو بیگونہ د دہی سواتی قوم خپل خپل د  
قبیلو حصہ دہ جی، بیا دیکبئی چہ کوم انچارج مقرر کیری مونہر ورتہ پہ خپل  
لوکل ژبہ کبئی مقدم وایو جی، دا ہغی قلنگ چہ کوم اغستے کیری ہغہ ہم دا  
سواتی قوم اخلی۔ کوم کس دہی تہ دنہ کول غواری یا ترہی وبنکل غواری نو  
ہغہ اختیار ہلتہ د سواتی قوم سرہ دے۔ بلہ خبرہ دیکبئی دا دہ چہ ہلتہ کہ خہ  
واردات اوشی کہ وروکی لیول باندی وی نو ہغہ سواتی قوم کبئی پہ جرگہ  
ئے حل کوی، کہ نہ وی نو فوجداری مقدمات اوشی نو ہغہ د آلائی پہ تہانہ  
کبئی پی ایس بھنہ کبئی د ہغی رپورٹونہ شوی دی او د سترکت بتہ گرام سیشن  
کورٹ ہغی کبئی سزاگانہی ورکری دی، خوک ئے سزا کری دی او خوک ئے  
بری کری دی، نو صدو نہ پہ دہی علاقہ باندی تر اوسہ پورہی د سواتی قوم عمل  
داری دہ او تر نن تاریخ پورہی دا نن نہ مخکبئی او دہی نہ پس دا د سواتی قوم او  
پہ دہی باندی چہ خہ ہم کیری نو سواتی قوم ہغی تہ تیار دے، دہی نہ یو قسم شاتہ  
کیدہ نہ شی۔ ستاسو دیرہ دیرہ مننہ۔

جناب ڈپٹی سپیکر: تھیک شوہ جی۔ محمد شفیق آفریدی صاحب!

جناب شفیق آفریدی: تھینک یو جناب سپیکر صاحب۔ میں اگر بجٹ پر بات کرنا چاہوں تو وہ ویسے بھی پاس  
ہو گیا ہے لیکن یہ تو حق بنتا ہے کہ ایک ٹارگٹ بجٹ تھا، مشکل حالات میں ایک بہت اچھا بجٹ پیش ہوا ہے۔  
اس کے علاوہ جو سلیمنٹری بجٹ ہے وہ بھی اپوزیشن والے اعتراض کر رہے ہیں کہ خرچے بڑھ رہے ہیں،  
عوام پر جو خرچ ہو رہے ہیں، اس پہ کوئی اعتراض نہیں ہے، ہمیں تو ڈر تھا کہ یہ Covid-19 کی وجہ سے  
عام لوگوں کا تاثر یہ تھا کہ یہ ہمارے جو 'مرجڈ' اضلاع کا فنڈ ہے، اس پر بھی کٹ لگے گا لیکن اس پر کوئی کٹ

نہیں لگا، ایک بہترین کام کرنے کی وجہ سے فنانس ڈیپارٹمنٹ اور پوری ٹیم قابل ستائش ہے لیکن ساتھ میں ایک تجویز بھی پیش کرنا چاہتا ہوں، ریکارڈ پر لانا چاہتا ہوں کہ جن 'مرجڈ' اضلاع کے لئے خاص کر جدھر Militancy affected areas ہیں، پورے ضلع میں وہ ایک تحصیل ہے جس طرح پورے خیبر میں باڈہ Militancy affected area اور Terrorism affected area ہے وہاں پر پور انفراسٹرکچر Demolish ہو گیا تھا، ابھی جو Division ہوتی ہے وہ Constituency wise ہر ممبر جو ہے وہ حصہ مانگتا ہے، میری تجویز یہ ہے کہ یہ Need basis پر ہونا چاہیے اور Need basis پر اس لئے کہ ہمارے لنڈی کوتل میں Irrigated land نہیں ہے لیکن سب سے زیادہ فنڈو لے گئے ہیں، تو یہ ترجیحات ہونی چاہیے اور دوسرا اس میں یہ ہے کہ میرا حلقہ جو ہے ایک سو پچاس کلو میٹر سے بھی لمبا ایک Radius کا حلقہ ہے اور جو دو حلقے میرے ضلع میں ہیں وہ ایک آٹھ کلو میٹر Radius کا ہے اور جو بالکل حیات آباد کے ساتھ Attached ہے، ادھر کمپلیکس کے ساتھ اس کا ڈیڑھ کلو میٹر کا فاصلہ ہے لیکن یہ ترجیحات ہونی چاہیے کہ ہمارے وزیر اعظم کا وٹن ہے کہ ان علاقوں کو پہلے ہم اٹھائینگے جو پسماندہ ہیں، محروم ہیں، میرے حلقے میں ایسے بھی علاقے ہیں کہ بہتر سال سے کوئی آفیسر بھی ادھر نہیں گیا ہے۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: وائٹڈ اپ کریں جی۔

جناب شفیق آفریدی: ادھر پچاس ہزار تک آبادی ہے، اس لئے میری یہ تجاویز ہیں کہ ہم روزگار اور تعلیم کے سلسلے میں ابھی تجاویز دیتے ہیں لیکن کوئی ادھر Accept کرنے والا نہیں ہے، وہ یہ ہے کہ دس سال سے میرے۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: شفیق صاحب! آپ گورنمنٹ کی سائڈ سے ہیں، منسٹر صاحب سے بعد میں بات کر لیں جی۔

جناب شفیق آفریدی: سر! ایک منٹ، دس سالوں سے ہمارا تعلیمی سلسلہ رکا ہوا ہے، نئے سکولز نہیں ہیں، ہم نے تجویز دی کہ ادھر فوری طور پر کیونٹی سکول سسٹم شروع کیا جائے لیکن صرف پچاس سکول۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: تھینک یو جی۔ وزیر زادہ صاحب، دو منٹ میں وائٹڈ اپ کریں۔

جناب وزیر زادہ: شکریہ جناب سپیکر صاحب! میں چونکہ پاکستان خیبر پختونخوا کی اقلیتی کیونٹی کو Represent کر رہا ہوں، سب سے پہلے میں شکریہ ادا کرتا ہوں، حکومت کا ادھر یہاں کے لوگوں کا کہ

پاکستان میں رہنے والی جو اقلیتی کمیونٹی ہے وہ دنیا کی خوش قسمت ترین کمیونٹی ہے کیونکہ پاکستان اقلیتوں کے لئے دنیا میں موزوں ترین ملک ہے، یہاں پر بسنے والے منارٹیز جو ہیں وہ اس ملک کے آزاد شہری ہیں، ان کو سارے حقوق اس طرح حاصل ہیں، میں اس اسمبلی کے فلور سے پوری دنیا اور خاص کر ہندوستان کو یہ بات بتانا چاہتا ہوں کہ پاکستان اور یہاں کے لوگوں سے آپ سبق سیکھیں کہ اقلیتوں کے ساتھ کیسے سلوک کیا جاتا ہے؟ خاص کر مسلم کمیونٹی جو اقلیتوں کا خیال رکھتی ہے، میں ان کا شکریہ ادا کرتا ہوں۔ جناب سپیکر صاحب! یہ بجٹ جو پیش کیا گیا ہے، اس کو میں اس لئے تاریخی، بجٹ ڈیکلر کر رہا ہوں کیونکہ اس بجٹ میں کے پی میں رہنے والی جو منارٹیز ہیں، ان کے لئے جو بجٹ رکھا گیا ہے وہ تاریخی بجٹ ہے، آج تک کسی پارٹی کو یہ احساس نہیں ہوا اور نہ توفیق ہوئی، نہ ان کی قسمت میں تھا کہ ان کے لئے ہاؤسنگ سکیم اسی فیصد جو ہمارے اقلیتی لوگ ہیں، کے پی میں جو رہتے ہیں، ان کے اپنے گھر نہیں ہیں، یہ واحد پاکستان تحریک انصاف کی حکومت ہے کہ اقلیتوں کے لئے ہاؤسنگ سکیم اس بجٹ میں رکھی گئی ہے، میں اس کو ایک تاریخی بجٹ ڈیکلر کر رہا ہوں، اس کے علاوہ یہاں پر بسنے والی جو ہماری اقلیتی کمیونٹی ہے، ان کے لئے جو روزگار سکیم رکھی گئی ہے، یہ بھی تاریخ میں ایک انوکھا اور ایک منفرد اور ایک زبردست بجٹ رکھا گیا ہے۔

جناب ڈپٹی سپیکر: وائٹڈ اپ کریں جی۔

جناب وزیرزادہ: میں حکومت کا بھی شکریہ ادا کرتا ہوں، جناب سپیکر صاحب! میں چترال کے حوالے سے صرف ایک منٹ میں بات کروں گا۔ ہمارے محترم مولانا صاحب جو ہیں، اس کے علاوہ بادشاہ صالح صاحب نے بھی کافی باتیں کیں کہ چترال جیسے پسماندہ علاقے کو نظر انداز کیا گیا ہے، میں یہ بتانا چاہتا ہوں کہ جو دو ڈسٹرکٹس ہیں کس پارٹی نے دو ڈسٹرکٹس کر دیئے ہیں، چترال کو دو ڈسٹرکٹس بنا دیئے ہیں جو چودہ ہزار ایک سو پچاس اسکوئر کلومیٹر ڈسٹرکٹ ہے، لوگ پاکستان بننے کے بعد اس کی ڈیمانڈ کر رہے تھے، جناب سپیکر صاحب! دو ڈسٹرکٹس کے بعد چترال کے لئے بجٹ میں جو پیسے رکھے گئے ہیں، اپر ڈسٹرکٹ ہیڈ کوارٹر کے لئے بیس کروڑ روپے رکھے گئے ہیں، ہمارے ایم پی اے صاحب رہ گئے ہیں، ایک پیسہ بھی چترال کو نہیں دیا گیا، اپر ڈسٹرکٹ کے۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: وائٹڈ اپ کریں۔

جناب وزیرزادہ: جناب سپیکر! ایک منٹ۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: وائٹڈاپ کریں، یہ ایک منٹ آپ کا کبھی ختم نہیں ہوگا، جی وائٹڈاپ کریں۔  
جناب وزیرزادہ: چترال کے لئے خاطر خواہ رقم رکھی گئی ہے، قبرستان کے لئے چترالیوں کے 1122 اور

ان-----

جناب ڈپٹی سپیکر: تھینک یو جی۔ جناب شوکت یوسفزئی صاحب!  
جناب خوشدل خان ایڈوکیٹ: جناب سپیکر! ما یو خبرہ کول غوبنتل-----  
جناب شوکت علی یوسفزئی (وزیر محنت و افرادی قوت): جناب سپیکر صاحب-----

جناب ڈپٹی سپیکر: خپل سپیچ خو کولہی شی۔

جناب خوشدل خان ایڈوکیٹ: جناب سپیکر صاحب-----

جناب ڈپٹی سپیکر: یو منت جی، یو منت، خپل سپیچ بہ نہ کوی۔

وزیر محنت و افرادی قوت: جناب سپیکر صاحب-----

جناب ڈپٹی سپیکر: ہغہ خپل سپیچ نہ کوی، تہ خپل سپیچ او کرہ جی۔

جناب خوشدل خان ایڈوکیٹ: چپی دا ٲول سپیچز او شی نو بیا دہی جواب ور کرہی کنہ۔

جناب ڈپٹی سپیکر: خوشدل خان صاحب! تاسو ہغہ دغہ نہ مخکنہی مندہ وھی، ہغہ خپل سپیچ کوی او تاسو مخکنہی نہ ہر ہغہ کار کوئی لگیا یئ، تاسو سپیچ نہ کوئی، ہغہ خبرہ غوئے حلال نہ دے او خانکے تیار دے، کہ خنگہ متل دے جی۔ شوکت یوسفزئی صاحب! ستارت کرہی تاسو۔

وزیر محنت و افرادی قوت: زما یقین دے، خومرہ سیر حاصل بحث چپی او شو، پکار خو دا وہ چپی مونرہ پہ ضمنی بجت ٲیر بحث کرے وو خو دیکہنی ٲیر قومی ایشوز ہم پکہنی راغلل او ستاسو دہی دغہ تہ سلام کوم، دہی صبر و تحمل تہ او بیا خپل د ٲولو ممبرانو، دا ورومبے ٲل دے چپی کہ ہغہ جنرل بحث وو پہ بجت بانڈی یا پہ ضمنی بجت بانڈی بحث ٲیر بنہ انداز سرہ ہر سہری د خپل د زہہ براس ہم اویستلو، ورومبی ٲل بانڈی وزیرانو پکہنی ہم خبری او کرہی او ممبرانو ہم او کرہی، ٲولو د یو بل خبری واؤریدی، دا بنہ خبرہ دہ، دغہ شان دغہ چپی وی نو ان شاء اللہ تعالیٰ زمونرہ او ستاسو تعاون بہ جاری وی نو د اسمبلی ماحول بہ ہم بنہ وی او دا صوبہ بہ ہم ترقی کوی۔ زما خو دا درخواست دے، زہ زیاتی

خبرې نه کوم، دوه درې څيزونو باندې به راځم، يو خو دا ده چې دا بي بي خو لاره، نگهت بي بي د جيلونو حوالې سره ئه خبرې او کړې، زه صرف په هغې يو نکته کول غواړم چې تاسو ته که ياد وي يو کميټي جوړه شوې وه، جيل ريفارمز کميټي، نن نه تقريباً دا 1994-95 کيدې شى دغه ته به ياد وي ډيټي سپيکر صاحب ته چې يو کميټي جوړه شوې وه، قمر عباس صاحب پکښې هم وو، بيگم نسيم ولى صاحبه پکښې هم وه، دې وخت کښې که تاسو او گورئ نو د جيلونو ريفارمز لازم شوى دى، جيلونو کښې چې کوم خلق اوسېږي، لکه گنجائش نه زيات خلق دى، د هغوى هغه مينيو ته او گورئ، ډير څيزونه داسې دى پکار ده چې مونږ په هغې باندې دا ايوان بڼه تههک ټهاک طريقې سره سوچ او فکر او کړو او مونږ خپل د جيلونو ريفارمز په بڼه طريقې سره اوشى او د دوى په تعاون سره مونږ غواړو چې د اپوزيشن تعاون مونږ سره وي او د جيلونو ريفارمز چې دى، دا مونږ غواړو او په دیکښې چې څومره د دې دغه وي چې کم از کم د انساني حقوقو Violation نه کيږي. دويم جناب سپيکر! د بي آر ټي خبره اوشوه، اکثر زه په دې حيران يم چې دا زمونږ ملگري دى، دلته فگرز دوى Quote کړل چې دا سو بلين ته لاړو، څوک وائى نوے بلين ته لاړو او څوک وائى چې اضافه اوشوه، څوک وائى کرپشن اوشو، زه صرف دا شے نن کليئر کوم، غواړم چې په دې ايوان کښې د بي آر ټي ټوټل قيمت څه دے؟ سر، دیکښې دوه څيزونه دى، يو بي آر ټي ده چې کوم لاهور کښې چې خلق وائى، دا بي آر ټي ده چې کوم د هغې يو ستيشن نه شروع کيږي، بل ستيشن ته به بي آر ټي وائى، د دې ټوټل لاگت چې وو جناب سپيکر! دا انتيس ارب وو او بيا په دیکښې پونى تين کلوميتر اضافه اوشوه، پونى تين کلوميتر اضافې سره بيا اټهاسته کلوميتر په دیکښې چې کوم فيډر روټس وو، د دې اضافه اوشوه، اټهاسته کلوميتر هغه پونى تين کلوميتر نو تقريباً د دې اضافه ساړه تين ارب پورې دا Estimate شوه دے، ساړه تين ارب به دیکښې اضافه کيږي، دې سره باقى دیکښې دا ده چې په ورومبى خل دا بي آر ټي چې د دې خپل بسونه دى----

(مداخلت)

وزير محنت وافرادي قوت: يو منٽ صبر او ڪره، يا خپل، جناب سڀيڪر! دا طريقه نه ده،  
دا طريقه ڇڪه نه ده، که دا ناجائزه گنري نو دا طريقه نه ده پليز-----

جناب ڊپٽي سڀيڪر: ميڊم! مينڇ ڪنڀي Interruption مه ڪوه، دا د ماشو مانو په رنگ  
حرکتونه تاسو مه ڪوي، تاسو آنريل ايم پي ايزي، د ماشو مانو په رنگ  
حرکتونه ڪوي.

وزير محنت وافرادي قوت: مونڙه هم يو، تاسو ته پته ده چي د شوگر مريض يم، دومره  
وخت پوري مو انتظار او ڪرو نو مهرباني او ڪره د هر سري خبره اوره۔ جناب  
سڀيڪر، ڊي وخت ڪنڀي بسونه په لاهور ڪنڀي اوس هم Rented دي، دا چي دوي  
ڪوم ياده وي چي دا سترار ب ته لارو، زه اوس هم تاسو ته دا و ايم، سترار ب دي  
که سوار ب ياد وي، دا ان شاء الله ٽوٽل چي ديڪنڀي دا بسونه شامل شي، دا په  
لاهور ڪنڀي نشته ليڪن لاهور بي آر تي چي ده، دا نن نه اووه اته ڪاله مخڪنڀي  
جوڙه شوي ده، بتيس ڪلوميٽر ده او ٽوٽل لاگت د هغي راغلي ده چونتيس  
ارب، هغه وخت ڪنڀي دا تيار شوه، زمونڙه په هغي راغلي دي اوس سات سال  
بعد بتيس ارب او دا بتيس ڪلوميٽر ده، دا هم بتيس ڪلوميٽر ده، زه د بي آر تي  
خبره ڪوم، باقي ڇه دي، باقي زمونڙ ڪمرشل پلازي دي، ڊيپوز دي، بسونه دي،  
دا هغلته نشته، دا تاسو ڪنفرم ڪري نو دا بل چي اٿهاسٿه ڪلوميٽر فيڊر روٽس  
مونڙه اچولي دي، ساڙهه تيره ڪلوميٽر Elevated ده، دا هغلته نشته، ساڙهه  
تین ڪلوميٽر Underpasses دي، دا هغلته نشته، دومره مهرباني او ڪري چي ڪله  
خبره ڪوي، که دا ايوان ده، دا خلق ئه اوري، دا عوامي منصوبه ده، ڊيره غته  
منصوبه ده او دا هم تاسو ته خوشخبري درڪوم چي د ڊي دوه پورشني چي دي،  
One او Two دا Already hand over شو او دريم چي ده ان شاء الله تعالیٰ  
ڊي Next week پوري به هغه هم Hand over شي، دا تاسو ته زه خوشخبري  
درڪوم او تاسو ته دعوت هم درڪوم که تاسو غواڙي د ڊي ڇنگه چي دا سيشن  
ختم شي جناب سڀيڪر! چونکه هغلته Testing service شروع شو، د ڊرائيورانو  
ٽريننگ شروع شو، چي ڇنگه د هغوي هفته دوه لگي، د ڊرائيورانو ٽريننگ پوره  
ڪيري، زه تاسو ته دعوت درڪوم چي راشي که تاسو هر ڇومره وايئ نوزه يقين  
سره و ايم چي دا به زياتيري، ڇڪه چي د صوبي هر ڇه واضحه دي، که ديڪنڀي

چاته خه دغه بڼکاري، زه حاضر يم، دا زمونږه دغه چې دے، ترانسپورټ منسټر حاضر دے، زمونږ چې کوم Executing agency ده، پي ډي اے هغه حاضر ده، تاسو ته يو يو فکر درکولو ته تيار يو، برائے مهرباني بغير د تحقيق نه الزام تراشي يا صرف دا وئيل چې دا خو کرپشن شو، دلته مونږ به تاسو ته د يو يو څيز حساب درکولو ته تيار يو او دا هم درته وايو چې مهرباني اوکړئ لږ هغه معلومات اوکړئ چې تاسو د لاهور بي آر ټي مونږ سره Compare کړئ، د لاهور د بي آر ټي خپل بسونه نشته، هغه ټول Rented بسونو باندې چليري، د هغوی دومره دغه چې دے، کنسټرکشن ئے نشته ليکن زه بيا هم تاسو ته دا وایم چې ان شاء الله تعالیٰ څنگه چې دا بجټ ختم شي، ټولو ته دعوت ورکوم چې A to Z يو سر نه به ئے شروع کوؤ بل سر ته به ځم، تاسو ته به ئے بنائم چې بي آر ټي کمپليټ ده ان شاء الله تعالیٰ او ډير زر به مونږ د عوامو د پاره دا کهلاؤ کړو. دې نه علاوه د مزدورانو خبرې هم اوشوې، زه چونکه د ليبر منسټر يم، پخپله مونږه ان شاء الله يو څو فيصلې کړې دي خو زه به بل وخت کښې د هغې دغه اوکړم خو Simple دا چې اوقات کار او د هغې چې Minimum wages دی په دې به Compromise نه کوؤ، که هغه سرکاري پراجيکټس وي، هغې ته هم اوس شوکاز نوټسې روانې دي او که هغه پرائيويت ادارې دي، د ساږه ستره سونه به کم يو مزدور هم نه اخلي ان شاء الله تعالیٰ او که هغه هره اداره ده. دريم جناب سپيکر! يو د هاؤسنگ سوسائټيانو حوالې سره خبره اوشوه، دا چونکه زمونږه Already ضرورت ډير زيات کم دے، په دې صوبه کښې اکثر په مونږه Depend کوی، په پنجاب باندې اکثر او کله چې هغه پابندی اولگوي او دا پابندی دا نه ده چې نن زمونږ په دغه کښې لگيدلې ده، په هر دور کښې لگيدلې ده او چې کله هغه پابندی اولگوي بيا صوبه پخپله جوگه نه وي، دې وچې نه زما خپل خيال دا دے چې کوم هلته نه خبره اوشوه د هاؤسنگ سوسائټيانو، زه خپله د دې Favour کښې نه يم ځکه چې دا زما خپل خيال دے دا دوه څيزونه دا تباہ کوی، يو ئے Environment هم تباہ کړو او زراعت ئے هم تباہ کړو، نوزه دې ايوان ته او زمونږ د حکومت د خوانه دا يقين دهاني ورکول غواړم چې په دې به قانون سازی کوؤ ان شاء الله او ستاسو سره مل کر به ئے کوؤ، کم از کم دا



هاؤسنگ سوسائٽيانې چي کوم يو مشهور گروپ شروع دے ، کوم خائے کبني ايگريکلچر ليند دے ، کم از کم هلته خوئے نه پريردو ، دا تاسو ته زما دغه دے ، باقي دلته د اے جي اين قاضي فارمولي خبره اوشوه ، د صوبي د نيټ پرافټ خبره اوشوه نو هيڅ قسمه Compromise به نه وي ، وزير اعليٰ محمود خان تير شوې ورځ بيا ميٽينگ کړے دے ، وزير اعليٰ ، وزير اعظم صاحب ته او هغه که د هغه طرف نه کله انکار اوشو بيا به بالکل مونږ تاسو سره ولاړ يو خو چونکه دا مشکلات دي ، دا Covid-19 چي کوم مشکلات پيدا کړي دي ، پوره دنيا کبني ئے پيدا کړي دي ، دا صرف پاکستان نه دے ، زه اوس هم دا گنرم چي ډير خيزونه داسي دي چي دا کوم بجټ ئے پيش کړے دے ، دا کوم مشکل بجټ دے ، زه وایم د دي نه نور بنه بجټ کيدې هم نه شو ، کوم مشکلات مونږ ته دي ، مونږ ته پته ده ، الله ته پته ده ، بيا اخر چي کوم فاتا ده ، دوستانو خبرې او کړي ، گوره دوي اکثر دا وائي چي زمونږه انضمام اوشو ، مونږ څه تبديلي اوليده؟ جناب سپيکر! دا انضمام خو اوس اوشو ، اوسه پورې دا فيډرل ايډمنسٽريټيو ايريا وه ، فيډرل ايډمنسٽريټيو ، د دي ذمه دار څوک دي؟ دا صوبه ده؟ د دي نه مخکبني وفاقي حکومتونه تير شوي دي ، پکار ده چي که حساب کتاب کوي نو بيا خودي د هغه سر نه شروع کړي ځکه که سکول نشته ، کالج نشته ، زه ئے هم منم چي نشته ، سرکونه نشته ، اوبه نشته ، فاتا د مشکلاتو سره مخ ده نو د دي ذمه دار څوک دي؟ اوس دا د انضمام څومره مشکلات مونږ ته پيدا شو ، څومره مشکل سره مونږه انضمام اوکړو جناب سپيکر! مونږه تقريباً يو کال په انضمام کبني اولگولو ، دا تبديلي نه ده ، نن ليوي خاصه دار چي دي هغه فل د پاکستان ملازمين دي ، هغوي ته فل تنخواه ملاوږي او ان شاء الله تعالیٰ سينټيس ارب تير شوي کال چي دے د هغې منصوبي شروع شوې دي او دي کال تقريباً ايک سوا سي ارب نه زيات د هغې بجټ دغه شوه دے - جناب سپيکر! ظاهره خبره ده چي کله منصوبه بندي کيږي ، هغې کبني ټاټم لگي هغه داسي نه وي چي يو دم راغلو او پيسې ئے مونږ اويستلي ، نن د الله فضل سره دا ټولو نه غټه تبديلي ده چي د فاتا خلق راځي ، دي اسمبلي کبني کبيني او خپل د حقوقو آواز اوچتوي ، د دي نه بل غټه تبديلي کوم خائے ده؟ دغه مونږه هم دغه کوؤ ، دوي به هم دا

خبره کوی (تالیاں) ان شاء اللہ تعالیٰ زما خپل دغه دا دے، ما سره دوه درې نور هم پوائنتیس دی خو چونکه ما تاسو ته اووئیل چې د شوگر مریض یم، زما خپل دغه Down کیږی لگیا دے نو زه معذرت غواړم او ډیر بڼه ډیبیټ اوشو، زه مشکور یم، اپوزیشن ډیر بڼه طریقې سره دوی ډیبیټ اوکړو او خپلې خپلې خبرې ئے اوکړې، ظاهره خبره ده ټولې مسئلې نه حل کیږی په یو ځائے لیکن دا ده چې کم از کم څوک چې دلته نمائندگی کوی، هغه ته دا حق حاصل دے چې هغه خپله خبره خپلې حلقې ته هم اوسوی او دلته ئے هم اوسوی۔ ډیره مهربانی، ډیره شکریه۔

جناب ڈپٹی سپیکر: زه د خپل طرف نه هم د اپوزیشن او د پارلیمانی لیډرز یعنی د ټولو پارټو چې کوم دی، د اپوزیشن والا ممبرانو هم شکریه ادا کوم چې کوم Smooth طریقې سره دا سیشن اوچلیدو ترننه پورې، زه د هغوی شکریه ادا کوم Personally، ځنګه چې بایک صاحب هم خپل سپیچ کښې اووئیل او نورو ایم پی اے صاحبانو هم اووئیل چې خیبر پښتونخوا نه چې کوم بجټ سیشن څومره بڼه طریقې سره اوشو نورو صوبو کښې پکښې ډیر مشکلات راغلل، ډیرو خپلو کښې بحثونه پکښې اوشو نو زه خپل طرف نه هم د دوی ډیره شکریه ادا کوم جی۔

The session is adjourned till 2:00 p.m., afternoon, Saturday 27<sup>th</sup> June, tomorrow.

---

(اجلاس بروز ہفتہ مورخہ 27 جون 2020ء دوپہر دو بجے تک کے لئے ملتوی ہو گیا)